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Kossuth Ferencz.
Meghatottsággal gondolunk a füg­

getlenségi és ncgyvennyolczas párt 
holnapi konferenciájára, melyen meg­
jelenik betegágyából felkelve Kossuth 
Ferencz is, hogy bölcs mtrs- kiéltél 
vezesse első értekezletét annak a 
pártnak, mely az ő vezetése alatt 
lett a magyar puli;lka tiüntőhatalmu 
faktora, absztéut többség a nemzet­
gyűlés székhez á b a n.

Erőt, viruló egészséget és jó szerencsét 
kívánunk a függetlenségi párt elnökének 
a munka korszakának hajnalhasadásán. 
A mi hitünk szerint ugyanis mér a 
holnapi nap is nevezetes napja lesz 
a magyar históriának, mert megkezdi 
a pogány templomok romjainak el­
takarítása után állami függetlensé­
günk hatalmas épületének alapköveit 
lerakni. Isteni szerencse, hogy az a 
Kossuth Ferencz, aki legszívósabb, 
legkitartóbb és legünzctlenebb volt a 
pogány ok elleni harezban, az a 
Kossuth Ferencz teheti meg az első 
ásóvágást az uj rendszer építkezé­
sénél.

Az az államférfin, a kinek bölcs 
vezetése porig megalázta Magyaror­
szágon az osztrák uralmat, Kossuth 
Lajos fia, akit csak alig tíz esztendő­
vel ezelőtt a bukott rendszer minden 
brutális eszközzel megakart akadá­
lyozni abban, hogy a magyar ország- 
gyűlés tagja lehessen ; az a Kossuth 
Ferencz ma az egész Magyarország 
vezére, a magyar király felelős minisz­
tere s a trónnak legerősebb, mert 
legöszintébb támasza.

Egy-két nap múlva ott fogjuk látni 
a budavári trónteremben, a király

oldala mellett és a nemzet elismeri 
róla, hogy ő az ország legbölcsebb 
vezére s a koronás királynak el kell 
ismernie, hogy Kossuth az ő koroná­
jának legerősebb támasza, legnagyobb 
erőssége.

Változnak az idők. Még egy-két 
évvel ezelőtt fagyos szél csapott ar- 
ezunkba Becs felöl, ha Kossuthnak 
csak árnyéka suhant is végig a 
»Burg« folyosóin. Harezban állott a 
nemzet királyával és a harczolő 
nemzetet annak a Kossuth Lajos­
nak a fia vezette, akinek a politikája 
lesodorta már egyszer a Habsburgok 
fejérül a magyar koronát. Mi 
lesz a harcznak vége kérdezték 
hátborzongató félelemmel a politiku­
sok, itt a Duna partjain is és ott a 
Lajta mentén is és mindenki egy 
hatalmas vértengert, felgyújtott falva­
kat. gyermekükért gyászoló anyákat, 
szóval pusztulást látott maga előtt, 
mint a harcz szomorú végkövetkez­
ményeit. Ne tagadjuk, nagy viharok 
járták erre mifelénk. Villámok csap­
kodtak hármas hegységünk ormaiba s 
a tiszamenii magyarság leakasztván 
a szegről kaszáját, kiköszörülte azt 
és igen könnyű helyen tartotta. Bebo­
rult. Menydörgött. Villámlott. Nagy­
bajok környékezték meg a nem­
zetet, 
állott
nézett a viharnak. Hadd tomboljon 

— mondották a vezérek — a termé­
szet örök törvényei szerint rásüt 
majd a naps agára is a magyarra. Es 
Kossuth Ferencz az egész magyar­
ság élőn állva, a törvénykönyvvel ke­
zében verte vissza azokat a támadá­
sokat, melyeket az idegen uralom 
ősi alkotmányunk és maradék-jogaink 
ellen intézett s amely küzdelem­
ben igen igen magunkra voltunk ha­
gyatva

A vihar elmúlt. A hadviselő felek 
újabb szövetséget kötöttek, a nemzet 
és a király szive újra összedobbant 
s hogy ez külsőleg is dokumentálva 
legyen, a trónfosztó Kossuth Lajos­
nak a fia egyik első tanácsadója lett 
I. Ferencz Józsefnek.

nép meg-Es a magyar 
a fergetegben és szemébe

Talán meg fogja érezni majd az 
uralkodó, amikor trónbeszédjét mondja 
el budai palotájában, hogy most nem 
szolgalelkek és nem farizeusok álla­
nak mellette, hanem hü magyar szi­
vek dobognak körülötte. Hiszszük, 
hogy meg fogja érezni. És minden­
esetre gyönyörűség «sz látnia azt a 
munkát, melynek elvégzésére a pár­
tok lerombolták az egymást elvá- »
lasztó falakat, hogy közvetlenül egy­
más mellett állva sokkal szabadabban 
és sokkal sikeresebben munkálkod­
hassanak. És vájjon ki nem igyekezik 
a legjobb erejét és tudását odavinni 
a nemzet legnemesebb vezérférfiai- 
nak támogatására? Ki nem óhajt az 
oppoziczió mezejéről átmenni abba a 
táborba, ahol békés, munkás harezot 
vívnak meg állami függetlenségünk­
ért s ahol Kossuth Ferencz a vezér? 
Az a Kossuth Ferencz, aki bárhol 
jelenik is meg, bármilyen méltóság­
ban, zászlóvivője a demokratikus cEl­
haladásnak és az igazi szabadelvü- 
ségnek.

Soha még államférfin nehezebb 
helyzetben nem került a hatalom 
élére. Bajos volna ugyan megmon­
dani, hogy mikor kapott Kossuth ke­
zébe nagyobb hatalmat: akkor-e. mi­
kor táborával vezére volt a függet­
lenségi pártnak, mint ellenzéki hadi- 
oszlopnak, vagy pedig akkor, midőn

hogy ezt a reánk virradó korszakot 
a Kossuth korszakának nevezi el a 
jövő historikusa. Mert elkövetkezett a 
Kossuth Ferencz ideje. Azé a 
Kossuth Ferenczé, aki eddig is a 
nyugodt harcznak és nem a szilaj, 
szenvedd mes küzdelemnek volt a 
hive. Most nyugodtan munkálkodha- 
tik. Kicsinyes malicziák nem érnek 
fel az ő személyéhez. A méregbe 
mártott nyilak pedig visszapattannak 
melléről.

Úgy látszik, nagy hivatást szánt a 
gondviselés nemzetünk történetében 
mind a két Kossuthnak. Egy-két év 
múlva már minden valószínűség sze­
rint elmondhatjuk, hogy a legnagyobb 
jogalkotó reformok a két Kossuth 
nevéhez fűződnek. Kossuth Lajos fel­
szabadította a jobbágyságot és ziva­
taros nehéz időben, úgy ahogy lehe­
tett, megszüntette a kiváltságokat, 
Kossuth Ferencz pedig hat évtized­
del ezután reformálni fogja dicső- 
emlékű atyja munkáját s az alkotmány 
sánczait kiterjeszti olyan szélesre, a 
milyen nagy ez a mi áldott magyar 
anyaföldünk.

Megbántott érzés, vagy okve tétlen­
kedő hang ne zavarja a vezért ne­
mes munkájában. Most Kazán nii

Az uj korszak.
A miniszterelnök ma este Becsbe 

utazott és holnap délelőtt megjelenik 
a király előtt. Ézen a kihallgatáson 
végképen megállapítják az országgyű­
lés első heti munkájának módozatait. 
Több kinevezés vár elintézésre ; az 
uralkodó jóváhagyása után ezek a ki­
nevezések megjelennek a hivatalos 
lapban, talán már a vasárnapi szam­
bán. Döntő fontosságúnak a hol­
napi audiencziát tehát nem lehet 
mondani.

A képviselőház hétfőn délelőtt tiz 
órakor ül össze; másfél órával ké­
sőbb a főrendiház tartja meg első 
ülését. A képviselők benyújtják man­
dátumaikat és ezzel az első ülés »na­
pirendje« ki is fog merülni. Másnap 
a fejedelem trón beszéddel nyitja meg 
az országgyűlést. A megnyitás — 
hir szerint —■ a budai királyi 
palotában fog megtörténni. Az 
uralkodó ide hívta meg a kép­
viselőket és főrendeket és ezek a 
meghívást nem fogják visszautasí­
tani. A hatvanhetes kormányok alatt 
szokásban volt, hogy a király feketé­

iül palotaju-

I csen joga 
I ízcilenséíii

a pártoskodásnak. A
1 ,> o '«Ipan holnapi értekezlete

az ország

önérzetes erővel mulassa be vezéré­
nek hódolatát s impozáns marii rész­érdekének parancsoló sza-1

♦ -1 I táczióját, mely ép úgy szól Kossuth-Ul 1 l Áll l \ dl* i *" *vára hallgatva, miniszteri 
Iáit az alkotmányos rend helyreállí­
tására? MegvalihatjüA ószintén, hogy 
ez a harcz sohasem nyerhetett volna 
ilyen megnyugtató befejezést, ha nincs 
a nemzetnek olyan példátlanul nagy 
tekintélyű vezére, mint Kossuth Fe­
rencz. Az ö személyében és minisz­
tertársainak személyében van ugyanis 
a békének minden garancziája. Csakis 
az ü munkabírása tudhat majd ide­
haza rendet, békességet, virágzó ipart, 
virágzó kereskedelmet, jólétet és meg­
elégedést, kifelé pedig jó hirt, nevet, 
államiságunknak tekintélyt teremteni.

A munka korszaka előtt állunk. 
Elvfeladás nélkül haladunk állami 
függetlenségünk kiépítése felé! Lehet,

na mint benne a 
egyformán

Xiggellenségi 
fogjákmeg

kifelé is, a kon-
eszmenek
érteni Bécs felé is, 
linens határain túl is.

Alig egy évtizede, hogy elfoglalta 
helyét Kossuth a nemzet tanácsában. 
Vagy ötven ember ült akkor a háta 
mögött. Most a nemzetgyűlés harmad- 
fél száz tagja vallja őt vezérének. 
Kossuth Keren ez tehát dicsőséges 
diadalmas vezér volt a harezban.

Bedig ö a munka embere.
És jól jegyezze meg mindenki, 

hogy az ő munkája vezet el teljes 
állami önállóságunkhoz. A független­
ségi politikának pedig ez a vég- i 
czélja.

sárga lobogót huzat ott 
nak ormára, amikor a magyar or­
szággyűlést fogadta; abban a pilla­
natban pedig, amikor a fejedelem a 
trónterembe lépett, a katonai zene­
kar az osztrák néphimnuszt játszotta. 
Kedden, ha az országgyűlés a várba 
megy, a hatvanhetes kormányoknak 
ezek a rekvizitumai el fognak tűnni 
A Cotterlialte akkordjai nem fog­
ják zavarni az ünnepélyes hangi la­
tot; a királyi palotán pedig olyan 
zászló lesz, amely a magyar érzést 
nem fogja sérteni.

Akármilyen színtelen és kifejezés­
telen ez a fölkiáltás: clörcl csak 
az törhet föl az ember szivéből, 
ha maga elé képzeli azt a so- 
kadalmat, amely holnap este a 
függetlenségi párt klubjában moraj- 
hun fog. Ha rínád fél száz képviselő 
szorong majd ott, mind megannyi 
negyvennyolezas. Nem a nemzet 
többségét képviselik, hanem magát a 
nagy nemzet-testet töretlenül, egé­
szen. Négyszáz esztendeig elnyomott 
és megkínzott érzések szabadulnak 
föl holnap este és amikor szárnyra 
akarnak bocsátkozni, csak ez a köz­
napi szó röppenhet el minden ajak­
iról; előre \ Viharként fog zúgni ez a 
szó, mikor a képviselöház majoritása

áz Egjatsrtsí tarczaja-

Késői hűség.
— Az Egyetértés eredeti lárczája. —

Irta: Vértesy Gyula.

Egyik régi jó czimborám meghívott a 
műtermébe, hogy nézzem meg legutóbbi 
velenczei útjáról hozott vázlatait.

Sok csinos dolog volt összehalmozva; 
kedves apróságok, értékes szaíondiszck; de 
valami nagyobb érték üt, mélyebb tartalmút 
nem találtam köztük.

— Talán nem illenek bele a mostani 
hangulatomba s azért nem tetszenek — 
próbáltam mentegetni magamat is, meg a
piktort is.

De ő észrevette, hogy képeit valóban nem 
találom jóknak.

— Igazad van. Mind rossz! Csak egy jó 
képet festettem! Csak egy alakom volt, 
ezen kivűl nem érdekelt más s ezen kí­
vül nem tudtam mást festeni. Csak egy 
igazi szép képet festettem. Róla! De ez 
azután szép.

— Hát ismét uj szerelmi kaland, piktor 
uraság *?

— Csakhogy egészen másforma, mint a 
többi. Majd elmondom. Meg se tudnám ál­
lam, hogy neked el ne mondjam. De előbb 
nézzed meg ezt a képet 1

A kép egy állványon volt még. Kegye- 
letes szeretettel emelte le róla a takarót.

■— Ezt nézd meg!
A Santa Maria dci Frazi templom into­

riűrje volt a képen megfestve. A Canova- 
siremlék csodaszép gyászmenetével; a sír­
emlék elölt pedig talpig gyászban állt egy 
csodásán szép, üde, bá’os női alak, hozzá- 
támaszkodva a pádhoz, amelyben egy ros­
katag, beteg, öreg ember üldögélt. A hát­
térben livréa más állt, szolgálatkészen,

közel a pádhoz, hogy az öreg ur rendel­
kezhessék vele.

A gyászruhás nő megtörve, halaványan 
állt ott, fájdalmas lemondásában is annyi 
nemes büszkeséggel.

— Ez a kép so tetszik ?
— Csodaszép !
— Nem csoda, hogy szép! ÍA lelkűmből 

festettem ki s a telkemmel festettem meg.
— Ezzel a nővel volt viszonyod?
— Ezzel! A legnemesebb, legtisztább 

szerelem kötőit hozzá. Nem volt ez viszony, 
de a szivek istentisztelete; a szerelem tem­
plomi szertartása. Mesés történet ! Bájos, 
édes, megható a könyezésig. Tulajdonképen 
pedig egy nagy tragédia! A kálváriajáró 
szent asszony nagy tragédiája.

És lágyult arczczal, lázas tekintettel be­
szélte el a festő az ő képe történetét.

. . . Ahogy itt le varrnak festve, ép igy 
láttam őket először. Az a nyomorék alak a 
pad ban a férje. Akihez hü volt, akit nem 
tudott volna a világért sem megcsalni.

Sohasem feledem el azokat a nagy kék 
szemeket, melyek telefutottak künyel, mikor 
a férjéről kezdett el beszélni.

Ha más asszony beszélt volna könyes 
szemmel a férjéről akkor, mikor lángoló, 
szerelmes szókat pattogtam a fülébe, 
hát aligha hallgattam volna végig ; 
de ennek az asszonynak a visszauta­
sításában annyi nemes hűség, annyi márti- 
romságra valló vonás volt, hogy beszéde 
alatt nem az elutasítás szégyenét érezte az 
ember, hanem inkább az ö lelkének meg- 
engesztelö nyugalmából és megnemesült 
szive fájdalmas hangulatából érzett az em­
ber valami szomorú szükséget a lelkére 
szállni.

Mintha az a fátyol, mely az ő ifjúságát, 
if,u szive lángolását, vágyait, örömeit elta­
karta; mintha az megnyúlt, szétterült s rá­
borult volna az én lelkemre is.

S a részvétteljes fájdalom e szomorú s 
mégis végtelenül kedves perczeiben, mikor 
igazán sajgó szívvel hallgattam végig az ő

golgotái történetét, valóban egy pillanatra 
sem jutott az eszembe az, ami ilyenkor az 
ember eszébe szokott jutni, hogy hátha 
csak azért adja a hűséges asszonyt, hogy 
jobban élcszsze ellenállásával a szerelmün­
ket. Nem, nein jutott ez az eszembe egy 
perezre sem!

Annyi becsületes őszinteség sugárzott ki 
künyező szép szemének fátyolos tekinteté­
ből s beszédében annyi fájdalom s annyi 
igazság volt, hogy feltétlenül hinni kellett 
neki.

Nézd meg ezt az arezot! Hát lehet ebben 
kételkedni ? Hát nem meg lehet ez után 
őrülni ?

így láttam őt először, ahogy lefestettem.
Felségesen szép volt, amint ott állt a tem­

plom megtompitott világításában, a csillogó 
fehér márványgula előtt, szemben a sirajtó 
felé haladó gyászoló növel, akinek fájdal­
mas alakja, szenvedő areza s bus tekintete 
úgy hasonlított az övéhez.

S a templom felséges boltiveinek kereté­
ben, a hatalmas, faragott márványoszlopok 
alatt, az emlék bus alakjainak nézésébe cí­
merükén, olyannak látszott ez a feketeruhás 
szép szőke asszony, mintha hasonmása lett 
volna annak a gúla ajtaja felé haladó bus 
alaknak, akit a nagy szobrász úgy faragott 
ki, mint a legnagyobb szomorúság kőbe 
vésett hangulatát.

Mikor először találkoztam velük, szinte 
megbabonázva tapadt tekintetem a gyö­
nyörű nőre, hanem ö olyan határozottan el­
utasító tekintettel mért végig, hogy elment 
a kedvem a további fikszirozgatástól.

Félrevonultam s úgy figyeltem őket. Egy­
szer csak a beteg ember elküldte az inast 
valamiért ; az asszony odalérdcit a beteg 
mellé s kezébe fogva annak reszkető, so­
vány kezét, mély részvéttel kérdezte, hogy 
nem fáj-e valamije.

Magyarul kérdezett a nő s a férfi is ma­
gyarul felelte, hogy szédül. Később fel 
akart állni, de ájultan visszaroskadt, a nő 
segélyért kiáltott felém s igy ismerkedtünk

meg. Bemutattam magam s azután a nő is 
bemutatta a férjét, mikor az kissé magá­
hoz jött.

Nagyon ismerősen hangzott ez a név. 
Mintha akkor, nem is nagyon régen sokat 
emlegették volna egy botrány keretében. 
Házasság törés, párbaj, a férj súlyosan meg­
sebesült ! Ezekre emlékeztein; de kérdezős­
ködnöm nagy illetlenség lett volna.

Mikor kimentünk a templomból, hallottam, 
mikor az asszony a szentelt víztartóból me­
rítve, suttogta !

— Könyörülj rajtam istenem! Hatalmas, 
mély benyomást gyakorolt rám ez a szép, 
szenvedő asszony; nem tudtam szenvedése 
okát, de sejtettem, hogy az ok nagy és ko­
moly. S lassanként valami olyan sajátságos 
érzés ébredt a lelkemben iránta, ami több 
is, kevesebb is a szerelemnél.

Nem tudtam meglenni nélküle, de bírni 
nem óhajtottam, mert szomorúsága lefegy- 
verezto az érzékeimet.

Csak egyet óhajtottam: vele lenni, mindig 
vele leniül

Boldog voltam, ha a szavát hallhattam, 
ha a kezet megfoghattam.

De persze az ilyenféle barátság nem lehet 
állandó a férfi és a nő között.

ti egyszer azután mégis csak szót kért a 
szerelem.

Szomorú, rezignáló hangon válaszolt a 
vallomásomra :

— Azt hittem, hogy a maga érzékeit 
teljesen elhallgattatta az én szomorúságom. 
Úgy látszik, hogy nem. Hát menekülök 
maga elől! De mielőtt elválnánk, akarom, 
hogy értsen meg. A férjemhez szerelemből 
mentem. Deli, szép, okos, fiatal legény volt, 
akihez egész szivemből vonzódtam. Azután 
hamarosan azt kezdtem hinni, hogy elha­
nyagol. Pedig csak a munka hódította el 
tőlem. S én vélt sérelmemet meg akartam 
boszulni. Szeretője lettem valakinek, akinek 
a férjem felett csak egy előnye volt, az, 
hogy nem volt a férjem. Különben minden 
tekintetben alatta állt. Megcsaltam. A férjem

megtudta a dolgot, párbaj lett belőle s ö sebe­
sült meg, majdnem halálosan. Látszólag mégis 
felgyógyult, ide nyomorék lett egész életére, ti 
azóta szeretem igazán. Hitvesi kötelessége­
met azóta érzem könyörtelen teljességében. 
Mig ép, egészséges ember volt, talán nem 
is szerettem igazában, csak amióta nyomo­
rult. Most érzem, hogy miattam az. S ezt 
meg kell fizetni az élet vezeklésóvcl. Pedig 
jogom lenne még az élethez, de - n élve 
eltemetem magam melléje. Lemondok érte 
az életről s boldog vagyok, hogy lemond­
hatok, mert igy érzem, hogy bűnöm bünte­
tését valahogy talán mégis csak leverőket- 
hetem. S ha erezem, hogy olyan valaki 
szerelemmel közeledik feléin, akit talán én 
is tudnék szeretni, hiszen fiatal vagyok, 
tele érzéssel, szenvcdélylyel — akkor me­
nekülök az elől.

Az én utam a vezeklések útja, az aszké­
ták útja. De én innen nem mehetek, mert 
az uram itt akar maradni. Menjen hát ön 
el ! Ha igazán szeret: megteszi, mert ha 
itt marad, végem van! Ha a szerelem 
felülkerekednék fogadásom fölött, egy pen-zig 
sem élném túl. Utazzék el, ha szeret egy 
kicsit; ha nem kívánja a halálomat.

— És ?
— Elutaztam ! Azóta sem találkoztam 

vele! Do minek is találkoztunk volna! 
írtam neki, nem is felelt a levelemre . . .

S te?
Újra Írtam neki, azt is felelet nélkül 

hagyta.
— S azóta ?
— Azóta napról-nápra őrültebben vá­

gyódom utána s szeretem úgy, ahogy nőt 
még nem szerettek s szeretni fogom, mig 
csak élek.

— Feltéve, hogy soso lesz a tied.
A piktor kissé elgondolkozott s azután 

hozzátette :
— Igen, mig csak élek — lehet azonban, 

hogy csak azért, mert sose lesz az 
enyém . . .
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az első lépést megteszi; és nyomá­
ban dübörög mindaddig, amig misz- 
szióját el nem végezte. Biztató, ösz­
tökélő lesz, amig renyheséget, kishi­
tűséget kell eloszlatnia ; de ha gyá­
vaságot, vagy megfutamodási vágyat 
fog útjában találni, éles sarkantyúvá 
alakul át, amely az eleven húsba 
nyomul majd be.

Képzeljék el csak azok az 
urak, akik holnap este a »füg­
getlenségi és negvvennyolczas párt 
értekezlete« czimén egy ragyogóan ki­
világított teremben összegyűlnek; kép­
zeljék el, hogy harminczkilencz esz­
tendővel ezelőtt, amikor úgy tetszett, 
hogy a függetlenségi gondolatra vég­
képen ráhengeritették a hatvanhetes 
kősziklát, hét szál ember azt mon­
dotta, hogy ők fel fogják támasztani 
azt a gondolatot és uralkodóvá teszik. 
Heten voltak mindössze. (Régi magyar 
udvarházakban csoport-arczképtikct 
még ma is kegyelettel őrzik.) Ebbe a 
hét emberbe rakta le bizodalmát az 
ország, amely igazában hinni soha 
meg nem szűnt. Ez a rendíthetetlen 
bizodalom dagasztotta meg a függet­
lenségi pártot annyira, hogy szétve- 
t'jíte az eddigi többségek kereteit. E 
bizodalomra kell magát érdemesnek 
tennie a függetlenségi pártnak holnap 
este, amikor az ország vezető pártja­
ként az első lépést megteszi. Mi bí­
zunk ebben a pártban; a milyen 
tüzes és törhetetlen volt a küzde­
lemben, épen olyan bölcs és kitartó 
lesz az alkotásokban.

Mai híreink ezek:

A miniszterelnök Bécsben.
Dr. Wekerle Sándor miniszterelnök a ma 

esti 10 órai vonaton Becsbe utazott. Holnap 
délelőtt o felsége kihallgatáson fogadja, a 
nap többi részében pedig a közös miniszte­
rekkel fog tárgyalásokat folytatni.

Wekerle Sándor miniszterelnök minden 
valószínűség szerint még holnap visszatér a 
fővárosba.

Pártközi tanácskozás.
Ma délután a szövetkezett ellenzék bizott­

sága Kossuth Ferencz lakásán tanácskozást 
tartott, amelyen résztvettek a függetlenségi 
párt részéről : gróf Apponyi Albert, gróf 
Batthyányi Tivadar, Barabás Béla, Tóth 
dános és Holló Lajos. Az alkotmány-párt 
részéről: Darányi Ignácz és Semsey 
László. A nép-párt részéről: Molnár 
János.

A tanácskozás este hét óráig elhúzódott. 
A vezérek a képviselőknek a bizottságokba 
való beosztásukkal foglalkoztak. Azonkívül 
megállapították, kiket ajánlanak a pártoknak 
az elnöki, alelnöki és jegyzői székbe.

Ä képviselőház ülése.
A képviselőház nagyirodája ma küldte 

szét a képviselőház hétfői ülésére szóló 
meghívót. A meghívó igy szól :

A képviselőház folyó évi május hó
nap 21-én, hétfőn, délelőtt tiz órakor
ülést tart.

Tassy Károly, 
a képviselőházi iroda 

főigazgatója.*

Wekerle Sándor miniszterelnök ma dél­
előtt megjelent a képviselőházban s ott 
Tóth János háznagygyal tanácskozott a kép­
viselőház első ütésének formalitásai dol­
gában.

Fönn járt a képviselőházban gróf Ap­
ponyi Albert kultuszminiszter is, de csak 
pár nerczig időzött ott.

A főrendiház ülése.

A főrendiház hétfőn délelőtt féltizenkét 
órakor ülést tavi.

A herczegpiimáa körlevelei.
Vaszary Kolos bíboros herczegprimás legköze­

lebb két érdekes körlevelet intéz az összes egy­
házmegyék róm. kaíh. papságához.

Az egyik pásztorlevél, tekintettel nehány ka­
tolikus lelkésznek a legutóbbi képviselőválasztá­
soknál tanúsítóit Inizafiatlan magalarlására, sza­
bályozni fogja a lelkészkedő róm. katli. papságnak 
az aktiv politikában való részvételét, szigorúan 
megállapítva azokat a kereteket, amelyek között 
a lelkészek politikai működése mozoghat.

A másik pásztorlevél a koronázási ünnepély 
évfordulójáról fog szólam", amelyben a herczeg­
primás elrendeli, hogy ez évi június hó 8-án 
ő felsége megkoronáztatásának évforduló napján 
minden magyarországi templomban ünnepélyes 
szentmise tartassék, melynek végén az Eszterházy 
nádor imádsága mondassák el. A herczegprimás 
a fenti imádságot magyar, német és horvát 
nyelven meg fogja küldeni az összes egyházi 
hatóságoknak.

A vármegyék panaszai.
A vármegyei törvényhatóságok tudvalevő­

leg közgyiilésilcg elhatározták, hogy a nem­
zeti ellenállás folyamán a törvényhatóságok 
és a belügyi kormányzat közölt felmerült 
vitás ügycKbcn a képviselüházhoz fordulnak 
jogorvoslatért.

Csanádmcgyc törvényhatósága c tárgyban 
köriratot intézett az összes tár-törvényható­
ságokhoz, amelyben javasolja, hogy a tör­
vényhatóságok a változott politikai helyzetre 
való tekintet nélkül kérjék az országgyűlés­
hez terjesztendő feliratukban a parlament 
döntését, illetőleg e tárgyban hozott elsőbb­
ségi határozataikat a kormányváltozás da­
czára is hajtsák végre.

Mint értesülünk Arad, 'femes, Hont, 
Csanld, Hunyad és Sopron vármegyék, 
valamint Szeged, Ipolyság, Győr és Székes- 
fehérvár városi törvényhatóságok felirataikat 
c tárgyban már inegküidöttek a képviselő- 
háznak, amely alkalmas időben fogja azokat 
tárgyalás alá venni.

A vármegyék erről értesítették gróf An- 
drássy Gyula belügyminisztert is, aki a vár­
megyék panaszainak parlamenti elbírálású­
ban szintén részt vesz majd.

A kiegyezés.
A N. Fr. Presse mai számában folytatja 

a kiegyezés revíziójára vonatkozó fejtege­
téseit.

A kiegyezés revíziója — írja többek kö­
zött — a pénzügyi kérdések egész sorát is fel 
fogja öle ni. Különös fontosságú lesz a kvóta 
megállapítása, illetőleg az az alap, amely a kvóta 
megállapításánál tekintetbe jő. A kvóta összege 
azoktól a hadügyi követelésektől függ, amelyet 
mindkét államnak teljesítenie kell. Ausztriában 
az a fe-fogás, hogy a kiegyezés revíziójának so­
rán a katonai kérdésekről is szó lesz s ekkor 
majd kiviláglik, hogy Magyarország n.ilyen össze­
get hajlandó áldozni bizonyos önálló hadtestek 
vagy katonai intézetek czéljaira. Különben Ausztria 
követelni fogja, hogy tüzetesen állapítsák meg a 
magyar törvényhozásnak a katonai kérdésekre vo­
natkozó rendelkezési jogát. A kvótaarány meg-

állapításánál arra fognak törekedni, hogy a meg­
egyezés alapja egy automatikus kulcs legyen, 
amely kizár mindenféle önkéntes interpretácziót. 
Az adózási képesség nem alkalmas alap, in­
kább talán a népesség száma. S ha egy automa­
tikus kulcsban megállapodás történhetnék, fölös­
legessé válna a kvótabizottság.

A kiegyezés revíziójának egyik sarkalatos 
pontja az osztrák bank privilégiuma. A bank 
privilégiuma 1910-ben j lejár, lehetséges azonban, 
hogy még 1910 előtt, —- 1907-bert — ha tudni­
illik ez ideig a két állam közötti vámszövetség 
megszűnik. A bank alapszabályai szerint már a 
jövő évben rendűivüü közgyűlésnek kell hatá­
rozni afölött, hogy a bankprivilégium meghosz- 
szabbitása iránt történjék-e intézkedés vagy sem. 
Különböző jelek arra engednek következtetést, 
hogy úgy az osztrák kormány, mint a bank, a 
privilégium meghosszabbítását 1917-ig, vagyis a 
vámküzösség és a kereskedelmi szerződések le­
jártáig tervezik.

A kiegyezés kérdésével összefügg a készfizeté­
sek felvétele is. Széli és Körber annak idejében 
megállapodtak aziránt, hogy a készfizetéseket fel 
kell venni, nem szabad önkényesen elodázni, ha 
csak valami különös akadály nem teszi lehetet­
lenné. Erre vonatkozó törvényjavaslat azonban 
nem emelkedett törvényerőre. Magyarországon uj 
javaslatot kellett beterjeszteni. Ausztriában pedig 
nem lehet remélni, hogy a jelenlegi Reichsrath 
ezt a kérdést elintézze. Szükséges tehát, hogy a 
két kormány a készfizetések fölvétele tekinteté­
ben folytasson tárgyalásokat, mielőtt mindkét 
törvényhozás elé kerülne a dolog.

Az osztrák kormány azt a fontos kijelentést 
tette, hogy Ausztriában beszünteti a magyar 
papírok járadékadóját. Most azonban azt hangoz­
tatják, hogy ha Magyarország meg nem újítja a 
vám- és kereskedelmi szüvétségét, etlűl a ked­
vezménytől elesik.

*
Becsből jelenük: Az urakliáza egyes pártjai 

abban állapodtak meg, hogy a legközelebb tar­
tandó ülésen, amelyen a miniszterelnök pro- 
grumrnbeszédét kezdenék megvitatni, a vitát 
egyelőre más tárgyra terelik át és pedig Ausz­
tria és Magyarország egymáshoz való viszonyá­
nak szabályozására.

Az urakházában ugyanis a magyar kormány 
tagjainak ama kijelentése, hogy a vám- és ke­
reskedelmi szerződések tárgyalásánál ame'ielt a 
terv melleit foglalnak állást, hogy a kereske­
delmi és vámszövetséget kereskedelmi sztsrzö- 
déssel helyettesítsék, egy kis Iehangollságot 
okozott. Az urakliáza nem akarja a mostani vi­
szonyt megvá toztatni, mert az egyes kérdések' 
nek az egészből való egyoldalú kiszállításában 
nem látja biztosítva azt, hogy a megegyezés 
létrejöhessen.

Ezzel szemben az nrakházának és Ausztria 
politikai életének egy számottevő tagja oda 
nyila1 kozott, hogy nem kell útját vágni a meg­
egyezésnek, mert a magyar kormány ama tag­
jainak véleménye, akik nyilatkoztak a vám- és 
kereskedelmi szerződések dolgában, csak ma­
gánvélemény s mindenesetre be kell várni a 
miniszteralnöknek a parlamentben teendő kije­
lentéseit a vám- és kereskedelmi szerződések 
tárgyában és csak akkor kell állást fog'ulni, hu 
a magyar kormány a mai viszonyokon egyoldalú 
változtatásokat akarna keresztülvinni.

Apponyi a harmadik egyetemről.
Gróf Apponyi Albert vallás- és közok­

tatásügyi miniszter ma délben fogadta a 
delin agy aro rs z a gi közművelődési egyesület 
küldöttségét.

Rónay Jenő, az egyesület elnöke, az egyesület 
nevében, amely — úgymond — nyolez vármegyét 
fog al magában, arra leérte a minisztert, hogy egy

Harum Dávid,
Amerika koronázatlan királya.
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— Tia — vélte Dávid szomorúan — de 
a meleg idő még jó messze van és Lenox 
néha úgy köhög, hogy attól félek, a feje 
utána szakad.

- Levegőváltozás, levegőváltozás — vélte 
nz orvos.

Néhány nappal történt ezután a beszél­
getés után. John bágyadtan ült irodájában 
és levelet nyújtott át Dávidnak, melyet az 
Lgyelmesen átolvasott és mosolyogva je­
gyezte nieg:

— Ezt már régen gondoltam, hogy rövid 
időn beiül ajánlatokat fognak tenni birto­
kára. Már jó ideje tudom, hogy valami 
mozgalom indult meg az ön javára. Volt 
idő, amikor engem is érdekelt a petróleum, 
amint tudni fogja és ezt az érdeklődést 
azóta sem vesztettem el egészen. Birtoka 
közelében olaiat találtak és a fúrások egyre 
jobban közelednek az ön földjéhez. Termé­
szetesen a dolgot oly titokban végezték, a 
mennyire csak lehetséges volt és azonkívül 
a iukakat természetesen ismét betörnette a 
banda. Mindenesetre azonban találtak olajat. 
Az ügy tehát igy áll. 11a részletekben ki­
béreli a földet és olajat találnak, akkor sok 
pénzt hozhat; talán találnak, tálán nem. 
Néha kiadós forrásra akadnak és alig száz 
lábra onnan más száraz lukakra bukkannak. 
Tény azonban, hogy a birtokán furatni kell. 
Tudom azt is, hogy kik a vállalkozók. Azok 
az emberek, akik önnek ezt a levelet Írták, 
csak az előtérbe tolt egyének.

Itt előadását Johnnak egy újabb köhögési 
rohama szakította félbe.

— Hagyja csak John, a maga köhögése 
épcnséggel nem tetszik nekem — mondta 
Dávid aggodalmasan nézve ezégtársára.

— Hogy nagy örömöm lenne belőle, én 
sem mondhatom — volt a felelet.

— Úgy látszik, hogy nem akar megválni 
öntől, mi?

— Magam sem tudom.
— Beszéltem az állapota miatt dr. 

Hayessel — mondta most Dávid — és azt 
ajánlotta, hogy szedjük le a patkóit és 
egy időre hagyjuk szabadon szaladgálni.

John kaczagott, de nem szólt egy szót 
sem.

— Mit gondol, lehetséges lenne, hogy 
elutazzon néhány hétre ? — kérdezte Dá­
vid kis szünet után. — Ugyanis Chet Tim- 
sontól levelet kaptam, melyben értesít, 
hogy állást keres és abból amit és ahogyan 
ir, sejtem, hogy szeretne hozzánk jönni is­
mét. Azt hiszem, hogy jó ideje egyéb se 
volt a bendőjében, mint széna. Tehát gon­
dolja jól meg, hogy menne a legszíveseb­
ben. Azonnal el kell utaznia, oly gyorsan, 
amilyen gyorsan csak csomagolni tud.

John csodálkozva tekintett fel.
— Hiszen eszembe sincs elutazni — 

mondta — és ha akarnék is, hogy hagy­
hatnám el az irodát ?

— Tja — mondta mr. Harum — azok 
után, amit az orvos mond, okvetlenül me­
nekülnie kell ebből az átkozott kiimából, 
legalább rövid időre. Ami pedig az irodát 
illeti, úgy Chet Timsonnak szörnyen fog 
hízelegni, ha önt helyettesítheti, amig távol 
lesz. És aztán még én sem értem inog 
teljesen a temetőre — fűzte hozzá halk ka- 
czagással. — Ami pedig petróleum-földjeit 
illeti, úgy a legjobb lesz, ha fölhatalmaz 
engem, vagy még jobb, ha az egészet az 
én nevemre Íratja. Ismerem a pasasokat és 
alaposan megsarkantyuzom őket.

XLI. FEJEZET.
Egy órakor kellett volna a „Haza“ 

oczeánjárónak elhagyni a kikötőt; legföl­
jebb 15 vagy 20 perez hiányzott még. 
Amikor John biztos volt benne, hogy mál­
hája a kabinjában van, nekitámaszkodott a 
korlátnak és megfigyelte a matrózok sürgé- 
sét-forgását, az utasok bucsuzását. Mellette 
két ember állt, látszólag házastársak, kik­
hez nagy sietséggel, széttárt karokkal egy

nagyon előkelőén öltözködött, barátságos 
ur közelgctt.

— Ali, hiszen itt van mrs. Ruggles — 
hallotta mondani John, mialatt mindhárman 
barátságosan kezet fogtak. John hallotta 
még, amint „szerencsés utazást“ kívánt és 
azután feleletet cgy olyan kérdésre, melyet 
nem értett meg, amint mrs. Ruggles 
mondta: — Még nem látta őt? Néhány 
pillanattal ezelőtt még az alsó fedélzeten 
volt. Ah, hiszen itt jön.

Az illető ur megfordult és a megérkező 
felé ment. Jolin tekintete akaratlanul kö­
vette és a szive hirtelen összeszorult: miss 
Mary Blake volt. John hirtelen megfordult 
és felhajtotta a gallérját — mert a januári 
levegő metsző volt — és eltűnt a kor­
mányos házikója mögött, abban a biztos 
tudatban, hogy nem ismerték fel. Egyene­
sen a dohányzóba ment és nz utasok lis­
táját tanulmányozta, de a keresett nevet 
nem takdta — egyet sem, mely közelítőleg 
is hasonlítana a miss Blake nevéhez. Talán 
véletlen tévedés miatt kimaradt a neve?! 
— De nem, hiszen itt áll:

William Ruggles, New-York.
Mrs. Ruggles, New-York.
Mrs. Edward Ruggles, New-York.
Most mindent megértett 1 Okvetlenül 

azokhoz tartozott ő is, akikkel az imént a 
fedélzeten állt — ő tehát — mrs. Edward 
Ruggles.

XLII. FEJEZET.
Hosszú ideje merengett már John a hul­

lámok játékán. Öt nap óta alig hagyta cl 
fülkéjét — szilárdan elhatározta magában, 
hogy mindent kerülni fog, hogy ifjúságának 
ideáljával találkozzék. És a nap mégis be­
ragyogott kicsiny ablakán és mégis kicsalta 
a fedélzetre — és most álmodozva állt a 
hajó legvégén.

Amint a hullámok keletkeztek, éppen úgy 
tűntek el — visszatértek a végtelen, ha­
talmas anyatengerbe ; valami folyton oda­
szegezte a tekintetét és folyton eszébe ju­
tott, hogy az embert, épp úgy, mint a hul­
lámot megkorbácsolja a szél, magasba veti

uj egyetem felállítása alkalmával legyen tekin­
tettel arra, hogy éppen a délvidék az, amelyen 
egy magasabb tanintézet elhelyezése orvosolhatná 
azokat a bajokat, amelyek a tekintetben mutat­
koznak, hogy idegen ajkú polgártársaink egy év­
ezred alatt sem tudtak teljesen asszimilálódni.

Gróf Apponyi Albert miniszter válaszában ki­
fejtette, hogy a kormányt átmeneti jellege meg­
gátolja abban, hogy ő már a messze jövőre 
kiható Ígéreteket tegyen. De amennyiben mégis 
akár ez az átmeneti idő, akár az a körülmény, 
hogy talán az itt előkészített jövendő kormány­
ba vatott lesz az e kérdéssel való foglalkozásra, ő 
a maga részéről, nem mint kormánynyilatkozatot, 
de mint egyéni meggyőződését azt kell, hogy 
kijelentse, hogy Magyarországnak már ez idő sze­
rint is nemcsak egy újabb egyetemre, hanem még 
egy második műegyetemre is szüksége van. A 
kérdésnek ily irányban való megoldása mellett 
úgy az északi, mint a déli per.feriák jogos igénye 
kielégítést nyerhet. Arról meg lehet a küldöttség 
győződve, hogy amennyiben őt a dél magyaror­
szági közművelődési egyesülethez régebb idő óta 
szorosabb érzelmi kötelékek fűzik, ezek bizonyára 
nem fognák őt hátráltatni a kérdés kedvező elin­
tézésében.

A sajtóiroda reformja.
A Magyar Nemzet ma esti számában 

közlemény jelent meg a sajtóiroda uj be­
osztásáról. Illetékes helyről fel vagyunk ha­
talmazva annak kijelentésére, hogy a köz­
lemény tendencziózus és teljesen légből 
kapott valótlanság.

Belépés an alkotmánypártba.
Tallián I3éla, a törökkanizsai kerület képvise­

lője, volt földművelésügyi miniszter, ma kijelen­
tette barátai előtt, hogy a képviselőház megnyi­
tása után belép az alkotmánypártba.

A hordát fordulat.
A horvátországi politikai helyzetről ma több 

horvát politikus nyilatkozott.
Medakovícs Bogdán, az országgyűlés uj el­

nöke ezt mondotta:
— Horvátországban már tarthatatlanokká váltak 

az állapotok és talán nagyon sokáig nem történt 
volna semmi változás, ha Magyarországon a po- 
liiikai viszonyok változása be nem következik. 
A szabadelvű párt által kormányzott Magyaror­
szággal sohasem békültünk volna ineg. Én azt 
hiszem, hogy Magyarországnak Horvátországgal s 
a nemzetiségekkel szemben lanusitott magatar­
tását Becsből szugge álták. Az a törekvés, amely 
most Magyarországon a Becstől való függetlensé­
get akarja, nekünk r konszettves, mert tudjuk, 
hogy az a Magyarország, amely csak saját 
erejében bizhatik, úgy a nemzetiségekkel, de 
főleg Horvátországgal már saját érdekében is 
egy modus vivend.t keres, llorvátor-zágban m "g 
csak a közelmúltban is az uj választásokat azért 
Írták ki, hogy megrohanjanak. A tartománygvülés 
feloszlatását elrendelő királyi kéziratot a Fejér- 
váry-kormány horvát minisztere ellenjegyezte. 
Eleinte azt hittük, hogy az uj kormány is hozzá­
járult a fe'oszlatás tervéhez. I)e megtudtuk, hogy 
se Kossuthnak, se Apponyinnk erről nem volt 
tudomása. Ez olyan időből származón, amikor az 
uj kormány még nem is létezcit és azt is meg­
tudlak Wekerlétő!, hogy Magyarország mértékadó 
köreiben nem Lmunk el a nemzeti parinak 
egyedül jogosított monopóliumát arra a lokon- 
szenvre, amelylyel Magyarországon Horvátország 
iránt viseltetnek.

Tomassich Miklós is megszólalt és ezt mon­
dotta:

— Az én meggyőződésem, hogy politikára 
alkalmas volt Magyarország és Horvátország 
között az egyetértést megerősíteni, mert nyit és 
őszinte volt. Minthogy azonban úgy a magyar 
sajtó, mint a fiumei rezoiuczióral rokonszenvező 
horvát sajtó megtámadott, sajnálattal bár, elha­
tároztam, hogy visszavonulok uz aktiv politikától.

Nincs módomban m.igvilágitani Magyarország 
és Horvátország között az egyesülésnek lehetőségéi,

és nyomtalanul visszasülyeszti az anya­
földbe. Egykor rá is mosolygott két gyö­
nyörű szent, rá is ragyogott a boldogság 
napja — és most — az oly régen vágyott 
nő közelében — elbu t előle — és a leiké­
ből mégis egyre feltört egy bang — hozzá 

— hozzá !
Nehéz csatákat vivőit meg magával eze­

ken a napokon. — Ha már nem bírhatom 
a napot, legalább örülni akarok neki — és 
az ö napja Mary vo't.

Halk suhogás hallatszott mellette. Meg­
fordult, azután felugrott és levette a kalap­
ját. A pír, mely arezába szökött, amikor a 
feléje nyújtott kezet megragadta, csak a 
barátnője arezszinét tükrözte vissza. A 
szürkés-barna szemek, melyekre még oly 
jól emlékezett, derűsen és barátságosan, 
süt némi kíváncsisággal tekintettek feléje, 
így tartotta két másodperczig a kezét.

— Hogy van, mr. Lenox?
— Hogy van, mrs. Ruggles?
Mary o megszólítás miatt csodálkozva 

nézett Johnra; bár a hajón tartózkodása 
óta, már többen szólították öt ezen a né­
ven, de Johntól éppenséggel nem várta. 
Rövid vonakodás és érthető elfogultság 
után elmeséltek egymásnak mindent, ami 
mesélni valójuk volt; csak azt az egyet, a leg­
fontosabbat nem : hogy lett Maryböl mrs. Rugg­
les. Mennél többet csevegtek, mennél tovább 
nézett az imádott szemekbe, annál vadabbul 
kergették egymást fejében a gondolatok. 
Egyre izgatottabb lett és érezte, hogy itt 
oly szerepet játszik, melyet nem tud végig 
játszani. Ha barátnője osztozott is zavará­
ban, vonásai semmit sem árultak el. Egyre 
világosabb volt előtte, mert hogy Mary a 
férjéről említést sem tett, hogy tapasztalatai 
nem lehetnek a legboldogabbak és minden, 
amit valaha az irányában érzett, most egy­
szerre felébredt benne, melyek még a 
gyász és a szánalom érzésével társultak — 
tekintet nélkül a tényre, hogy most mé» 
reménytelenebbül szeret, mint azelőtt.

(Folytatása következik.)

mert a horvát rezoluczionislák s a magyar 
koaliezió között a viszony még nagyon is kez­
detleges. Én ugyan a legjobbat kívánom, de be 
kell vallanom, hogy bizonyos kételylyel nézek a 
dolgok fejlődése elé.

Báró Rauch Pál a következőleg nyilatkozott:
— A nemzeti párt megérezte, hogy az ország 

nem hajlandó tovább tűrni azokat a lánczokat, a 
melyeket a Khuen-Héderváry rezsim és annak 
leghívebb támogatója, Tomassich politikája rakott 
rája. A Tomassich visszavonulása megpecsételte 
a nemzeti párt sorsát s ebből az ország megtudta, 
hogy ütött az abszolutisztikus párt utolsó órája. 
Ennek következtében nagyon természetesnek lát­
szik, hogy az ellenzék különböző árnyalatai meg­
szerezték a mandátumok nagy részét, amit az 
előtt lehetetlennek tartott mindenki.

Hogy erre nagy befolyással volt Magyarország 
uj politikai iránya, ezt mindenki tudja. Mi lesz 
a jövőben, ez még bizonylatán. A nemzeti párt­
ban hiányzik a bátorság annak felismerésére, 
hogy megszűnt a létjogosultsága. Nem akar tisz­
tességesen meghalni. Érthető dolog az, hogy a 
nemzeti párt jobb elemeinek fúziója a szövetke­
zett ellenzékkel nem fog megtörténni. Egyes em­
berek azonban közeledhetnek egv-egy párthoz «
erre már Horvátországban van példa.*

Zágrábból táviratozzak: A »Narodne Novine« 
a nemzeti párt következő kommünikéjét közli:

Ragaszkodva az április 21-én kiegészített pro­
gramúihoz, a nemzeti párt, mint parlamenti kis- 
sebbség is ama kormányt fogja támogatni, amely 
programmját akczeplálva és szilárdan ragaszkodva 
a magyar teslvérkirálysággal való unióhoz az 
autonom ügyekben teljesen szabad kezet tart fenn 
magának, kizárva minden idegen befolyást. Az 
államközösség alapján a nemzeti párt minden 
vitás kérdésben, amelyek a szent korona birodal­
mához tartozó és a birodalmi tanácsban képviselt 
országok között felmerülnének, ragaszkodva a 
kiegyezés által részünkre biztosított törvényes 
jogokhoz, a törvényeknek legszigorúbb betartását 
log a követelni. A nemzeti párt ezen határozatá­
hoz a horvát országgyűlésben képviselt többi 
páriokkal szemben is ragaszkodni fog.

Püspökök mint képviselők.
Még nem volt rá eset, hogy a képviselőház­

nak püspök-tagjai legyenek. A hétfőn összeülő 
képviselőháznak négy 1 yen tagja van, — de 
valószínű, hogy nem sokáig lesznek azok.

A püspök-képviselők ugyanis mind horvátok a 
a tegnapi horvát országgyűlés választotta meg 
őket képviselőkké a magyar országgyűlésre. 
Tegnap negyven képviselőt kellett választania a 
horvát országgyűlésnek. Mivel a m mzetipárliak 
és a Starcsevics-párliak nem fogadták el a 
megválasztást, bekövetkezett az a furc-a helyzet, 
hogy az alig száz tagból álló horvát országgyű­
lés a negyven magyarországi képviselők közzé 
kénytelen volt főispánokat és püspököket be­
választani, hogy kiteljék a létszám.

így lett magyar országgyűlési képviselő Bran- 
kovies karlóczai pátriárka, Drohubeczkv körösi 
görög-katolikus püspök, Miron zengi és Gruics 
károly városi püspök és Nikolics püspök, aurianiai 
perjel, akik mindannyian a főrendiháznak is 
tagjai.

Ezek a főpapok a képviselőségről egyelőre le 
nem mondhatnak, mert a horvát országgyűlést 
tegnap elnapolták. De valószínű, hogy legköze­
lebb lemondanak ritka tisztségükről.

Főispán! beiktatások.
Zólyom. Beszterczebányáról jelentik: Tegnap 

volt dr. Usztroluczky Miklós főispán beiktatása. A 
főispánt, akinek kíséretében nemeskéri Ki-s Pál 
nyug. államtitkár, Justh Ferencz turőezi fő pán, 
gróf Vigyázó Ferencz és báró Radvánszkv Antal 
főrendiházi (azok és még számosán voltak, a 
vármegye határán dr. Répássy alispánnal az 
élén küldöttség fogadta. Igen fényes volt a meg­
érkezés Beszterczebányán, ahova a főispánt és 
ki éi étét száz tagból álló lovas para.-ztbandé- 
rium kisérte. A beiktatási ünnepély mi­
sével kezdődőit. Azután következeit a rendkí­
vül.i közgyűlés, amelyre küldöttség hívott meg a 
főispán, aki az eskütétel után elmondotta szék­
foglaló beszédét, amelyben többek között azt 
mondja: Irányelve.nk a kormánynak a szövetke­
zett pártok előtt kifejezett programmnyilatkoza- 
tában vannak leiéve. A nemzeti fejlődés a 67-vs 
alapon látom a legmegfelelőbben b ztosi ottnak. 
A vármegye kulturáiis és közigazgatási fejlődé­
sének el mozdítását legfontosabb feladataim 
közé sorolom. A főispán székfoglaló beszédét a 
közgyűlés határtalan lelkesedéssel fogadta. A 
főispán azután számos tisztelgést fogadod. Dt-iben 
tiszteletére banket volt.

Beszíorcze. Beszlerezenaszód vármegye újon­
nan kinevezett főispánját gróf Lázár Árpád volt 
kir. ügyész személyében e hó 16 án iktatták 
be ünnepélyesen, rendkívüli lelkesedés mellett. 
Résztvett a beiktatáson a törvényhatósági bizott­
sági tagokon kívül Besztercze várcsa és vidéke 
előkelősége és minden társadalmi rétegének kép­
viselete, nagyszámú és előkelő hölgyközünség.

A rendkívüli közgyűlést Lázár Godofiéd alispán 
nyitotta meg, kinek felszólítására dr. Seridan Leo 
t. főjegyző felolvasta gióf Bethlen Pálnak, a 
vármegyének még az alkotmányos érában volt 
és leköszönt főispánjának hazafias és meleg­
hangú búcsúlevelét, melyet a bizottság érdemei­
nek jegyzőkönyvi elismerése mellett vett tudo­
másul. Ezután nagyszámú küldöttség hivla meg 
az uj főispánt, kit meleg ovaczióval fogadtak, 
midőn a terembe lépése után tulipánáradattal 
bontott elnöki széket elfoglalta. A kineve­
zést tudató kormányleirat felolvasása és a hiva­
tali eskü letétele után dr. Seridan Leó rendkívül 
meleg szavakban üdvözölte az uj főispánt. Az 
üdvözlésre gróf Lázár Árpád magvas és tömör 
beszédben válaszolt, melyben kife,tette a varme­
gye specziális viszonyai között követendő haza­
fias és a törvény erejére támaszkodó kormányzati 
irányelveit. A beszédet több ízben lelkes éljenzés 
és egyértelmű helyeslés szakította meg.

A beszéd elhangzása után a szász nemzeliségi 
bizottsági tagok közül Müller Károly üdvözölte a 
főispánt bonsőséggel, nagy hatást és lelkesedést 
keltve, román részről pedig dr. Tripon ügyvéd 
tartott lendületes és a románok raga-zkodó 
érzelmeit tolmácsoló beszédet. A tárgysorozat 
kimeriüetvén, a gyűlést a főispán bezárta, amely 
után hivatalos helyiségében a szokottnál nags óbb 
számú küldöltségeket fogadta. Délután fel két 
órakor 400 teritékü, gazdag lakoma volt, ame­
lyen számos lószt hangzott el.
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Szombat, május 19. EGYETÉRTÉS
Uegyefonökböl — testőr.

Mint a »Budapesti iudósitő« értesül, ó felsége 
gróf Csáky Zsigmond deoreczeni 3. honvédgya- 
iogezredbeli tartalékos I. osztályú századost a 
magyar királyi testúrségné! testőrré és századossá 
kinevezte.

Ez a Csaky Zsigmond az abszolutizmus alatt 
Kolozsvár főispánja volt. Jutáimul nevezték 
volna ki testőrré ?

Felhívás a nemzetiségi képviselőkhöz.
A hazafias irányú »Lumina« ezimü román 

lapban egy lugosi előkelő romun szerepvivő férfiú 
nyílt felhívást intéz a román nemzetiségi képvi­
selőkhöz, hogy ad uk fel nemzetiségi pártállásukat 
és csatlakozzanak valamelyik létező magyar 
párthoz.

Első sorban a fügjet'ensé ;i és 4S-;.s pártot 
a;uni)a, melynek profra mm ja le. inkább ft le, 
meg a román nép kívánságainak. A czikk írója 
hivatkozik arra, hogy a je »-idegi kormány jóvol­
tából választanak most annyi nemzetiségi képvi­
selőt, amennyi még edd tg n-m volt. De az rt a 
nemzetiségi I:, pv «elök a parlamentben nem cso­
portosulhatni, a népek nyelve szerint, hyesmi 
senol páriámé: t ,v:s v.ila.; ban e.ü nem fordul. 
Htszen képtelenség az, ho-.-y a nemzetiségiek 
ignorá'ják a létező púrtalapukat és az állam 
létező mtézménveit.

A románok mindig jó hazafiak voltak és álmo­
dozók azok, akik Becsiül vár ák a segítséget. 
Hivatkozik Pacatianu Cirde de aur (Aranykönyv) 
ezimü müvére, amely, ől kiolvashatja minden 
román, hogy Becs soha? m volt őszinte velük 
szemben. A románoknak a többséghez, illetve a 
48-as párthoz ked cs-stlakoz.r.iok, amelv őszintén 
törekszik a román nép bajainak orvoslására. Ha 
a románokul’< eddig sőréimé voltak, tulajdonít­
sák a szabadé,vii kormányoknak, a melyeknek 
mindig nagyszámú képviselőket adtak a románok, 
most azonban a h.iza és a népek érdekében a 
48-as pár főt keil támogat, dók.

A törvényes rend.
Sopron A vámvr ének a nemzeti ellenállás 

ideje alatt alakit,tt százas Li mtísága ma tartotta 
utolsó ülését. A bizottság a nemzeti ellenállás 
ezél.aira összesen Cű.190 koronát gyűjtött, mely 
a vármegyének a jelenlegi kormány által újra 
folyósított állami dotier ú ából megtérülvén, az 
adományozóknak visszafizettetik. A bizottság dr. 
(•stör Józsefet bízta meg a vármegye nemzeti 
eílentáliása történetének megírásával.

Ä teremtmények.0
Abaujmegye kinevezett tiszti-ara még a Fejér- 

váry-korszak alatt rágalmazás! port mdiott 
kilenczvenegy megyebizotísági tag ellen — azért, 
mert a közgyűlési meghívóban »összetoborzott 
teremtményeknek«, a »küzerkölesiség és küztisz- 
tesság ellen« vétő embereknek voltak bélyegezve 
a »tisztviselők«.

Az ügyész elutasította a vád képviseletét, 
többek között, a köv -tkező indokolással:

Az indítványban kite ezett vélemények közül 
nem látsz;.: jogellenesnek az a Lirá.uta, hogy a 
behelyett síiéit tisztvi-elők a közigazgatás érdekeit 
nem gondozták, mert köz'adómé.-u, hegy a vár­
megyei ügykezelés ez mOszak alatt teljesen vi-z- 
szamaradt.

Ezeku án a feljelentésnek büntetőjogi sz al­
pontból való Liraíatánal csak azok az állítások 
maradni-k viasza, melyek szerint a bchelyettesite t 
tisztviselőit a közerk'Ve,.'ég is a köziiszlesség 
szempontjából is kifogás alá vétettek, ezzel össze­
függésben a tér--:., v. nyék és elemek jelzőkkel 
kisebbíti; Uek. Az indítványozók véleménye itt 
tág korlatok k i n czug, s valószínű, hogy ezzel 
a volt liszt vise öl; múltjára kívánnak mutatni. E 
véleménye:; nincsenek kapcsolatban a feljelentők 
hivatalos működésével, s hu ezekkel strive voltait, 
úgy a szavuk nem a íiv-avis dől, hanem a magán- 
személyt, annak becsületet érintettek.

Választási hitek.
Sarczag-. A tegnap kezdődött pót válasz­

tás a ma reggeli órákban ért véget. Ábra- 
hám Dezső függetlenségi pártit Madarász 
Imre független.'< yí párti volt képviselővel 
számben 494 szótöbbséggel képviselővé vá­
lasztották.

Vcrbó. A féktelen nemzetiségi izgatások 
daczára is győzött a magyarság jelöltje, 
Hodzsa Milmi, Jeulicska, Jur.za és Szkicsák 
pánszláv képviselői-; és 11 urban pánszláv 
tanító egész nap izgi.‘.iák a népet. Juriga 
nyilvánosan mer: szelte mondani, hogy lesz 
még szabadság is, de akkor az urak ne 
mutatkozzanak, kijei érkezett verb ói távirat 
szerint Rudnyánszky alkotmánypártit Mai- 
kovics nemzetiségivel szemben KID szó­
többséggel megválasztottá';.

Szamosajvár. Az általános választások al­
kalmával a számú újvári kerületben három 
jelöltet léptettek fel, kik közül egyik sem 
kapott abszolút többséget, Pap József füg­
getlenségi es Dániel László alkotmánypárti 
között pótváh..--zLisL rendeltek el. A pótvá­
lasztás ma folyt le teljes rendben.

A választás eredménye az volt, hogy Dá­
niel László pártonkivüiit IG7 szavazattal 
Pap József függetlenségi 147 szavazatával 
szemben képviselővé választották.

*
Budapest. A VIII. kerülőit Madarv Gábor- 

párt mi este ismét t zenkét helyen tartott érte­
kezletet. Ezek az értekezletek azonban most 
már nem bírnak az agiáczió jelentőségével, 
miután a kerület annyira szervezve van, hogy 
a rr. nden esti értekezletek inkább csak a polgá­
rok barátságos érintkezésére valók, nem pedig a 
kapatiláezió ezé íjaira. A Madarv Gábor parija 
ezidőszerint tömör egységes többséget képez a 
kerületben és embereit nem a korteskedés, ha­
nem a tiszta meggyőződés lar'ja együtt.

A ír.a esti értekezleteken a párt vezetősége 
mindenütt maga jelent meg a polgárság között, 
hogy közölje velük a tegnap óla történt pártese­
ményeket, amelyek közül az amerikai mag.arok 
kábeltávirata és az aradi iparosok küldöttsé­
gének támogató nyilatkozata keltett nagy lelke­
sedést.

Budapest, május 18.
Habsburg- vagy Kossuth. Ilyen czimmel 

Bécsben egy szennyes kis röpirat jelent 
meg, melynek szerzője Origines álnév alá 
rejtőzik, nyilván azért, mert nem akarja 
vállalni a felelősséget azért a sok ostobaság­
ért, melyet összelirkált. Azzal kezdődik a 
röpirat, hogy szerzője megokolja, miért állí­
totta szembe ezt a két nevet. „Habsburg — 
mondja — ez a fogalom a Duna-mcdcncze 
és a Szudéta-öv népeinek egységét jelenti, 
magába zárja Kelet-Ivözép-Európa nagy 
kulturhataimának történeti eszméjét, a mely 
hivatva volt és van arra, hogy a nyugati 
országok jogát és erkölcsét Czernovitztól 
Orsováig, Adrinápolyig és Szalonikiig a 
kisebb népek között terjeszsze.“ Mig szerinte 
„Kossuth a magyar gentry szellemét jelenti, 
a magyar Alföld daczos és veszekedő kis- 
nemességéét, a mely brutálisan uralkodik 
lefelé és hatalomra áhítozva vicsorgatja föl­
felé fogait.“ Azt mondhatnék, hogy ez után 
a pár sor után már nem érdemes fog­
lalkozni többé ezzel a röpirattal, de mi 
mégis örömmel olvastuk, mert minden 
sorából ordít a tehetetlen düh fölötti el­
keseredés, hogy a másfél évig húzódó 
válságnak egészen más vége lett, mint 
amire az osztrákok számítottak. A létrejött 
bekét „verblüJfend'v-nek mondja, szóval 
olyannak, hogy elképed miatta. „Egyetlen 
éjszakán mentették meg szerinte a magyar 
alkotmányt, melyet a börze már fel is adott, 
a pártok koaiieziójának vezetőit olyan siető­
sen nevezték ki miniszterekké, hogy Polcnyi 
Gézának magának kellett az ellene indított 
felségsértési pert ellenjegyezni. A szabad­
elvű párt felbomlott, Magyarország politikai 
életében alig van ellenzék, a fő-fök!erikális 
gróf Zichy egy kabinetben ül Wckerlével, a 
liberálisok és zsidók bálványával“. Hosszan 
és nagy fanatizmussal ir a választói jog 
reformjáról, a nemzetiségi kérdéssel kapcso­
latosan, de nem reméli tőle, hogy a „Habs­
burgok reménye“ teljesüljön, mert szerinte 
csalt akkor használt volna az általános vá­
lasztói jog Ausztriának valamit, ha azt a 
Fejérváry-kormány oktrój utján kényszeri- 
tetie volna az országra. Különben Ausztriá­
nak azt ajánlja, hogy foederativ alapon 
szervezkedjék, mert csak Így tud szembe­
szállni majd a magyarokkal. Ez aztán a 
forrásra is ráutal, a melyből ez a szenyes 
szóáradat fakadt.

Az alkotmánypárt pártvacsorája. Az al-
kotmánynvpárl tag ai május hó 21-én hétfőn este 
8 órakor Kovács városligeti vendéglőjének külön 
helyiségeiben pártvacsorára gyűlnek össze,

A városok hivatalos órái. Gróf Andrássy 
Gyula belügyminiszter több városi türvényható- 
Mig felterjesztésére megengedte, iio^v a hivatalos 
órák a kei nyári hónapban július én augusztus­
ban egyhuzamban re.geli 7 órától dói 12 óráig 
tartassanak meg. A belügyminiszter egyszersmind 
utasította a városokat, hogy a szervezeti szabály­
rendeleteket is ilyen értelemben módosítsák.

Zichy Aladár Bécsben. Becsből jelentik: 
Gróf Zichy Aladár ő felsége személye körüli mi­
niszter ma reggel ideérkezett.

KÜIFÖLD.

Az osztrák miniszterelnök 

a tultpánmozgalomról.

Bécs, máj. 18.

Az osztrák miniszterelnök a Reichsralh 
mai ülésén, mindjárt az ülés megnyitása 
után szólásra emelkedett s a tulipán-moz­
galomról olyan nyilatkozatot tett, amely os­
toba is, arczátlan is volt. Azt mondta 
ugyanis, hogy felkérte a magyar kormányt, 
tudassa vele ezen ügyben elfoglalandó ál­
láspontját, amelytől függ aztán az osztrák 
kormány álláspontja is.

Nem tudjuk, hogy a magyar kormány 
mit válaszol erre, de elvárjuk hogy az or­
rára koppintson Hohenlohe herczeg ő fümél- 
tóságának.

Ei hisz szűk, hogy az osztrák miniszterel­
nöknek ez a nyilatkozata tetszett a biro­
dalmi gyűlésnek, do semmi esetre sem tör­
tént volna meg, ha az osztrák miniszter- 
elnök nem volna annyira tudatlan a kiegye­
zési törvényben s ha egyébből nem is, leg­
alább a birodalmi gyűlés karzatáról meg­
hallgatott volna néhány parlamenti tár­
gyalást. De mint a bemutatkozása alkalmá­
ból már megírta az Egyetértés, ő soha, 
egyetlen egyszer sem volt még jelen a lcép- 
viselöház tanácskozásain, s akkor látta elő­
ször belülről a parlamentet, amikor ott, 
mint miniszterelnök bemutatkozott.

így aztán nem lehet csodálni, hogy min­
denféle csodabogarat összebeszél, s hogy 
nincs tisztában hatalmának határaival.

Beszéde különben a következő volt:
A t. Ház 15-iki ülésén dr. Lincht ur és társai 

hozzám és a kereskedelemügyi minisztérium ve­
zetőjéhez azt a kérdést intézték, vájjon milyen 
álláspontot szándékozik a kormány elfoglalni az 
osztrák áruk magyarországi bojkottjával szem­
ben. Ugyanerre a kérdésre vonatkozik Manshoffer 
ur és társainak ugyanazon az ülésen hozzám és 
a kereskedelmi minisztérium vezetőjéhez intézett 
interpellácziója is. Ezen kérdésekre azt a választ

bátorkodom adni, hogy nem haboztam ezen 
ügyet, amelyről különben osztrák gyáriparosok is 
nyilatkozatot adtak ki, továbbá az ezen ügyre 
vonatkozó tényeket a magyar kormány tudomá­
sára hozni. Hivatkozással a monarchia mindkét 
felére nézve fennálló és a kölcsönös szabad és 
akadálytalan áruforgalmat kimondó jogalapra, 
felkértem a magyar kormányt, hogy tudassa ve­
lem ezen ügyben elfoglalandó álláspontját, a 
melytől függővé teszszük a mi magunklartását 
is. Nem fogom elmulasztani, hogy a kérdés to­
vábbi folyamatáról a t. Háznak idejekorán megfe­
lelő jelentést tegyek és biztosíthatom a Házat, hogy 
a kormány kereskedelmünk és kereskedelmi forgal­
munk érdekeit, mint minden egyéb esetben, úgy 
most is a legerélyesebben meg fogja védeni. 
(Bravó! Bravó!)

Weudl és társai ugyancsak a tulipánmozga- 
lom-iigyben intéznek ínlerpe lácziot a kereskedelmi 
miniszterhez.

Az ínterpellálók hivatkoznak a tulipánmozga­
lomról szóló jelentésekre és elmondják, hogy a 
magyar védjegytanács olyan értelemben foglalt 
állást a kérdésben, hogy a tulipánt szóval vagy 
ábrában a magyar származás jelének kell nyil- 
vánilani, miáltal az osztrák tulipánjegy nemcsak 
hatástalanná válnék, hanem egyszeismind hasz­
náltának eltiltását is maga után vonná. Az 
interpelálók kérdik a kereskedelmi minisztérium 
vezetőjét, hogy milyen intézkedéseket szándékozik 
tenni, hogy a vám- és kereskedelmi szövetséget, 
amely megköveteli, hogy valamely védjegy 
bejegyzését kereskedelmi kamaráknál a biroda­
lom bármelyik felében ne lehessen olyan 
ménekben törvényes védelmül eszközölni, hogy 
az ama védjegynek használatát a birodalom 
másik felében kizárja, tehát hogy a tulipán-jegy 
megállapítása a magyar származás jegyének, 
miáltal a tulipán védjegy megszerzése osztrák- 
érdekeltek részére e tiltassék és az ezen véd- 
jegygyel f 11 ütött áruk elkobozlassanalc, meg­
akadályozza.

A miniszlerelnöknek a bojkottra vonatkozólag 
adott vá asza felett a vita teljesen érdektelenül 
és üres padok elült folyt le, ami azt bizonyltja, 
hogy az osztrák mozgalom nagyon is mesterkélt.

Becs, május 18.

(Saját tudósítónktól.) A bécsi kereske­
dők grémiuma e hú Di án tartott ülésen 
Pofái; elnök indítványozta, hogy írjanak fel. 
a kereskedelmi kormányhoz az osztrák áruk­
nak Magyarországon kimondott bojkottja el­
len. Az indítvány felelt élénk vita fejlődőit 
ki és a felszólalók egy része túlzottnak 
mondta a panaszokat, a többiek azon a vé­
leményen voltak, hogy a mennyiben ala­
posak is a panaszok, nincs jogorvoslat, a 
melylyel az osztrákcilenes mozgalmat meg 
lehetne akadályozni. Azt is felhozták, hogy 
az efféle eljárással a magyarokat még csak 
tüzelnék a bojkott terjesztésére.

Az olasz minlszterválság. A miniszterta­
nács elhatározta, hogy a kamara tegnapi 
szavazása miatt a lemondását felajánlja a 
királynak. A kormány ezt az elhatározását 
még ma közölni fogja a kamaráival. A 
Giolitli csoportnak és Hallónak a Sonnino 
kormány ellen intézett rohama tehát sike­
rült. Anélkül, hogy valamely politikai kér­
dést idéztek volna fel, Gallo, Coccortu és 
Maggiorino Ferraris kijelentették, hogy öl; 
a meridional is vasút államosítása ügyében, 
a jelentés előterjesztésének egy határnap­
hoz való megkötését az előadó jogaiba való 
beavatkozásnak tekintik. Gál!tő mellékesen 
megjegyezte ugyan, hogy a kormány gyen­
gesége bizalmatlanságot kelt benne. De 
más politikai kijelentéseket készakarva ke­
rültek. Sonninó hiúba törekedett bebizonyí­
tani, hogy a jelentést még c hó 28 elölt 
kell előterjesztenie. Az ellenzék nem volt c 
nézeten, különben is ez cselben nem a 
javaslatról és nem a terminusról volt szó, 
melyekkel az ellenzék is egyetért — hanem 
annak konstatálásáról, hogy a szoczi ál­
demokraták kilépésével a kormány nem 
rendelkezik többé többséggel. Sonnino mel­
lett szavaztak a radikálisok és a ez ént rum, 
ellene az egész baloldal. A köztársaságiak 
és a jobboldal egy része nem szavazott. 
Kétségtelen, hogy a Sonnino-kormány le­
mondásánál; oka a szoeziálisla képviselők 
lemondása. A szocziálistákkal a kormány­
nak húsz szótöbbsége lett volna, mert a 
köztársaságiak is Sonninoval szavaztak 
volna. Távolabbi és tulajdonképpeni oka 
azonban a katasztrófának a kormány belső 
gyengeségében rejlik. A kormány konzerva­
tív elemei nem tudnak Pantanoval és 
Sacchival megegyezni. A belpolitikára ezek 
a súrlódások nagyon is kínos befolyást 
gyakoroltak és teljesen összezavarták. Az 
az állítás, hogy Sonninot a legutóbbi turini, 
milánói, bolognai es cagliarii események 
meglepték, nem alaptalan. De még sokkal 
nagyobb hiba az, hogy ezeknek az esemé­
nyeknek a megvitatása a kamarában nyil­
vánvalóvá tette a kormány gyengeségét.

A kamara mai ülésén Sonnino miniszter­
elnök kijelentette, hogy a kormány a kamara 
tegnapi szavazata következtében beadta le­
mondását. A király fenntartotta magának a 
döntést. A miniszterelnök kérelmére a ka­
mara bizonytalan időre elnapolta üléseit.

Az angol törvényhozás a sztrájk ellen. 
Az angol felsöház tegnap második olvasás­
ban elvetette azt a törvényjavaslatot, amely­
nek az lett volna a czélja, hogy megaka­
dályozza idegen munkásoknak Angolor­
szágba való jövetelét abból a czélból, hogy 
sztrájkoló angol munkások helyét betöltsék. 
A javaslatot 24 ellenében elvetették. Kair 
Hardie c javaslatot annak idején az alsóház­
ban benyújtotta, amely azt vita nélkül az 
ö-szes olvasásokban elfogadta. A felsőház­
ban Weardalc indítványozta a javaslat má­
sodik olvasását és egyúttal utalt egy német 
lapnak ama megjegyzésére, hogy gyalázat 
az angol munkásokra nézve, hogyha leg­
utóbbi sztrájk alkalmával segítséget nyújtot­

tak a hamburgi hajótulajdonosnak. A tör­
vényt benyújtották, hogy Angolországban ne 
ébredjen szintén az az érzés, amelyet Né­
met orszátgban a sztrájkoló német munkások 
helyének angol munkásokkal való betöltése 
keltett. Lansdowne Marquis kijelenti, hogy 
ha a kormány kezességet vállal a törvény­
ért, amely nagyon fontos alapelvet állít fel, 
úgy az ellenzék a jelenlegi körülmények 
között elfogadja a törvényjavaslatot ; ellen­
kező esetben azonban ellene foglal állást.

A Panama-csatorna uj terve. A Panama­
csatorna ügye egy lépéssel előbbre jutott, 
mert ma már körülbelül el van határozva, 
hogy nem zsilipes lesz a csatorna. A leg­
nyomósabb ok, amely a szenátusi bizottsá­
got a Panama földszoroson építendő niveau- 
csatorna szempontjából hozott határozatára 
bírta, Szan-Franeziszko pusztulása volt. A 
bizottság többségének jelentése utal azokra 
a károkra, amelyeket a szan-francziszkói 
vízmüvek szenvedtek és annak az aggodal­
mául a l; ad kifejezést, hogy a bizottság ki- 
sebbságe által javaslatba hozott zsilipek a 
földcsuszamlás veszélyeinek még inkább ki 
vannak téve. Háiboru eseten az ellenség a 
zsilipeket könnyen felrobbanthatná, mig a 
niveau-csatornaban nem tehet nagyobb kárt. 
A jelentés ez okból a niveau-csatorna mel­
lett foglal állást, amihez hozzájárul az az 
ok is, hogy háború esetén hadihajói; sokkal 
nehezebben járhatnak azokon. A jelentés 
végül azt módja, hogy az ily csatorna 11 
év alatt végleg elkészülhet, költségei pedig 
legfeljebb GO millió dollárral nagyobbak a 
zsilipes csatornáéinál!.

Az ameri3:ai egyesült államok fegyverke­
zese. >\ washingtoni kongresszus a Daily 
Telegraph szerint tegnap százmillió dollárt 
szavazott meg uj hadihajók építésére. Töb­
bek között a tengerészeti kormány egy 
olyan csatahajó építését tervezi, amely 
tonnatartalomra és az ágyuk számára hatal­
masabb lesz az Angolországban épített és 
néhány hónappal ezelőtt vizrebocsáttatott 
Dreadnoulhnál. A csatahajókon kívül tenger- 
alatt járó naszádokat is fog építtetni az 
Unió kormánya.

Az orosz felirati vita befejezése. A
duma tegnapi ülése felette érdekes volt. A 
felirat első hat pontját eredeti szövegében 
fogadták el, a halálbüntetés eltörléséről 
szoló passzushoz a bizottság módositványt 
nyújtott be, amely azt kívánja, hogy a mfir 
sanctionált halálos keleteket se lehessen 
végrehajtani. Nagy tetszéssel és egyhangúlag 
fogadott el a duma egy indítványt a nők 
politikai egyenjogúsításáról. A parasztkép- 
visi'iük egyike sürgette a feliratnak a ezá- 
eié való terjesztését, mert mindennap töme­
gesen érkeznek a kérvények a dumáihoz, a 
halálos ítélet eltörlése érdekében, mivelhogy 
a jövő héten valószínűleg sok halálbüntetést 
lógnak végrehajtani. A tegnap éjszakai em- 
fekezetes ülésen több nap óta tartó vita 
után befejeztek a felirat tárgyalását és a 
duma a beadott módosilványokkal együtt el­
fogadta Nabohov feliratát. Az ülés bővelke­
dett felette érdekes jelent teltben. Többek kö­
zölt egy m idositvany került tárgyalásra, a 
mely azt ajánlotta, hogy a „paraszt“ el­
nevezés helyett ezentúl a „mezőgazda“' ki­
fejezési használják s igy megszűnjek a pa­
ras :toá kasztja. Egy második módosító in­
dítvány odaterjedt, hogy a parasztság föld- 
éhségén lehetőleg segíteni kell. Általános 
helyesléssel fogadták cl azt az indítványt 
isg hogy a nép kívánsága szerint az idén 
ne hajtsák bo erőszakosan a hátralékos 
adókat. A jobboldali szónokok, élükön gróf 
Ilcydenncl szót emeltek a nagykiterjedésü 
birtokok parezellázása mellett, mert a ma­
gánérdek háttérbe szorítandó a nép köz­
érdeke mögött. A felirat harmadik olvasása 
e.ütt gróf Heyden kijelenti, hogy a feliratot 
nem fogadja el és elhagyja a termet. Gróf 
Heydent Sztakovics, Bolzonszki herczeg ós 
barom más képviselő követte.

Az orosz trr.aeiziia. A czár elnöklete alatt 
tegnap éjszaka Ecterhofban minisztertanács 
volt, amely két szavazat kivételével egyhan­
gúlag kimondta az általános amnesztiát. A 
megkegyclmezés 24.000 elítéltre és mene­
kültre log kiterjedni. A belügyminiszter ta­
nácsára az amnesztiáiból ki fogják venni a 
kát mikat és azokat a parasztokat, akik ag­
rárius bűntetteket követlek el, úgyszintén a 
bomhavetöket is. A miniszter kijelentette, 
hogy másképp nem vállalhat felelősséget 
a rendért es a nyugalomért. A miniszter 
azt kívánja, hogy a terroristák tovább is 
börtönben maradjanak s legföljebb csak 
enyhítsék bűnt lésüket, de ha mégis ke­
gyelmet adnának nekik, akkor a kor­
mány ragaszkodik ahhoz, hogy még bizo­
nyos ideig rendőri felügyelet alatt szám­
űzésben maradjanak.

ÚJDONSÁGOK
— Székely-panama. Rendkívül izgalmas 

közgyűlése volt ma G s i k v á r m egy én ck, amint 
azt Csíkszeredáról táviratozzak. A megyei 
közgyűlésen ugyanis a tárgysorozat legfon­
tosabb pontja az uzvölgyi erdőség eladása 
tárgyában megtartott árverés feletti döntés 
volt. A magán ja vak igazgató-tanácsa ugyanis 
a legtöbbet ígérő Göcz-czég ajánlatával 
szemben a Jarczberg és Steinnercz-czégnek 
húszezer koronával kisebb ajánlatát javasolta 
elfogadni. Ez ellen fclzudult a vármegye 
közvéleménye, annál is inkább, mert a tör­
vényhatósági közgyűlésen bebizonyítást nyert, 
amit különben a vármegyében már hetek 
óta suttogtak, hogy ez az utóbbi ezég vesz­
tegetési kísérleteket tett az erdők megvé­
tele érdekében. Török Fcrencz országgyű­
lési képviselő, törvényhatósági bizottsági 
tag, a jelenlévők óriási felháborodása 
között tette le a vármegyeház aszta. 
Iára azt a hatezer koronát, amelyfyel 
őt a ezég magának megakarta nyerni. Le­

írhatatlan izgalmak közt ugráltak fel helyeik­
ről a törvényhatósági tagok és szűnni nem 
akaró lelkesedéssel ünnepelték Török Fe- 
renczet. Majd egyhangú határozattal ki­
mondta a törvényhatóság, hogy a megtar­
tott árverést megsemmisíti és uj árverést 
tűz ki azzal a megszorítással, hogy a meg­
indítandó bűnvádi vizsgálat folyamán bű­
nösnek bizonyuló ezég az árverésről és le­
hetőleg a megye területéről örökre kizá- 
rassék. A határozat hozatala után dr. 
Györgypál Domokos ügyvéd, országgyűlési 
képviselő Török Ferenez képviseletében át­
vette a hatezer koronát azzal a nyilatko­
zattal, hogy az ismeretlen tettesek ellen 
megvesztegetés büntette czimén megteszi a 
bűnvádi feljelentést. Ezután a törvényható­
sági közgyűlés Török l'erencznck a kor- 
rupezió feltárásáért egyhangúlag jegyző­
könyvi köszönetét szavazott. Gróf Apponyi 
Albert vallás- és közoktatásügyi miniszter, 
mint a magánjavaknak föcllenürzője, még 
az ülés elölt elrendelte az összes iratok 
felterjesztését.

— A király Budapesten. Ma Budapestre 
érkezett Nepalleck Vilmos udvari szertartási 
igazgató, hogy megtegye az előkészületeket a 
királynak a budai váriakban való tartózkodá­
sára. Ugyancsak ma érkezett meg az udvari 
gazdasági hivatal a az udvari istálló személyzete 
is. Becsből harminczhat pár udvari ló, néhány 
udvari kocsi és nagyobb számú udvari személy­
zeti jött. A főlovászmesteri hivatal nagy súlyt 
fektet különösen arra, hogy az udvari lovak az 
útvonalat, melyen a király halad, előzőleg már 
többször megtegyék, mert különösen a Láncz- 
hidnál nagyobb építkezések folynak és ott az 
úttesten áthidalások is történtek, attól lehetne 
tehát tartani, hogy az udvari fogatokba fogo't 
lovak a járatlan utón idegenül éreznék magukat. 
Délután a három órakor érkező bécsi személy­
vonattal mintegy negyven, a király mellé beosz­
tott testőr érkezett meg, akik a reájuk várakozó 
udvari fogatokon a királyi palotába hajtattak. — 
A brneki táborban, ahová a király Budapestről 
utazik, most először fog bemutatkozni a 2. 
száma gépfegyverosztály. Az udvari ebédre a 
táborban hivatalos lesz gróf Moltke, a német 
vezérkar főnöke, adjutánsával és a német ka­
tonai avaséval. A diszebéden, amely 25-én lesz, 
a meghívottak porosz rendjeleikkel tartoznak 
megjelenni a nagykereszt szala.jai nélkül. Ez a 
rendelkezés szokatlan kitüntetés, mert külföldi 
rendjelek csak az illető udvar fejedelmi vendé­
gének jelenlétében kötelezők.

— Kossuth Ferenez állapota. Kossuth 
Ferenez egészségi állapota — mint öröm­
mel értesülünk — már annyira javult, hogy 
holnap már elnökölhet a függetleascgi párt 
értekezletén. Ma délelőtt gróf Zichy Nán­
dor is meglátogatta Kossuthot, aki lakásán 
is foglalkozik minisztériumának hivatalos 
ügyeivel.

— A német császár bécsi utazása. Berlin­
ben, mint onnan jelentik, az a hir van el rj.dve, 
hogy a német császár bécsi látogatása alkalmá­
val Szögyény-Marich nagykövet is Becsbe utazik 
s igy a látogatásnak nagyobb politikai jelentőséget 
tulajdonítanak.

— A pápa beteg. Rómából jelentik: A 
Vatikánban a fogadásokat ma további in­
tézkedésig beszüntették, mert a pápa könnyű 
köszvénybántalom következtében kímélni 
akarja magát.

— Wlassíos búcsúja az egyetemit)!. Dr. 
Wlaseics Gyula, a közigazgatási bíróság elnöke, 
hivatalos átiratban vett búcsút a budapesti 
tudományegyetemtől, amelyen a legújabb! időig 
a büntető jogi tanszéket töltötte be. Az egyetemi 
tanács meleghangú levélben üdvözöáe Wk.ssicsot, 
aki az egyelem fejlesztése körül, mint kultuszmi­
niszter és mint egyetemi tanár maradandó ér­
demeket szerzett. Wlassica tanszékét egyelőre 
nem töltik be.

— Díszszemle a Vérmezőn. A király itt
tartózkodása alatt szemlet tart a Vérmezén a 
helyőrség felett. A szemle, — mint végleg 
megállapították, e hó 23-án szerdán reggel 9 
órakor lesz. A hadtestparancsnokság mar össze­
állította a csapatok elhelyezéséi. A katonaság 
8 órakor vonul ki a Vérmezőre, ahoi négy vo­
nalban állanak föl a következő rendben: 1. vonal: 
a Ludovika Akadémia, az első honvéd gyalog­
ezred, a 44-ik, 52-ik gyalogezred, a 24-ik t :,dasz- 
zászlóalj, a 3-ik bosnyák ezred, és 7-ik uiász- 
zászlóalj. A parancsnok lovag Mar,; altábornagy, 
illetőleg Muliináry és Udvardy vezérőrnagyok.
II. vonal. 23-ik, 38-ik, G-ik, 86-ik gyalogezred k, 
a 32-ik ezred egy zaszló.tlja, a ti-ii; vánüztr- 
ezred két zászlóalja, egy kombinált égi-,:-ég- 
ügyi csapat. Parancsnokok: Lato Leham r es 
Mmeralli Fitzgerald vezérőrnagyok. III. vonal: 
10. 11. 12-ik hadosztálya és 4-ik hadtesliüzérez- 
red. Parancsnok: budabráni Borota i ái ezr des. 
IV. vonal, lü-ik cs. és kir. huszárezred. 1. sü 
honvéd huszárezred, szekerészönkentc.s osztály 
és a 4-ik vonat osztály. A csapatok fölött 
gróf Üxküll. Gytlenhand hadtestparancsnok lél 
Ú-kor tart előző.eg szemlet, s u parancsnokol 
a csapatok fűlött.

— A Tulipánkert. Gróf Batthyány Lajos 
erélyes hangú, hazafias nyilatkozata, melylyel 
az osztrák iparosok okvetetlenkedését kellőképpen 
megvilágította, mindenfelé nagy lelkesedést keltett 
és uj táplálékot adott a tulipánmozgaiomnak. 
Erezhető ez úgy a társaséletben, mint az üzleti 
forgalomban is, ahol egyre nyomatékosabban 
követeli a vásárló közönség, hogy magyar pén­
zéért magyar portékával szolgáljanak neki. Buda­
vár bevétele évfordulójának vasárnapi ün­
neplése is a tulipán jeleben fog lezajlani. Az 
ünnepélyen képviselteti magát a Tulipánkert- 
Szövetség egy nagyobb küldöttséggel és több 
mint 200 polgárnő jelentkezett eddig a menetben 
való részvételre. Amig az eddigi ünnepeken csak 
egynéhány hazafiasán érző asztaltársaság vett 
részt, addig most úgyszólván a főváros polgár-
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ságának tízezrei fognak adózni a névtelen hősök 
dicső emlékének. Elől — mint minden évben 
a honvédmenbáz öreg lakói fognak haladni, 
valamint a iővárosban lakó 48 | 49-ki honvédek 
is. Fedák Sári jólékonyczéln cabaret-estéjének 
műsora egy nj szenzáczióval gazdagodott, 
mennyiben az Amerikából épp visszatért Pálmay 
Ilkát sikerült közreműködőnek megnyernie, 
művésznő uj amerikai műsorának egy részét 
fogja a vigszinházi cabarett estéjén előadni. Az 
estély műsora ezzel be van fejezve és összesen 
12 számból fog áüani. Fedák Sári öt számban 
fog közreműködni. Ő mondja el Rákosi Jenő bekö­
szöntő versét és játsza Verő György Piezi piros al­
mát! czimü magánjelenetét,énekli a Modern dalokat, 
foborzót tánczol díszes magyar jelmezben Ráthony 
Ákossal és 12 előkelő budapesti urileány élén 
eltánezolia a Tulipán-Menüettet. A művésznő 
Lolnnp érkezik meg Nagyváradról és folytatja 
nagyarányú estély szervezését. Az előjegyzett 
jegyeket a Bárd-féle jegyirodákban szombat, má­
jus hó 19-ikén d. u. 4 óráig tartják fenn. Azon 
túl a feltartott jegyek is el fognak adatni. — 
Yid ken is örvendetesen terjed a nemzeti moz­
galom. Czelldömölkön e hó 14-én közgyűlése volt 
a Tulipánkertnek. A közgyűlést Berzsenyi Dezsőné 
nyitotta meg szép beszéddel. Utána Schleiffer 
Kálmánná alelnök vet'e át a szót, örömmel 
jelentette he a gyűlésnek, hogy a Tuli- 
p in-Nőegy leinek jelenleg 66 tagja van. —
Árián a honi ipar védelmére alakult Tulipánkert 
május 20-án tánczvigalmat rendez, melynek 
t szia jövedelme a Tulipankert hazafias czéljaira 
'zn-igál. — A gvergyószenlmiklősi fiatalság a: 
Országos Tulipán-Egyesület javára 1906. évi 
május hó 23-án a Laurentzi-száilóban műsorral 
egybekötött tu ipárrestélyt rendez. Műsora a kö­
vetkező lesz: Tuhpúndalok. Énekli Lázár Ma­
riska; zongorán kíséri Lázár Tilduska. Rákóczi 
halála. Irta: Csergő Gábor; zenekiséret mellett 
elmondja dr. Gaal Endre. Tulipán és Kurucz 
nóták. Énekli dr. Fejér Mihály, kiséri Sándor 
István zenekara.

— Konfliktus a trónörökös rangja miatt.
A spt.njol király esküvőjének alkalmából 
most — mint Madridból táviratozzak 
nagy fejtörést okoz a fejedelmi házak Kép­
viselőinek, nevezetesen a trónörökösöknek 
rangsora. Éppen ezért a czeremónia még 
mindig nincs megállapítva. A spanyol állam- 
minisztérium ugyanis különbséget tesz olyan 
trónörökösök között, akik a most trónón lévő 
uralkodóknak egyenes leszármazottai s olya­
nok között, akik mellékágból valók és mint­
hogy a nagyhatalmi szempontot sem veszi 
tekintetbe a kormány a trónörökösök rang­
sorában, Ferencz Ferdinánd főhcrczeg az 
esküvői szertartások alkalmával a portugál, 
a belga és a görög trónörökösök után kö­
vetkeznék. Az osztrák-mrgyar közös külügy­
minisztérium emiatt szót emelt a madridi 
kormánynál, de eddig eredmény nélkül.
\ alószinü, hogy maga a király lesz kény­
telen dönteni ebben a konfliktusban.
.. — A hadtestparancsnok szemléje. Gróf 
Ux’lill-Gy llenband lovassági hadtestparancsnok 
ma délelőtt folytatta a csapatszemleket. Ma reg­
gel 9 órakor Ziegler Alfréd altábornagy parancs­
noksága alatt kivonult a vérmezőre a 23-ik és 
38-ik gyalogezred, a 6-ik gyalogezred, a 32-ik 
ezre i egy zászlóalja és a 6-ik vártüzérezred két 
zászlóalja, valamint az egészségügyi csapatok. A 
hadtestparancsnok megvizsgálta a kivonult kato­
nákat, azután azok a 23-ik ezred zenekara hang­
jai mellett el léptettek.

— Kiss Ernő szobra. Nagybecskereken jövő 
vasárnap országos ünnepély keretében leplezik le 
Kiss Ernő vértanú tábornoknak a szobrát, amely 
a második vértanú tábornok szobor lesz az or­
szágban. Radnai Béla szobrászművész a vértanút 
tábornoki egyenruhájában állítja a néző elő, amint 
ba.karjával leoldott kardjára támaszkodva bána­
tosan mereng az elmúlt csaták emlékein. A 
szobrot bronzból öntötték, a talapzatot pedig 
hazai terméskőből faragták.

— Ciiíl nagyherczeget meglopták! Ciril 
orosz nagyherczeg és neje, akiknek romantikus 
házassága annak idején nagy feltűnést keltett, 
most Parisban tartózkodnak, ahol egy elsőrangú 
szállót.an fogadtak lakást. Mint Parisból távira­
tozzak, tegnap egy eddig ismeretlen tolvaj járt a 
nagyherczeg! pár lakásán s több mint százezer 
frank értékű ékszert lopott el.

— Harminc z millió Jótékony czélra.
A maga nemében példátlan jótékony hagya­
tékról érkezik híradás Londonból. Néhány 
nap előtt elhunyt ott egy títeinkopf Ede 
nevű sokszoros milliomos, akinek vagyonát 
hivatalosan haimincz millió koronában álla­
pították meg. Steinkopf a végrendeletében 
egész vagyonát jótékony intézeteknek hagyta. 
Meghagyta, hogy egyetlen leánya, akit vég­
rendelete végrehajtójává nevezett ki és aki­
nek eiete fogytáig a vagyon haszonélvezetét 
is meghagyta, ezt a vagyont se gyermekei­
nek, se másnak ne ajándékozhassa, se vég- 
rendeletileg ne hagyhassa, hanem kórhá­
zadnak és más emberbarát! egyesületeknek 
adja. Steinkopf végrendeletét azzal okolja 
meg, hogy leányának férjhezmenetele alkal­
mával igen jelentékeny hozományt adott. 
Steinkopf az Apollinaris ásványvízforrás­
nál; és a St. James Gazcttc-nck tulajdonosa 
volt.

— El jegy zó». Bussenl Ravul gróf közös had" 
spregbeli huszárfőhadnagy, Bussenl Henrik gróf 
nyugalmazott honvédhuszárfőhadnagy nagybirto­
kának és nejének, született Nagy-Berniói Hour 
Bertának fia eljegyezte baji Patay Antal, néhai 
Batay Gyula nagybirtokosnak és nejének, szü­
letett Szathmáry Király Annának leányát.

Szélhámos ál-kapitány. Általános feltlü- 
nést kelteit ma reggel az Andrássy-nton egy 

delczeg, rendkívül elegáns honvédhuszár-százados 
megjelenése. Sokan megnézték az elegáns száza­
dost, többek között egy Simon Ferencz nevű 
detektív is, aki nyomban megállapította, hogy a 
százados: nem százados, hanem notórius szélhá­
mos. Slrassnoff Ignácznak hívják e máíészálkai 
barminezöt éves ügynök. A detektív ulána sielett 
a kapitánynak és megszólította:

— Kapitány ur, én ismerem magát !
Slrassnoff zavarba jött. U is megismerte a detek­

tívet. Aztán, miközben dühösen csapott a kard­
jához, igy kiáltott fel:

— Ejnye, ejnye, pechem van, nagy pechem !
Azután követte a detektívet a főkapitányságra, 

ahol megállapitoilák, hogy Strassnoff örökre ki 
van tiltva a főváros területéről és a lolonczházba 
szállították. Tiltott visszatérés és meg nem enge­
dett egyenruhaviselés mialt eljárást indítanak 
ellene.

Strassnoff ezelőtt állandóan főhadnagyi unifor­
misban követte el csalásait. A legelső bűne 
betörés volt. Huszonhat esztendővel ezelőtt éjnek 
idején behatolt az Iparcsarnokba, de rajta érték 
és elitélték. Amikor kiszabadult, sokkal előkelőbb 
módon próbált boldogulni. Főhadnagyi egyenru­
hába bujt és azóta a legkülönbözőbb álnevek 
alatt, a legnagyobb ravaszsággal űzte szélhámos­
ságait. Főhadnagyi rangjában az volt az első dn- 
butje, hogy beállított István Vilmos szombathelyi 
püspökhöz, akinél, mint rokona mutatkozott be. 
Azt mondta, hogy Vértesi Géza a neve; a püspök 
nem tudott olyan nevű rokonáról, de azért elhitte 
az idegen szavait. Rokoni vendégszeretettel fo­
gadta. Vagy két hétig lakott na la s ez idő alatt 
a hirtelen feltűnt rokon hatezer koronát csalt ki 
a püspöktől. Majd sorra vette a felvidéki váro­
sokat és falvakat. Amerre járt, mindenütt azt 
mondta, hogy miniszteri biztos, akit a honvé­
delmi minisztérium küldött kies most azért jött, 
hogy inspiezáljon. A gyanútlan emberek kocsit, 
lovat Locsájtotlak rendelkezésére, amelyen aztán 
a főhadnagy ur öröme odébb állt. Egyszer beál- 
itott Gruber Leó és Társa Károly-köruti kötéláru 

üzletébe és Inczédy László főhadnagynak mutatta 
be magát. Mintegy ezer lorint ára kötőféket vá­
sárolt össze, az összegről pedig váltót adott. A 
váltólejárat napjánjjpersze nem jelentkezett. Ekkor 
kisült, hegy \an egy másik, igazi Inczédy László 
főhadnagy, akinek sok kellemetlensége akadt már 
az álfőhadnagy miatt, mert egy egesz sereg csa­
lást követett el az ő nevében. De nemcsak 
Magyarországon szedte áldoz itait, hanem sűrűn 
megfordult idegen országokban is, nevezetesen 
Bécsb-n, Parisban és Londonban, ahol rendesen 
min! Szendrey Ignácz magyar földbirtokos sze­
repelt.

Az egyetemi tanárok korhatára. A po­
rosz közoktatásügyi miniszter, mint Berlinből 
jelentik, azzal a tervvel foglalkozott, hogy az 
egyetemi tanárok koriia!árát megállapítja. Mint­
hogy azonban az egyetemi tanácsok a hozzájuk 
intézett kérdésekre elutasító választ adtak, a 
közoktatási kormány elejtette ezt a tervét.

Villámcsapás egy temetésen. Teschen 
közeiében, Koniakalában, mint Teschenbűl jelen­
tik, tegnap délután egy temetés alkalmával ti­
zenhárom embert megölt a villámcsapás. Húsz 
ember többé-kevésbé megsebesült.

— Csábítás Kanadába. Sok tekintetben 
figyelemreméltó intelmet foglal magában az 
a körrendelet, amelyet gróf Andvássy 
Gyula belügyminiszter az összes törvényha­
tóságokhoz. A belügyminiszter a törvény- 
hatóságok figyelmét egy társaság tizeiméire 
hívta lül, amely a Kanadába való kivándor­
lásra csábítja a hiszékenyeket. Ez a társa­
ság Kanada Winnipeg városában „Magyar 
települők középponti irodája* czimmel ügy­
nökséget tart fűim, mely látatlanban ád el 
földeket a kivándorlóknak, igen olcsó áron. 
A belügyminiszter rendeletében figyelmezteti 
a közönséget, hogy ezek a földek teljesen 
értéktelenek s hogy a kiima zordonsága 
miatt nem terem rajtuk gabona.

— Iskclatársak találkozója. Akik Szarvason 
1894-ben végezték a VI. osztályt s 1896-ban 
ugyanott érettségiztek, azok ez évi junius 2U-án 
délután 6 órakor találkoznak a szarvasi népliget­
ben. Jelen kezzetek és jöjjetek. Schenk Jakab 
Budapest VIII., Józscf-körut 65. I.

— Hirtelen halál a gyakorlótéren. Bud- 
weisban a katonai gyakorlótéren Hurly Vilmos 
alezredest, a 24. hadosztály tüzérezred parancs­
nokát lóháton szélütés érte. Mire hazaviheti az 
alezredest, meghalt.

— Cscndöreégl különítmények a határ­
szélen. Szabó László miniszteri tanácsos kez­
deményezésére, az erdélyi cscndőr-paiancsnok- 
ságok azt a javaslatot telték a belügyminisz­
ternek, hogy a bukovinai és erdélyi havasokon 
á landó csendőrségi különítmények szervezi essenek 

csendőrparancsnokságok által bemutatott fel­
állítás! tervezetet a belügyminiszter elfogadta

ennek alapján a bukovinai határszélen két, az 
erdély-romániai határszélen négy csnndurségi 
különítmény lesz felállítva. Ezeknek a különít­
ményeknek az lesz a feladatuk, hogy a felügye­
letük alá tartozó határszéleket állandóan por- 
ívázzák, az átkeléseket megakadályozzák és a 
balárrendőrbiztosokat támogassák. A csendőr-kü- 

már kora tavasszal, amint 
leolvad, elfoglalják helyei- 
késő őszig, vagyis addig, 

amíg a beálló havazások az átkelést lehetet­
lenné teszik. A most szervezett különítmények 
még e hónap folyamán elfoglalják helyeiket,
hogy ezzel megakadályozzák a sorozás elől me­
nekülők átkelését.

— Komán lobogó a Cenken. A rendőrség 
ma reggel hat óra tájban, mint Brassóból 
jelentik, egy román lobogót vett észre a 
Cenknek Bolgárország felé eső egyik csú­
csán kitűzve. A kitűzött lobogót azonnal 
elkobozták s annak kitűzői ellen megindí­
tották a hivatalos eljárást. A nyomozás so­
rán megállapították, hogy két román keres­
kedelmi tanuló tűzte ki a lobogót. Úgy 
látszik, hogy a lobogó kitűzése összefüggés­
ben áll a román iskolák mai máj dúsával és 
a néhai román költő, Maréulanu halálának 
évfordulójával. Ebből az alkalomból ugyanis 
éveken át az elhunyt sírjára román nemze- 
tiszinü szalaga koszorút helyeztek titokban, 
de a rendőrség minden alkalommal elko­
bozta a koszorút. Valószínű, hogy ezért 
tűzték ki most a Cenken a lobogót s nem 
véletlenül került össze a majális meg az 
évforduló napja.

— Felrobbant gépkocsi. Berlin közelében 
az országúton, mint Berlinből jelentik, tegnap 
automobil-szerencsétlenség történt. Lütevitz báró 
gépkocsijának benzintartója ugyanis felrobbant s 
a báró és a fűtő kilódalt a kocsiból, de mind a 
ketten csak könnyebb sérüléseket szenvedtek. Egy 
arra járó lakatost a robbanás ereje a falhoz 
vetett s ez az ember veszedelmesen megsértik.

lönitmény legénysége 
a havasokról a hó 
két s ott maradnak

— Kosza Spirldovnáórt. Annak idejében 
közöltük részletesen, hogy Spiridovna Má­
riát, az orosz forradalmár-leányt börtöné­
ben irtózatos módon megkinozták. Az egyik 
kínzóját nem rég érte utói a ncmezis. Má­
sodik kínzóját is utolérte a büntetés. Lain- 
hovból érkezik a távirati jelentés, hogy 
Seltanov rendőrbiztost, aki rósztvett Spiri­
dovna Mária kínzásában és akit e miatt 
elbocsátottak, ma az utczán ismeretlen tet­
tes megölte. A tettes elmenekült.

— Sikkasztó egyetemi tanár. Berlinben ma 
letartóztatták Schatz egyetemi tanárt, a rosztocki 
egyetemi női klinika igazgatóját, a ki nagy sik­
kasztásokat követett el.

— A tolvaj herczegi pár. A Wrede her- 
ezegi pár lopási ügye még mindig élénken fog­
lalkoztatja az előkelő köröket. A legújabb fá­
zisa az ügynek az, hogy — mint Berlinből 
táviratozzál; — a gusztrowi vizsgálóbíró Berlin­
ben járt. Utazásának az volt a czélja, hogy 
Glase Vilmos szolgát, aki a feljelentést tette és 
most zsarolási kísérlet vádja miatt vizsgá'ati fog­
ságban van, az ügy felől kihallgassa. A napok­
ban megérkezik Berlinbe Glase menyasszonya 
is Madridból, aki eddig még a herczegnő szol­
gálatában állott. A leányt is azonnal kihallgatják. 
Glase időközben állandó lakást bérelt és ezért 
védője a vizsgálati fogság megszüntetését ké­
relmezte.

— Paris mintájára. A frar.cziákn.ik, de kü­
lönösen a párisiak hiúságának nem kevéssé 
hízeleg az a hir, amely Szán- Francziszkóból ér­
kezik. A földrengés a város nagy részét el­
pusztította s azokat a házakat is, a melyek 
nem pusztultak el, teljesen újra kell fölépíteni. 
A város hatóságai most minden oldalról ter­
veket kapnak, hogy miként kellene a várost 
újra fölépíteni. Mint Szanfranciszkúból táviratoz­
zak, nagyon valószínű, hogy a tervek meg­
vizsgálására alakult bizottság Durham és Bár­
óéit építészek ten ét fogadja el, a kik az uj 
Szanfrancziszkót teljesen Paris mintájára akar­
ják újra fölépíteni. így nem lehetetlen, hogy 
a C.sendes-óczeán mellett föl fog épülni a 
franczia főváros mása.

— Elhagyatott gyermekek feltételes ki­
adása. Nemr giben előf irdalt annak az esete, 
hogy a gyermek-menedékhelyben apóit s elhagya­
tottá nyilvánított gyermeket kiadták föltételesen a 
jótevőnek és a gyermeket, az 1903. évben kelt 
miniszteri rendelettel ellentétesen förü ték a nyil­
vántartásból. A belügyminiszter most szigorúan 
figyelmezteti a gyermek menedék hely el; igazgató­
ságait, hogy gyermeket jótevőnek föltételesen nem 
adhatnak ki. Ebben a tekintetben csakis az ille­
tékes árvaszék határozhat; módjában var, azonban 
a menedékhelynek az, hogy a gyermeket a jóte­
vőnek ingyenes tartásba adja. De a gyermek 
továbbra is a menedékhely kötelékében marad és 
felőle a felügyeletet továbbra is a menedékhely 
viszi.

— Vasút Qravicza óa Zsidovhi közt. A
kra53Ó3zörénymegyei Oravicza és Zsidovin közt 
a közel jövőben vasúti vonalat fognak létesíteni. 
A vasút ügye tizenöt évi vajúdás után végre 
annyira jutott, hogy a közigazgatási bejárás meg- 
történt, a kiigazított tervet; és a liö.tségvetés a 
kereskedelmi minisztériumban vannak és az ér­
dekelt tizenhat község, valamint a vármegye is 
nagyobb összegeket szavaztak meg a vasútépítés 
czéljaira.

— Rendőri hírek. Tolvaj házmester. A 
rendőrség letartóztatta Jugovics Sindor házmes­
tert, a ki gazdájának, Csávohzky Lajosnak a 
Hajtsár-ut 119. számú házában bő raktárából 
háromezer korona értékű ruhát és könyvet lopott 
el. — Tolvaj cseléd. Schmiedt Vilmos ven­
déglőst, a la az Aggteleki-utcza 11. száma alatt 
lakik, tegnap, a mi Kor hazament, cseléd e az­
zal fogadta, hogy délután a szeretőjét beboc á- 
totta a lakásba, a ki azután a lakást kifosztotta, 
őt pedig lelüvéssel fviiyegelte, ha e! meri árulni. 
A leány meg is nevezte szeretőjét, ki azonban 
mit sem tudott a dologról. A rendőrség erie 
tovább ffg.atta a leányt, a ki akkor megvallotta, 
hogy a lopást ö követte el s a 401) korona kész­
pénzt és az értékeket a ház pinczéjúben ásta 
el. A cselédet letartóztatták. — l 'erekedö 
kortesek. A Júzsef-körut 21. számú ház elölt 
a Nagy-párti kortes csapat összetalálkozott a Ma- 
dary-kt rtesek csapatavai, a minek vége vereke­
dés lett, melyben Varga Ferencz Madary-párli 
kortes fejét havert ék. A verekedésnek a rendőr­
ség vetett véget. — Villamos e'gázo'ús. 
Pales János 3 éves fiúcskát a városi villamos 
egyik körforgalmi kocsija a közraktáraknál e.- 
ü töt te. A kis fiút veszedelmes sérülése.vei a 
Rókus-kórházha vitték. —• Razzia. Tegnap éj­
szaka a fővaros e .ész területén razzia volt, 
amelyen 170 foglalkozás és lukas nélküli embert 
fogtak össze. A razzián kerüietenkint elfogtuk: 
az I. kerü elben 2, a Ií.-ban 16, a Ill.-ban 4, 
a IV.-ben 9, az V.-ben 10, a Vl.-ban 30, a VIfi­
ben 43, a Vili.-ban 19, a IX.-ben 6, a keleti- 
pályaudvaron 11, a nyuguti-pálvaud varon 14 
embert. Ezek egy részét lakás és foglalkozás 
keresésére utasították, más részét elbocsátották.

x Bob-hashajtó a legkellemcs ebb (10,
x A Fodor-féle vivcíeram a Koronalierczeg- 

utcza 3 szám alatt a főváros legnagyobb és 
legjobban felszerelt torna- és vívóterme. Különös 
gond furdittatik a gyermek torna és vívására.

x Inoze Gyula Baróth (Erdély). Hírneves 
Székely-túrójáról kérjen árjegyzéket.

x Zászlókat, czimereket, sátrakat, diadalkaput 
és bármely díszítéseket kölcsön ad Linhart Vilmos 
festő, Budapest, Hunyadrutcza 27. Telefon.

GYÁSZROVAT.

Ribári Ribáry Sándor, a Lipótrend lovagja, 
az olasz korona rend nagykeresztese, nyugalmazott 
miniszteri tanácsos, a Magyar Általános Hitelbank 
alelnöke, a Magyar Folyam- és Tengerhajózási 
r.-t., valamint a kassa-oderborgi vasút igazgató- 
sági tagja, a magyar államvasutak volt elnöke, e 
hó 17-én meghalt rákos-csabai nyaralójában éle­
tének 73-ik évében hosszas szenvedés után.

Pibáry hivatalnoki pályáját a budai helytartó­
ságnál kezdette meg, az alkotmányos éra beállá­
sával a közlekedési minisztériumba lépett, a hol 
nagy szakértelme miatt rövid idő alatt miniszteri 
tanácsossá és osztályfőnökké nevezték ki. Innen 
a magyar államvasutak es állami gépgyárak 
igazgatóságának elnöke lett. Ebben az állásában 
részt vett az Olaszországban megtartott vasúti 
konferenciát tárgyalásánál, mely alkalomból

egyetertes
Umberto™ király az olasz koronarend nagy- 
keresztjével tüntette ki, nyugalomba vonulásakor 
pedig a király a Lipót-rend lovagjává avatta. 
Ribáry Sándor mint agglegény halt meg. Temetése 
e hó 20-án délután öt órakor lesz a tabáni temető 
halottas házából.

Kövessy Margit e hó 16-án 15 éves korába11 
elhunyt Szalmáron.

TÁVIRATOK.

Az osztrák választói reform.
Becs, máj. 18. (Sajat tudósítónktól.)

Parlamenti körükben sikert várnak azoktól 
a tárgyalásoktól, melyek Hohenlohe és a 
pártvezérek közt folynak. A miniszterelnök 
a németeknek 233 mandátumot szán, vagyis 
tizennyoiczczal többet, semmint a Gautsch 
választói javaslata. Az olaszok a követeite­
ken túl még két mandátumot kapnak s igy 
a szlávok és német-román block közt az 
arányszám 2—3-ra csökken.

Sees, mái. 18. A választójogi reformbi­
zottság ma este folytatta tanácskozásait. 
Hohenlohe herczeg miniszterelnök a követ­
kezőket mondotta : Hogy hogyan gondolko­
dom a választójog reformjáról, azt kifejtet­
tem már a reichsrath mindkét házában. Ma 
már nem a teóriáról, hanem a választójog 
prakszisáról van sző, vagyis a legnagyobb 
komolysággal arra az útra kell lépnünk, a 
mely a reform befejezéséhez, végleges é: 
törvényes megalkotásához vezet.

Az orosz amnesztia.
Berlin, máj. 18. {Saját tudósítónktól.) 

A Lokalanzeigernek táviratozzál; Moszkvá­
ból : Az amnesztia, amely a czár születés­
napján fog megjelenni, a belügyminiszter 
közbelépése következtében nem fog kiter­
jedni az elitéit katonákra, a parasztokra, a 
kik résztvettek az agrár-zavargásokban és 
a bomba merénylőkre. A belügyminiszter 
figyelmeztette a czárt, hogy különben nem 
vállal felelősséget a nyugalom és rend 
fenntartásáért.

A duma felirata.
Pctervár, máj. 18. A felirati javaslat el­

készítésével megbízott birodalmi tanácsi bi­
zottság elkészült munkáéival. A felirat töb­
bek között amnesztiát kér a politikai fog­
lyok részére.

Witte az amnesztiáról.
Péterváig máj. 18. A birodalmi tanács 

tegnapi esti ülésén gróf Witte hosszabb 
beszédben csatlakozott az egyik felirati ja­
vaslatban kifejezett ama nézethez, hogy a 
birodalmi tanácsnak a dumával együtt kell 
működnie. Egyedül ez teszi lehetővé a nép 
által óhajtott reformokat. Witte fent artás 
nélkül az amnesztia mellett nyilatkozott és 
hozzájárul a duma feliratában kifejezett né­
zethez, hogy csak az amnesztia fogja hely­
reállítani a teljes nyugalmat. Az amnesz­
tiát meg kell adni azon határokon belül, 
hogy az állami rend sérelmével ne járjon. 
Nézete szerint csak azoknak megkegyel- 
mezéséröl lehet szó, akiket elcsábítottak, 
vagy félrevezettek. Pártolja az amnesztiát 
mindazokra nézve is, akik ártatlanul, vagy 
többet szenvedtek, mint amennyit megérde­
meltek. Witte hozzájárult az amnesztiához 
a felirati javaslat;,an megjelölt határok közt.

Közgazdasági táviratok.

Becs, máj. 18. Az angol-osztrák bank főtaná­
csának mai ülésén elhatározták, hogy az 50.000 
uj részvénynek a közgyűlés által elhatározott 
kibocsátását oly módon hajtják végre, hogy 
32000 részvényt a részvényesekm-k ajanlanak fel 
abban az arányban, hogy 25 régi részvényre 
négy uj részvény esik, 290 K áron hozzászámítva 
5 százalékos kama'okat 1906. január l-:ől. A 
A többi 18000 részvényt a bank barátainak egy 
csoportja ugyanily feltételek mellett lix átveszi 
hosszabb megtartási kötelezettséggel. Az opeziót 
május 27-ika és junius 6-ika közt kell gyako­
rolni.

JXcwxorh.

Búza helyben.............................
■ má].-ra •••••«,,
. jul.-ra .............................
- szcpt.-re.............................

Irányzat : szilárd. 
Uaücnuszailitási-dij

Liverpoolba.........................
Tengeri máj.-ra.........................

n jut-ra .......
. szept.-ra.........................

Irányzat: állandó.

Chienrjó:
— Zárlat. —

máj. 18. mi
94__ <
90.5Ü : 
88.50 i

1.12
56.63
54.75

Buzi máj.-ra 
liuza jul.-ra 
Irányzat : szilárd. 
Tengeri máj.-ra 
Irányzat: szilárd. 
Zsír májusra 

» júliusra 
Szalonna

máj". 18. máj'. 17.
81.60 84.75
82.50 83.—

48.50 49.75

Sertéshús máj.-ra . . , \ * J *

8.57 8.65
8.67 8.72
9.25 9.25

16.62 16.75

got választott, a melybe beválasztotta: Rákosi 
Jenőt, Gelléii Mórt, Bródy Sándort, Márkus Miksát, 
Hevesi Józsefet és Strausz Adolfot. A belgrádi 
kirándulásra minden nap délután 3—5 óráig 
lehet jelentkezni az Otthonban Gelléri Mór alel- 
nőknél.

— A Budapesti Leány egyesület közgyű­
lése. Negyedik évi rendes közgyűlését tartotta 
ma a Budapesti Leányegyesület Strasser Elza 
elnöklete alatt. Dr. Friedrich Imre terjesztette 
elő a titkári jelentést, Panek Ödön pénztáros 
pedig a múlt évizárszámadás mutatta be, amelye­
ket a közgyűlés tudomásul vett, s a felmentvényt 
megadta. Végül a tisztikar választása következett 
s annak során elnök lett Strasser Elza, társelnök 
dr. Königsberg Lea, titkár dr. Friedrich Imre, 
pénztáros Panek Ödön, ellenőr Bánóczy Margit, 
felügyelő bizotsági tagok: Dr. Balassa József, dr. 
Böszörményi Oszkár, Havas Miksa, Kovács 
Sándor, és Stricker Sándorné. Választoltak még 
40 választmányi és 20 pótválasztmányi tagot.

— A Szeretet országos egyesület igazgató­
sága özv. gróf Almásy Györgyné elnöklete alatt 
tartott ülésén megállapította a 21-iki közgyűlés 
elé terjesztendő jelentést és tudomásul vette a 
zárszámadásokat. Az egyesület intézetében mér 
70 gyengeelméjű gyermeket és felnőttet ápolnak, 
és részben kerti és mezei gazdálkodásnál hasz­
nálnak. Az egyesület czéljaira Baurngarten Eg- 
montné 50 koronát adott, Barfcassy Géza pedig 
alapitó tagdíjához 50 koronával járult újabban.

Szombat májas 19. szórni

EGYESÜLETEK.
Az Otthon-körből. Az Otthon írók és hír­

lapírók köre rendkívüli választmányi ülést tartott 
ma délután Rákosi Jenő elnöklése mellett. Mi­
után az elnök melegen elparentálta Boksics Gusz­
táv választmányi tagot, rátért az ülés legfőbb 
tárgyára, a szerb újságíró egyesület meghívására. 
Az egyesület, a mely Bolgrádban székel, meg­
hívta az Olhor.-kőrt s általában a magyar sajtót, 
hogy látogasson el junius elsején Belgrádba, 
kössenek egymással tartós barátságot a ismerjék 
meg a magyar hírlapírók Szerbiát. A vendégek 
tiszteletére hangversenyt, lakomát rendeznének s 
kirándulásra vinnék a magyarokat az ország 
belsejébe. Az Otthon válaszmánya nagy lelkese­
déssel elfogadd a meghívást s rendező bizottsá-

— Fedák Sári Nagyváradon. Megemlítet­
tük, hogy Fedák Sári a helyi sajtó befolyásolt 
ellenséges magatartása mellett kezdte meg nagy­
váradi vendégszereplését. Hetek óta napról-napra 
ritka egyértelműséggel és jobb czélhoz méltó 
buzgósággal ismétlődtek az előzetes támadások 
egy obskúrus »budapesti level« tenorjában. A 
művésznő első felléptekor íortisszimó hangzottak 
a gúnyos és kicsinylő becsmérlések a vendéggel, 
a művésznővel, a növel szemben. Gyöngébb 
idegzetű teremtés ennyi méltatlanság előtt min­
denesetre meghálráit volna, de Fedák Sárit első 
színpadi lépése óta a tollforgató ellenségek ha - 
szítja megedzette. Szembeszáll ő a nagyváradi 
kritikusoknál sokkal vakmerőbb támadókkal is, 
mert tudja, hogy a közönség neki ad igazat. így 
történt Nagyvaradon is. A »Bob herczeg«-ben, 
»János vitéz«-ben és »Aranyvirág«-ban a zsúfo­
lásig megtelt a nézőtér s a közönség fokozódó 
zajos tetszésnyilvánításai arra kényszeritették a 
színházi tudósítókat, hogy — az igazságnak 
megfelelően — dicsérő elismerésre hangolják áj 
vélekedésüket. Fedák Sári ma »Gül Babá«-ban 
Kjezle be nagyváradi vendégszereplését.

— Szoyer Ilonka Berlinben jgSzover Ilonka 
— mint Berlinből táviratozzék — ma este a 
berlini királyi Operában vendégszerepelt. Az 
Ezred leányát adták elő s a művésznőt nyílt 
színen is rendkívül zajos ovácziókban részesítet­
ték. Felvonásközökben a művésznőt ismételve 
kihívták a lámpák elé.

— Ujházy Ede Kolozsvárott. A kolozs­
váriak ódon Nemzeti Színházában most folynak a 
bucsuzások. Említettük már, hogy az igazgatóság 
kegye eles ötletből vendégszereplésre kérte föl 
azokat a ki'ünő művésznőket és művészeket, a 
k k Ko'ozsvárott aratták első habáraikat. E bu- 
csuvstély sorát Vidor Pál kezd e meg, őt Küry 
Klára követte és most Li liázy Ede van soron. A 
»mester« ma kezdi meg bucsufefiépleit »A titok«- 
ban s hó nap »Lebonnard apó«-ban már be is 
fejez .

— Uj Messiás. A Magyar Színház az »Uj 
Messiás« czimü Goldfaden daljáték előadásai 
tervezi. A »Szalámit< szerzőjének ezt a darabját 
Makai Emil, a fiatalon elhunyt kedves emlékezetű 
költő alkalmazta magyar színpadra és ő irta az 
énekszámok versszövegeit is. A darab az egész 
énekes személyzetet hálás szerepekben foglal­
koztatja.

— Bemutató a Népszínházban. Szombaton
a »Nászutazás a kaszárnyában« czimü nagy 
operetté kerül színre, melynek zenéjét és szövegét 
is Bokor József irta, s mely szezonban hirdetett 
premiére Ízletes előadások hatodika g amint kerül 
előadásra. A bemutató számára egészen uj dísz­
letek és jelmezek készü lék.

— Vedégszercpléaek a Parkszlnh.izban.
A Parkszinhúz társulata (Foües Caprice) nap- 
nap melleit szépen látogatott ház előtt tarja elő­
adásait s ugv a Királytigris dráma, mint külö­
nösen a New-York gyöngye operetté nagy sike­
reket arat A Parkszinház igazgatósága t-bn 
kiváló fővárosi és vidéki komikust lép'et fel a 
New-York gyöngye Operette Menelik császár 
szerepében. A vedégszereplések a jövő hét folya­
mán kezdődnek. Addig is minden este a Király- 
tigris és a New-York gyöngye kerülne;; színre.

— Szerződtetés a Magyar Színházhoz.
A Magyar Színház igazgatósága ez évi szeptem­
ber 1-től kezdve tagjai sorába szerződte!te Unger- 
Urai Miczi fiatal színésznőt.

— Nyári daloaünnopóly. A Budapest és 
környékbeli dalosegyesületek az Orsz.-gos Magyar 
Daláregyesület rendelkezési a'apja javára, fiung 
György tanácsnok védnöksége alatt junius 10-én 
a zuglói nagy sörcsarnokban (VII. Csümüri-ut 
140.) tartják II. nagy nyári dalosünnep el y ükét. 
Tizenkilencz dalcgvesület 1200 dalossal és az 
Országos Zenészei! Egyesület 120 tagú zenekara 
vesz részt e nagyszabású dalosünnepélyen, mely 
délután 3 órakor kezdődik.

— Zeneiskolai vizsgálat. Fodor Ernő jó- 
hirü zeneiskolája ina este viz-gá!ali hangversenyt 
adott a Royal-leremb m szép közönség jelenlété­
ben. A mai, nagyrészben kamarazenei produk- 
cziók is teljes mértékben igazolták az iskola 
hírnevét és egytől-egyig a szakképzett tanárok 
munkáját dicsérik. Különös érdekessége és érdeme 
a mai hangversenynek, hogy műsorán nagy 
számmal szerepeltek hazai szerzőink. Goldmark, 
Chován, Bihari, Poldini és Bloch szerzeményein 
kívül egy újdonsággal is találkoztunk: Siklós 
Aibertnek, a nagytudásu zeneszerzőnek, intézeti 
tanárnak női karra irt pompás szerzeményeivel, 
melyek közül különösen az Arany egvik versét meg­
zenésítő dal tűnik lel kedves fordulatosság,-tival.
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Szombat, május 19.
A szerzeményeket az énekkar nagyon szépen 
juttatta érvényre és a közönség sok tapssal jutalmazta 
a szerzőt. Sikerült volt a vonós zenekar prouuk- 
eziója is Berkovits Lajos tanár vezetése alatt. 
Kedves epizódja és különös érdekessége voit az 
estnek néhány igazán talentnmos apró csoda­
gyerek-jelölt szereplése; közülök kitűntek egy 
trióban Siklós Albert tanítványai: Szatmári, Ho­
rowitz és Lazarus. A közönség sokat tapsolt.

— Véosey Géza temetése. Szinésztársainak 
nagy részvéte mellett kisérték ma délután örök 
nyugalomra Vecsey Gézát, a klinika Mária-utczai 
halottas házából, a hol a szertartás végbement. A 
gyászoló közönség soraiban ott volt két igazgatója 
Krecsányi Ignácz és Beöthy László is.

— Zenede! vizsgálatok. A Nemzeti Zenede 
nyilvános vizsgaelőadásai e hó 24-iáétől a jövő 
hónap 19-ikéig tartanak.

— Vándorkiállítás a felvidéken. Az Or­
szágos Magyar Képzőművészeti Társulat válasz.- 
mánya és igazgatósága végérvényesen döntött a 
felvidéki magyar vándorkiállítások ügyeben. El­
határozták, hogy nagyobbszabásu mükiáliitás 
keretében fogiák bemutatni művészetünk mai 
fejlettségét. Az első' kiállítási körút városai: 
Miskolcz, Kassa, Eperjes, Sátoraljaújhely, Gyön­
gyös a legnagyobb lelkesedéssel karolták fel a 
szép eszmét, mindenütt nagyobb művészi bizott­
ságok alakú tak a munkálatok megkönnyítésére 
és ezenfelül a hatóságok költségvetéseikbe je­
lentékeny összegeket vesznek fel muvásárlasi 
czélokra, amelyek majd 15 ezer koronát lesz­
nek. A kiállítás szeptember 15-én kezdődik és 
egy-egy varosban tizennégy napig lesznek kiál­
lítva a müvek. Úgy az anyag összegyűjtését, va­
lamint a rendezési munka atokat a Képzőművé­
szeti Társulat végzi. A kiá.litás belső berendezé­
sének szükségletére kü ün szétszedhető falakat 
készíttetnek. A kiállítás czéljaira a tegnap bezá­
rult tavaszi kiállítás megmaradt anyagából a je­
lesebb müveket kiválogattak s a mütarosi hiva­
tal felhivja a művészeket, hogy e hó 21-ig je­
lentsék be mindazon müveiket, melyeket a ta­
vaszi kiállítás anyagából átengednek a vándor- 
kiállításra. Az összegyűjtött anyag azonban 
újólag elbira ás alá fog kerülni.

FOVÁEOSI ÜGYES.
— Fülepp Kálmán itthon. A főváros 

újonnan választott főpolgármestere tegnap­
előtt Bécsbe utazott s tegnap öt a király 
kihallgatáson fogadta. Ma délelőtt a főpol­
gármester visszaérkezett Budapestre és át­
vette hivatalának vezetését. Ez alkalommal 
említjük meg, hogy a belügyminiszter visz- 
szautasitotta a polgármesteri állások pályá­
zatának kiírását elrendelő közgyűlési határo­
zat ellen beadott feiebbezést és így a fő­
polgármester már a napokban kihirdeti a 
pályázatot. Jelentkezési határidőül valószí­
nűleg ismét csak nyoiez napot fog kitűzni, 
mert a polgármestert állás betöltése nem­
csak azért sürgős, mivel a íontosabb ad­
minisztratív teendők rendkívüli módon fel­
szaporodtak. hanem mert a bizottsági tagok 
nagy része június hő második felében már 
nincs Budapesten. Már pedig a polgármester 
megválasztását őszre elhalasztani lehetetlen 

— Szcrhatszr-zhót pályázó. Száz és egy 
néhány tanári, tanítói és tanítónői állásra hirde­
tett a főváros pályázatot. Az ügyosztályban must 
állították össze a pa.vázatokról szó.ó kimutatást. 
E szerint a száz állásra 1607-en pályáztak. Leg­
több a pályázó a tanítónői állásra. Összesen 20 
tanitónői állás van s 6Ó6 pályázó, minden állásra 
tehát harmincz pályázó jut. S már meg is indult 
az agitáczió. A városháza folyosói tele vannak 
pályázókkal, különösen a második emeleten, a 
hol a közoktatási ügyosz áiy van. A fűreáliskolai 
igazgatói adásra 6, a polgári iskolai igazgatói ál­
lásra 20, elemi iskolai igazgatói á Iáéra 113, fő- 
reáiiskolai tanári ádasra 30, felső kereskedelmi 
iskolai tanári állásra 43, felső leányiskolái tanár 
állásra 18, az iparrajziskolához 15, po gári is­
kolai tanárnak 384, elemi is: ólai tanítói állásra 
257, tanítónői á íásra 606 s óvónői áfásra 115
pályázatot adtak Le.

— Képviselőválasztás a VIII. kerületben.
A Nemzeti Lovarda vezetősége nevében: gróf 
Károlyi István tudatta a főváros kö/ponti választ­
mányával, hogy a helyiségeit nem engedi at a 
má|us 22-ikér» kitűzött pótlólagos választás 
czéljára. A központi választmány, ma délelőtt 
tarlóit ülésében, tudomásul vette ezt az értesítést 
s elhatározta, hogy a választás helyisége a \ III. 
kerület Rökk Szilárd-utczai elemi isko’a torna­
terme lesz. Tudomásul vette továbbá a központi 
választmány, hogy a szavazatszedő küldöttség 
egyik jegyzője, a múltkor bejelentett lemondását 
visszavonta; eszerint a műdkor megválasztott 
szavaz átszedő küldöttség változatlanul megmarad

— Állandó igazolvány? A főváros központi 
választmányának több tagja azt az indítványt 
tette, hogy a választmány tagjainak állandó iga­
zolványt adjon a választmány, amely följogosítja 
az illetőt, hogy minden választáskor a vá.asztó- 
heiyiségbe bemehessen. Az indítványt ma tár­
gyalta a választmány s ezt mellőzte. A terv vég­
rehajtása kivihetetlen, mert a választás rendjéért 
kizárólag a választási elnök felelős a igy minden, 
intézkedésre csak ő jogosított.

TÖRVÉNYSZÉK.

-— A bíróság köréből. Ilykovits Endre té- 
csői járásb rósági jegyzőt telekkönyvi betétszer­
kesztő aibiróvá nevezték ki, dr. Gajzágó Ernő 
szamosujvári járási szolgabirót pedig a számos- 
újvári járásbíróság mellett alkalmazott ügyész­
ségi megbízottnak állandó helyetteséül rendel­
ték ki.

— Az nj főügyész buosnzása. A budapesti
büntető törvényszék bírái e hó 20-án, vasárnap, 
délelőtt 11 órakor vesznek ünnepélyes búcsút a 
vádtanács volt elnökétől s az uj főügyésztől, 
Czárán Istvántól. A buusuzás az esküd széki 
teremben lesz s ugyancsak vasárnap este tartják 
azt a lakomát is. amelyet a büntetőtörvényszrk 
birái rendeznek volt birótársnk, a mostani fő­
ügyész tiszteletére.

— A vasat tolvaja. Sch!enger Mór erzsé- 
betvaivai lakos életének csak elenyésző kis ré­
szét tölti otthon, míg a többit, a kellemesebbet 
üzletének szenteli s folytonos utazásával a vas­

utak utasait tartja állandó rettegésben. Az ő 
speczialitása a zsebtolvajlás a vasúton. Meg az 
a közismert óvintézkedése, hogy bármikor ele­
gendő erzsébelfalvai lakossal betudta igazolni, 
hogy a lopás idején az ő baráti körükben Er- 
zsébetfalván tartózkodott. így a múlt nyáron is 
a szegedi pályaudvaron a gyorsvonat egyik ko­
csijában ellopták Pap József orsovai kereskedő 
kilenczszáznegyven koronát tartalmazó pénztár- 
czáját. Véletlenül ugyanabban a kocsiban utazóit 
Schlenger Mór is, sőt többen jó czimboráját, 
Váradi-Weisz Sámuel erzsébelfalvai szatócsot is 
a pályaudvaron látták. Schlengert és társát a 
budapesti ügyészség pörbe fogta lopás miatt. A 
tárgyaláson, a mely Oláh biró elnöklésével folyt 
le a budapesti büntetűtörvényszéken, a szegedi 
vasúti rendőri kirendeltség tagjai határozottan 
eskü alatt vallották, hogy Sch enger volt az, aki 
abbéi a kocsiszakaszból kiszállt, amelyben Pap 
Józsefet meglopták. A terhelő tanúvallomásokkal 
szemben a vádlottak tizenkilencz erzsébetfalvi 
tanúval igazolták, hogy augusztus 11-én úgy 
Varadi, mint Schlenger otthon volt Erzsébetfalván 
lliaba vallóba Svhlenger cselédje, a szegedi 
rendőrök vallomásával egyezően, hogy gazdája 
csütörtökön este elutazott s csak harmadnap — 
augusztus 12-én, szombaton — reggel jöít haza, a 
tanuk megmaradtak a mellett, hogy a vádlottak 
a lopás elkövetésének idejében Erzsébetfalván 
időztek. Egy bőrbe y határozottan emlékezett rá, 
hogy augusztus 11-én reggel kilencz órakor 
sajátkezűig beretváita meg Schlenger nagyságos 
urat.

— Honnan tudja, hogy ez éppen augusztus 
11-én tör,ént, nem lehetett ez augusztus tizenket­
tedikén ?

— Nem, ez augusztus tizenegyedikén, pénteken 
történt.

— Hogyan emlékezik olyan határozottan a 
napra ?

— Azért kérem, mert előtte való nap zsidó­
ünnep volt.

— Milyen ünnep ?
Schlenger vád.ott: Nagyságos emök ur, én val­

lásos ember vagyok, jobban tudom az ünnepeket, 
mint a tanú. Akkor Jeruzsálom^pusztulásának 
emlékünnepe volt.

A bíróság ezt a tanút is, a többi erzsébetfalvi 
tanukkal együtt meghitellelte. Dr. Varga ügyész 
vadbeszédeben Váradi-Weisz Sámuellel szemben 
bizonyíték hiányában elejtette a vadat, ds Scíiicn- 
ger Mór ellen nem. A bíróság bűnösnek mondta 
ki Schlenger Mórt a lopás bűntettében s ezért 
másléi évi börtönre itéite, Váradi-Weisz Sámuel 
e.len pedig az eljárást vádelejtés folytán meg­
szüntette. Sch enger és védője iü ebbezelt.

— Megszűnt sajtópör. Kovács Sándor dob- 
ronaki káplánról dr. Molnár Jenő hinap.ró téves 
mformáczió alapján sértően irt, ami miatt Kovács 
sa topért indított ellene. A mai tárgyalás e.ütt dr. 
Molnár sajnálkozását f-jezte ki a megtörténtek 
íö ölt, mire panaszos vád,át visszavonta.

— A száguldó veszedelem. Herskovics 
Ignácz automobi -bizományos a múlt ősszel kel 
szá.uldó automobi dal jött be Rakospalotaról a 
fővárosba. Az elsőt maga hajtotta, a másodikat, 
amely alig tiz lépésnyire követte, soffőrje Pac i 
Béla. Az utón 1 rohászka Ferencz nyomdász 
s,etett át, amikor a két gépkocú gyenge fényű 
lámpással, ellenben harrmnezüt kilométernyi se­
bességei, dübörögve, szikrázva rohant neki. 
Prohászka a két száguldó veszedelem közé szorult 
az első kocsi elütötte és súlyos sérü éseket szen­
vedett. A budapesti büntetütürvényszék gondatlan­
ságból okozott su vos testi sértésért nyulez napi 
fogházra és száz korona pénzbüntetésre iteiie 
If rskuvicsot, Pach Béla soffört ped.g felmentette. 
A budapesti királyi Ítélőtábla ma Horváth Béla 
elnöklésével az első bíróság ítéletét megsemmi­
sítette és Herskovics Ignáezot hatvan napi 
fogházra átvá tozlatható hatszáz korona pénzbün­
tetésre, Fach Belát pedig hat napi fogházra 
átváltoztatható hatvan korona pénzbüntetésre 
itelte. Az Ítélet eilen a vádlottak semmiségi 
panaszt jelentettek be.

•— Utasok réme. Elegáns fiatalember Huszár 
Bé-la, akin nem látszik meg az a két és fel esz­
tendő, amit zsebmetszés miatt töltött a (egyház­
ban. A fegyházból kikerülve visszatért régi mes­
terségéhez, a zsvbmetszéshez. Speczialitása a 
vasúti lolvajlás vö t. 1905. november 26-án a 
Kolozsvártól Budapestre érkező vonaton Patzky 
Edvárdnétól és Müller Károlynétól 630 koronát 
lopott, detzember 15-én álkulcs segítségével be­
hatolt egy II. osztálya szakaszba, ahol Kralo- 
rorszky Kálmán gazdatiszt aludt. Felbontotta 
bőröndjét, de csak elemózsiát talált, hát meg­
ette. Februar 7-én a budapest-temesvári vonaton 
300 korona értékű aranyórát és lánczot lopott 
Brankovics Vazul szerb esperes plébánostól. Mind­
ezek után sem kot ült volna hurokra, ha ambi- 
cziója le nem szállítja a vonatról. Február 15-én 
ugyanis a nyugati pályaudvaron ellopta Burdas 
János télibundáját. Ekkor elcsípték és ma ült 
felette törvényt a budapesti királyi törvényszék 
Szepessy biró elnöklete mellett. A tárgyalás, a 
melyen a vádat dr. Keserű Alajos ügyész képvi­
selte, vádlottat pedig dr. Vázsonyi Vilmos védte, 
a törvényszék lopás bűntettéért négy évi íegy- 
tiázra ítélte.

SPORT»
A budapesti tavaszi meeting.

— Njolczadik nap. —

Allamdlj.

A nyolezadik versenynapnak főszáma egy 
10.000 koronás Államdij, mely eredetileg 
Császár-dij czimen szerepelt a régi verseny­
napok progiammján.

Mezőnye nagyon kicsiny lesz, részben 
azért, mert csak nyolez ló nevezéséből áll a 
programúinak ez a száma, főleg pedig mert 
a Szemere-istálló Horkayval és Makerlóval

______ EGYETERTfiS
oly erősen van képviselve, hogy nem érde­
mes a legtöbb nevezőt velük ütközetbe 
küldeni. Az elsőséget normális körülmények 
között tehát nem lehet elvitatni Szemerétöl és 
ha mégis más ló jönne be, akkor nem 
reális a verseny. Helyre legtöbb esélylyel 
Nemes és Róna indulnak.

Népes mezőnyével érdekesebb versenye a 
napnak a Szent Gellért-liandicap (6000 ko­
rona. Táv. 1400 méter) lesz, melyben ked­
vező súlyviszonyok között legtöbb esélylyel 
Vitellius, Emir, Sáfár és Bonair indulnak.

Jelöltjeink az egyes versenyekre a követ­
kezők:

I. Faith—Martyr—Monte Saldo
II. Szemere-ist.—Nemes

III. Emir—Vitelllug—Sáfár
IV. Honeybsll—Ladyship
V. Koryphäe—Hirel—Castor II.

VI. Comma qnt dirait—Vércse —
Dinom-Dánom

VII. Virago—Délignyitó—Tatbury.

A Chelsea első mérkőzése.
Az angol hivatásos labdarugó csapatok három 

kiválójának budapesti szereplése a mai nappal 
megkezdődött, amidőn a Chelsea Football Club 
csapata első matehét vívta meg, illetve először 
mutatta ma játékbeli ügyességét fuotbailkedve ő 
publikumunknak a csömőri-uli pályán, mely 
al alommal a Budapesti Torna-Club volt áz el­
lenfele.

Az ilyen kitűnő angol csapatok szereplésekor 
nem szabad olyan szemmel végignézni a játékot, 
mint amidőn csaknem egyenlő képességű ellen­
felek állanak szemben azzal az eltökélt szándék­
kal, hogy minél több gólt rúgjanak egymás 
kapujába.

Mi még nem vagyunk az ily csapatok méltó 
ellenfelei, de nem is tekintenek azoknak. Nincs 
is más czéljuk, mint bemutatni játéktudásukat, 
mellből igen sokat tanulhatnak footballjáté- 
kosaink.

A Chelseat elutazása előtt nagy veszteség 
érte, amennyiben nagyhírű kapusuk, a hatalmas 
Fouike W. cserben hagyta őket. Külön honorá­
riumot kívánt kon'inentáls szei epléseért és 
midőn ezt megtagad.ák, kilépett a club, illetve 
részvénytársaság kö leiekéből.

Az angol csapat a következő összeállításban 
játszott:

[Whiting]
Walton Roudfost

M‘ Arlneg Dirnie D. naghy 
Moran I. Dernodt Stilsdom Copeland Miller.

Az első félidőben rendkívül kényeim-sen dol­
goztak, alig mozgogtak a pá.yán, támadásukban 
nem vo;t erély, egész működésük oiyan volt, 
mintha semmibe se vennvk az ellenfelüket.

Midőn azonban a BTG lelkesen dolgozó játé­
kosai fürge csatáraikkal gyors lerohanásban 
veszélybe hozták kapujukat, ők ia felélénküllek, 
néhány szép támadással sok munkát adtak a 
ni. gyár csapat védelmének, lő.eg pedig íz. ú 
kapusnak, ki néhány b.ztosnak látszó lövést 
veuett ki nagy bravúrral. Az első félidő gól nél­
kül végződött.

A második félidőben már több ambícióval 
dolgoztak az angolok, az eiélyes támadásra is 
suiyt helyeztek es így már az első tíz perezben 
a kitünően játszó jobbszelsö beadá-a után iej- 
paszszal meg zerezték az e'ső gólt. A mérkőzés 
folyamán — melynek néhány igen szép momen­
tuma fe.leikesitette a publikumot — még bárom 
gólt tő tel-, mindannyit a legnagyobb biztonság­
gal és igen siep kombinácziúkban, melyekben 
különöstn a jobbszelsö, összeku.ője es a kozup- 

cs.-.tíir vették ki részükét.
A BTC csapata nagyon jól megállotta helyét : 

kapusa remekeli, hátvédei eltekintve néhány faul­
tol aslól, minden lehetőt mentetlek, csatár-ora 
pedig váratlan, gyois lerohanasával e.ég munkát 
adott az angol védelemnek.

A Chelsea második mérkőzését a MAC csapatá­
val vivja meg vasárnap a Maigitszigeti sportele- 
pen, utolsó mérkőzését pedig május 22-én —
kedden — a csömöri-uli pályán a FTC csapa­
tával.

— A Sport-világ versenyei. A Sport-világ 
szerkesztősége már régebben e lmtáiozla, hogy az 
athielika lej t-sztése s terjesztése erdekeben nagy­
szabású handicap és ifjúsági versenyeket rendez. 
A legelső versenyt e hó 19-én szombaton délután 
4 órakor rendezi a millenáris versenypályán, 
mely viadal a beérkezett nagyszámú es kiváló 
versenyzők nevezésére való tekintettel nagysike­
rűnek Ígérkezik. A versenyekre a Magyar Athle- 
tikai Giub, Budapesti Egyetemi Athietikai Club, 
Magyar Testgyakorlók Ívűre, Budapesti Torna- 
C ut), Magyar Úszó-Egylet sib. slb. küldtek be 
nevezéseket. A versenyek tréuingjegyekkel te- 
kmttie ők meg.

— A Chelsea és a BTC. A Budapesti Torna- 
club hátralevő matcheinek programmja az angol 
ma'chek miatt változást szenved. Május 2U-an 
kellett volna a Crikketerekkel Becsben s május 
24-én a Sláviával Prágában játszania. A két 
mérkőzést lemondta, ifeive őszre halasztotta, 
nehogy a kiváló proíesszionátus csapatokkal való 
mérkőzéseket olmulaszsza. Így tehat május 18-án, 
pénteken, délután fel 6 órakor játszani log a 
Chelsea FC csapatával s május 24 en (áldozó 
csütörtökön) a Southamptonnal. A Chelsea FG 
eilen azzal a csapalösszeallitassal fog játszani, 
mint a múlt vasárnapon, amikor a Ferenczvárosi 
Torna-Club felett diadalmasan szerepelt. E mér­
kőzés a rendes belepő dijakkal tekinthető meg. 
Május 27-en Debreczenben matehel a Postasukkal 
a BTG által felajánlott vándordíjért, melyet immár 
negyedízben véd. Junius 3-án pünkösdvasárnap 
a í. Vienna FC-nak ad revansot Becsben, jumus 
4-én pedig ismét Budapesten lesz, hogy szem­
tanúja legyen a magyar labdarugó sport legna­
gyobb szenzácziójánaK: a Celtice FC és a Sout­
hampton A FGL a skót labdarugó bajnokság és 
az angol elsőosztályu deli liga bajnokságának 
többszörös győztesei klasszikus küzdelmeinek.

— Tavaszi nagy sportüunep. A Posta Táv. 
Tisztviselők Sportegylete által vasárnap a mille­
náris versenypályán rendezendő nagy sportünne­
pélyére a rendező bizottság nagy előkészületeket 
tesz: Az ünnepélyen legkitűnőbb versenyző gar­

dánk találkozik. A kiosztásra kerülő 86 darab
énnel Szenásy Béla paptrkereskedő ezég Kos­
suth Lajos-utczai kirakatában állították ki. A 
versenyszamok közül a »magasugrás« és »suly- 
lökés távolba« versenye tekintettel a versenyzők 
nagy számára, egyidőben fog lefolyni. A versenyt 
megelőző szabadgyakorlatokban 450 tornász vesz 
részt.

A közönség köréből.

LUB
sziuaB'ífagsapírnak
számns utánzata van forgalomban.

A VALÓDIM «a«
mindig rajta van a gyáros neve
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a fejlődésben, vagy a tanulás­
ban elmarad: gyermekek, 

valamint «ér szegé nyék, mázukat kimerül’.eknes; 
cr/.ő és idegesen luidotaozottak, könnyen ingerlé­
keny bárme.y Korú felnőttek mint crösitöszert nasy 
sikerrel ha-ználjak a Dr. Hammel féle Haema- 
togent, Az étvágy megjön, a szellemi és 
testi erő gyorsan újra óied, az egész 
idegrendszer megerősödik. Azonban tra.á- 
rozutian a vaíádi „Dr. Hamme!6* Haema- 
iogent kell kérni és ne n szaüad a sós utánzat 
egyiket sem magára iröszako.ta'.ni. 335

HYOLSZOB iCÄLÄFOK
legújabb tormákban és színekben, mi" a készlet tart 

tarabja 5 borona. Kapható
csaüt EL19ICÁCS őségnél,

Budapest Kecskeméti utcza 7. 3 0 b

KÖZGAZDASÁG.
A vas- és fémipari kiállítás.

Holnap nyílik meg és ma mutatták be a 
sajtó képviselőinek a vas- és fémipari kiállí­
tást a városligeti Iparcsarnokban. Az u ság- 
irókat Biró Ármin, a kiállítás titkára kalau­
zolta, a ki minden csoportnál felhívta a 
látogatók figyelmét az érdekesebb specziáli- 
tásokar. A Yaskereskedök Urszános Egyesü­
lete jó munkát végzett, midőn a nálunk még 
egészen uj kiállítás által olyan térre lépett, 
melyen feltétlenül hasznos gyakorlati ered­
ményeket lehet elérni.

Ennek a kiállít ásnak ugyanis első sorban 
az a czéljá, hogy előmozdítsa a magyar 
vaskereskedelmet. Ennek a kiállításnak a 
keretében láthatja ugyanis az érdeklődő 
mindazt, a mit a magyar vas- és fémipar 
mai fejlődésében felmutathat. Épen azért a 
hazai kereskedelem figyelmet hívja fel ez a 
Kiállítás a vetsenyképcs honi árura és igyek­
szik propagandát csinálni a honi termé­
keknek.

De szolgálja ez a kiállítás a fogyasztó- 
közönség érdekéit is. Aki végigmegy a 
kiállítás majdnem teljesen megtelt csarno­
kaiban, a mar var vas- és fémipar oly nagy­
mérvű feilódöttsógét és folyton fokozódó 
versenyképességét látja, mely teljes mérték­
ben megérdemli a nagyközönség őszinte 
elismerését s pártoló ügyeimét.

A kiállításnak van egy külön n^gativ- 
csoport a is, mely a nálunk még egyáltalán 
nem termelt leu fontosabb czikkelc sorozatát 
mutalja be és hozzávetőleg arról is nyújt 
tájékozást : mi y mértékben és milyen 
arányokban fogyasztja a mi közönségünk 
a t a c ikket, úgy, hogy a gyáros rögtön 
tájékozást és áttekintést nyerhet arra 
nézve: érdemes-e az illető ezik kei nálunk 
meghonosítani1? Sőt a hivatalos körök is 
impulzust meríthetnek arra nézve: mit ér­
demes az uj iparulapitásoknál forszírozni, 
mire kell súly t helyezni újabb honi és eset­
leg külföldi vállalkozások erkölcsi és anyagi 
támogatása körül. Es erre nézve a kiállítás 
által bemutatott anyagot természetesen 
kellő adatokkal egészítheti ki a rendezőbi­
zottság, mely a kiállítás folyamán levont 
ily praktikus tanulságok összefoglalásaival 
egész memorandumszerü programtant álla­
píthat meg a magyar vas- es fémipar to­
vábbfejlesztése és fokozatos, teljes kiépíté­
sére nézve.

Ilyen arányú és czélu ez a kiállítás, mely­
nek útmutatójából közöljük a következőket:

»A kiállításuk terén is gyakorlati értékű refor­
mok kezdetiek érvényesülni. A parádés kiállítá­
sok lejártál: magukat. A nagy országos kiállítások 
helyébe a szakkiállítások léptek. Ezeké a jövő, 
mert ezeknek van praktikus czélja és hivatása. 
Ezen a téren szinte úttörő hazánkban az országos 
vas- és fern pan kiállítás, mely szervezetében a 
legegyszerűbb, czéljatban pedig a legpraktikusabb. 
A Vaskereskedók Országos Egyesülete előtt e 
kiállítás szervezésével az a czél lebeg, tt, hogy 
elsősorban magát az igen elterjedt és kitünően 
fő szereit vaskereskedelmet állítsa a honi terme­
lés szolgálatába. Ezért ez a kiállítás az összes 
hazai vas- és fémipari termelés mai eredményeit 
szakszerűen csoportosítva mutatja be. Másrészt 
alkalmat szolgáltat arra, hogy azokat a czikkeket 
is megismerjük, amelyeket a magyar termelés 
eddig még nem ölelt föl. Erre szolgál a kiálli 
tásnak úgynevezett negativ csoportja.

Keieskedőink tehát impulzust meriihetnek a 
kiállításon összes hazai versenyképes ezikkeink 
lelkarolására, iparosaink pedig uj iparczikkek 
meghonosítására.

Ez a kettős czélja ennek a kiállításnak, men­
nek hátteréül szolgál egy kis történelmi u. n. 
retrospektív-csoport, hogy egyrészt kegyelettel 
tekintsünk vissza az uttörés munkájára, másrészt, 
hogy megállapíthassuk: mekkorát haladtunk a
vasipar és vaskereskedelem térén.«

*

Ezzel kapcsolatban megemlítjük, hogy a vas­
es fémipari kiállítás látogatása érdekében a 
budapesti kereskedelmi és iparkamara közlése

szerint a kereskedelmi magy. kir. miniszter od 
intézkedett, hogy a vaskereskedők és vaskeres­
kedelmi alkalmazottak, továbbá vas- és fémipari 
szakmabeli kisiparosok, iparossegédek és munká­
sok úgy az államvasntak, mint az annak kezelése 
alatt álló helyiérdekű vasutak vonalain a szom­
szédos forgalmú viszonylatok kizárásával a Il-d k 
kocsiosztá yban Ill-ad oszt. egész menetjegyekkel, 
a III.-ik kocsiosztályban pedig Il-od osztályú 
felárujegyekkel utazhassanak. E kedvezmény 
igénybevételéhez szükséges, hogy az illetékes 
kereskedelmi és iparkamarához benyújtandó be­
advány alapján az országos vas- és fémipari 
kiállítás által kiadandó igazolvány az illetők 
birtokában legyen.

kereskedelem;
** Takarékpénztár a Ferenczvárosban. A

Ferenczvárosban, ahol eddig csak hitelszövetke­
zetek bonyolították le e városrész pénzügyleteit, 
»József- és Ferenczvárosi Takarékpénztár-Rész­
vénytársaság« czimmei uj pénzintézet létesült. 
Az uj részvénytársaság, melynek alaptőkéje fél­
mi lió korom, a IX., Soroksári-utcza 5. sz. alatt 
a napokban kezdi meg működését, — a ferencz­
városi kereskedűvi'ág, különösen ped g a vásár­
csarnoki árusok kényelmére. Az alaptőkét a 
részvényesek már teljesen befizették. A takarék- 
pénztár igazgatósága az intézet vezetésével Kar­
dos Árpád vezérigazgatót bizta meg.

** A vámkezelés reformja Az uj autonom 
vámtarifával s a kereskedelmi szerződésekkel 
egyidejű eg ez év márczius havában sok tekin- 
e ben uj vámkezelés is lépett életbe. Ennek a 

megvá'lozott vámkezelé-net; a gyakorlati éleiben 
már edd g számos visszássága nyilvánult meg, 
amint több, a budapesti kereskedelmi és ipar- 
kamrához érkezet panaszból kitűnik. E pani- 
szók arra indították most a budapesti kereske­
dő ini es ipaikamar.it, hogy széleskörű tudako­
zódásokra! megállapítsa az érdeked iparos- és 
kereskedő-körök tapasztalait az uj vámrend kö­
rül. Az igv ö-szegynjtöt anyagot a kamara már 
legközelebb egy tüzetesen megokolt fölterjesztés­
ben a kormánynak szándékozik rendelkezésére 
bocsátani azzal a kérelemmel, hogy a feniorgó 
svrelmeket orvosolja és a kívánatos reformokat 
m-gvaiósitsa. A kamara szívesen veszi, ha az 
üzleti körök erre vonatkozó konkrét sérelmes 
esetekét külön felszó üás nélkül is vele közölnek, 
hogy felterjesz'ése lehetőleg az összes jogosult 
kívánságokat fellelhesse.

** A nyolezórai zárás. A Kereskedelmi 
Alkalmazottak Országos Egyesülete részéről a 
nyotezórai záróóra érdekében megindított társa­
dalmi mozgalom szépen fejlődik es napról-napra 
nagyobb aranyokat ölt. A kereskedők igen szívesen 
fogidják az egyesület kiküldötteit és készséggel 
teljesítik méltányos k vánságukat, hogy egye őre 
a mari hónapokban közös megegyezés alapján 
üzleteiket este 8 órakor zárják. Eddig az Andrássy- 
ut, Erzsebet-kórut, József-körut, Ferencz-körut, 
Váczi-kürut, Ü löi-ut, Nagymező-, Király-. Gyár-, 
Baross-, Práter-, Szondy-utcza és Hunvady-ter. 
valamint Óbuda kereskedői csatlakoztak a 
mozgalomhoz. A záróóra-mozgalom további teen­
dőinek megbeszélése czeljából e hó 21-én, hétfőn, 
este 9 órakor az egyesület helyiségében (VI., 
Andrássy-nt 13) értekezlet lesz.

** Fizetésképislenscgek. A bécsi hitelezői 
védegylet a következő fizetésképtelenségeket 
közli: Schwarez és Tarsa Poprád, Fiiedrich J mos 
Magyar Hradis, Sedwak Gertrude Zágráb, Wohl 
József Jászberény.

** Értesítés. A Smyrnával összeköttésben 
álló ezégek egy ottani gyapjú kiviteli vallalat 
eljárásáról bizalmas irt’sitést nyerhetnek.

** Csődök Szerbiában. A budapesti kore«- 
kede'mi és ipariamra hivatalos értesd éae szerint 
Belgrádban Sz-ten Novakovils kézmü és gyar­
matáru kereskedő eben csőd nyiitio'.t. Bejelen­
tési határidő május 15. fe.számo ási tárgya ás 
május 17. regi naptár szerint.

5PARÜGYEK.
— Szállítások. A budapesti kereskedelmi és 

iparkamra irodáj ában a következő pályázati hir­
detmények tekinthetők meg: Budapest szék. fő­
varos tanácsa csatornázási munka (május 29. d. 
e. 11); kövezési e őmunkák és kőanyagok szállítása 
(május 25. d. e. 11); csatornázás és útépítési munkák­
ra (május 29. d. e. 11), kereskedelemügyi miniszter: 
Hídépítés (turnus 6. d. e. 12) nagyszebeni m. 
kir. államépitészeti hivatalnál; a spanyol királyi 
posta- és távirdaigazgatóság Madridban: 12uOU 
méter távirda-rézhuzal.

GAZDASÁGI HÍREK.
* Közgazdasági szakosztály! ülés. Az

Országos Magyar Gazdasági Egyesület közgazda- 
sági szakosztályának ma délután a Köztelek 
nagytermében gróf Zselénszki Róbert elnöklete 
alatt ülése vo't. Az ülésen dr. Neumann Ármin 
udvari tanácsos tartott előadást a tőzsde-ellenes 
áramlatokról. Fejtegetésében arra az eredményre 
jut, hogy akár egy oktroy árán is helyet kell 
biztosítani a mezőgazdaság képviselőinek a tőzsde 
vezetésében, hogy főleg az ármegállapításnál 
felügyelhessenek és befolyásukat érvényesíthes­
sék. Semmivel sem indokolható az az á iíás, 
hogy az árlmnyatlás jelenségének főoka az agrá 
riusok részéről heves támadásnak kitett 
határidőüzlet, illetőleg papirosbuzi. Min­
den határidő-ügylet elvileg effektiv ügy­
let és lényegében analog a csekk-, vagy 
váltó-, vagy giró-forgalommal. A határid uiz et 
legnagyobb előnye az árhullámzás csökkentése. 
A gabonáról igaz, hogy a hutáridőüzlet folytán a 
kis árhullámzások gyakoriabbak lettek, de épen 
ezek akadályozzák meg a locokereskedés nagyobb 
ingadozását. Előadó ezután nagy apparátussal es 
lűleg az amerikai piaczokról vett példákkal iga­
zolja, hogy a kereslet és kínál it tényleges viszo­
nyával szemben még a hatásokban el zigete t és 
többnyire csúfos bukással végződött cornerek 
alakjában sem tudta a határiduüzlet az árakat 
lényegesen befolyásolni. Dr. Neumann előadását 
azzal fejezte be, hogy bár mindenkép helyesnek 
tartja a tőzsde reformját, de mégis határozottan 
állást foglal a határidőüzlet fentartása mellett«

* Állatbehozatal Horvát-Szlavonorezáeok 
területéről. A föidmivelésügyi miniszter tudatja 
a székesfőváros hatóságával, hogy Horvát-8zla- 
vonországoknak járványtól mentes területerői 
szarvasmarhákat, juhokat és kecskéket, kizárólag 
vasúton, szabad Magyarországba behozni. Serté­
sek behozatala is megengedhető, de csakis le­
vágás ezéijábol es járványtól mentes helyekről,
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amit hatóságilag kell bizonyítani. Kőbányára 
egyáltalában nem szabad horvát-szlavonországi 
sertéseket szállítani.

* A nagyváradi szőlők veszedelme. A nagy­
váradi szőlősgazdák, mint onnan jelentik, vészé 
delmes Uj szűlöpusztitó bogárnak jöttek nyomára 
A szőlőket, mint a sáskajárás lepi el a szöcske, 
a mely lerágja a tőkék fiatal hajtásait. A napok 
ban egy bizottság máris megállapította, hogy a 
kár igen tetemes. A szőlősgazdák a szokatlan uj 
veszedelmet az utóbbi évek nagy szárazságának 
tulajdonítok. Eddigelé sehol sem tapasztalták 
hogy a szöcske annyi kárt tudjon okozni a sző­
lőnek.

KÖZLEKEDÉS.
o Hajóközlekedés Budapest és DötaSs 

közt. A Magyar Folyam- és Tengerhajózási Rész 
vénytársaság igazgatósága közhírré teszi, hogy 
Budapest—Visegrád és Dömüs között a gőzösök 
kettős járatban f. évi május hó 20 tói kezdve 
következő menetrend szerint fognak közlekedni: 
Felfelé indulás Budapestről: deleló't 8 óra 30 
perczkor és délután 2 óra 20 perczkor, érkezés 
Dömösre: délután 12 óra 40 perczkor és este 6 
óra 20 perczkor. Lefelé indulás Dömösről: reggel 
4 óra 45 perczkor és este 6 óra 35 perczkor, 
érkezés Budapestre: reggel 7 óra 45 perczkor és 
este 9 óra 35 perczkor. A Budapestről délelőtt 8 
ór.t 30 pereskor fe felé és Dönrösről este 6 óra 35 
perc-kor lefelé induió gőzös petiteken nem köz­
lekedik.

BIZTOSÍTÁS.
)—( Az »Anksr« ólat és járadék biztosító 

Társaság (Magyarországi vezérképviselőség, Buda­
pest, VI., Deák-tér, Anker-udvar.) 1906. Márczius 
havában 69G ajánlatot nyújtottak be 4,372.193 
korona biztosilott összegre és kiállítottak 
G10 kötvényt 3,794.938 K összegről. Dijak fejeben 
bevett a társaság 1,618 884 K-át és elhalálozás 
folytán kifizetett 190.734 koronát. A január— 
április havi időszak alalt benyújtottak 3027 aján­
latot 19,455.357 K-ra és kiállítottak 2744 kötvényt 
16,544.633 K-ra. Ugyanezen időszakban di;akert 
7,264.310 koronát vett be a társaság, halál­
esetek folytán pedig 702.436 K-át fizetett ki. A 
társaság vagyona 1905. deczember 31-én 168
millió K., biztos íási állomány 525 millió K, ha­
lálozások és esedékessé vált elérési biztosítások 
folytán a társaság fennállása óta 291 millió K 
fizettetett ki.

A BUDAPESTIARU-ES ÉRTÉKTŐZSDE 

Gabonatőzsde.
Amerikából ma az az érdekes hir érkezett, 

hegy az ottani vetések kevésbé kedvező állása 
és a budapesti piacz szilárdságára, 1 czerites 
emelkedés volt. Ha tényleg a mi viszonyainkra, 
illetve a mi tőzsdénk Lefolyása következtében 
volt ott az emelkedés, úgy feüg-meddig eltudjuk 
képzelni az amerikai piaczok szilárd alapját. A 
jelentésre azonban nálunk nem igen sokat adtak. 
A még mindig tartó gyakori esőzés határidő- 
piacznnkat megkötötte ma. Az üzlet vontatott 
volt, a forgalom csekély. Ugylátszik tehát, hogy 
az eső még sem ári, mert mindenhol az egész 
országban nagyon meg vannak elégedve a veté­
sek állásával s igy egyelőre a liausslslák bizony 
hiába kapaszkodnak a túl sok esőbe. Ebben a 
hónapban bármennyi esik is, a vetéseknek nem 
árt. Inkább valamivel több eső, mint szá­
razság.

Általában gyenge üzlet fejlődőit ki és az árak 
ennek folytán alig változtak. Készáruüzldben 
malmaink mérsékelt véteikedv mellett változatlan 
áron 28.000 métermázsa búzát vásároltak. El­
adatott még 1200 métermáz-a rozs csendes áron, 
450 métermázsa zab gyengébb árakon kelt el, 
tengeri változatlan.

*

Felmondásra került ma
17.000 métermázsa tengeri 
17.000 » búza

1.C00 » zab
e hő 23-án leendő átvétellel.

*

Részleteiben a következőkép alakult ma az 
üzlet.

Elkelt:
Uj-buza. Tlszavidéki: 300 mm 80 kg. 16,80 5 

kor, 3ÜU mm 79 kg 10.80 kor, 300 mm 79,ö kg 
10.80 kor, 300 mm 79-5 kir, 17.10 kor, 300 mm 
79 kg 17 05 kor. 50; mm 79 kg 10 05 kor. felső, 
100 mm 79 kg 16.00 Kor, felső, mind három hó- 
napra.

Szarvas/: 1C00 mm 79-8 kg 17.22-5 korona, 
hárám h napra

Fejérmegyei: 4 00 mm 75.0 kg 16.05 korona, 
mind barom hónapra.

Festmegyevidékr. COO mm 79 kg 10.20 kor, 
ICO mm 78 5 kg 16,40 kor, 100 mm 78 Kg. 10.40 
kor, 100 mm 78 kg 16.40 kor, mind három hó- 
napra.

Bácskai :1500 mm 76. kg 16,10 korona, három
hónapra.

Temesvári: 4000 mm 76 kg 15 67 korona, 
három hónapra.

Szerbiai : 3000 mm 74jkg 15.10 kor, bárom hó1 
napra

Rozs 100 mrn 13,35 kor, 580 mm 13.3-3 kor, 
200 mrn 13.32-5 kor, 100 mm 13,25 korom, mind 
készpénzfizetés mellett, paritásra.

Tengeri. 200 mm 13,60 korona, készpénzfizetés 
mellett, paritásra.

Az áras 100 kilogrammonkint koronaértékben ér­
en d ők.

Budapesti gabonaforgalom.
A budapesti gabonaforgalom 1906. május 17-tó* 

május 18-ig a következő volt:
Érkezett Elszállittatolt

Zab októberre 12.60 12.64 12.62 —.--------.—
Tengeri májusra 13,10 13 12 12 98 13.06 —.—
Tengeri júliusra 13.36 13.26 13.28 13.24 18.30
Tengeri májusra —.------- .— —.------- .—

1 órakor záródnak :
Búza 1906 májusra!----------------  15.68—15.70 k
tiuza 1906. októberre---------------- 16.94—16,96 ,
Rozs októberre.------- ------------- 13.1?—13 14 »
Zab októberre — — —-----------  12.64—12,66 »
tengeri 1906. májusra------------13.--------- 13,02 ,
Tengeri júliusra ------------ 13 24—13.26 „
Tengeri májusra \ —------- — — 11.24—11.26 „

Gyenge üzlet mellett 
tak.

Délutáni forgalom.
az árak valamivel ja-

4 óra 30 perczkor záródnak :
15.66—15.68májusi buza‘1 

1906. októberi búza 
októberi rozj 
októberi zab 
májusi tengeri 
juliusi tengeri 
májusi tengeri

15.98-16.-
13.14-1316
12.70-12,72
13.06-13.eS
13.28— 13.30
11.28— 11.30

Búza 12325 mm.
Rozs 7055 » 3800
Árpa 708 » —

Zab 3837 » —

Tengeri 16128 » 28594
Liszt 306 » 25668
Korpa — » 3130

A határidöpiaczon köttetett:

Búza májusra 
Búza 1906.ozt.-re 
Roz; októberre

Délelőtt:
15.33 1570 —.------- .------- ----
15.98 16.04 16.— 16.04 — 
13.12 13.18 13.lt 13,16 —.—

Értéktőzsde.
A kü földi pénzviszonyokra nézve ma kedve­

zőbb tudósítások érkeztek, minek következtében 
a hangulat kezdetén szilárd volt. A forgalom 
azonban ma is neh zkesen fejlődött és annak 
is tulajdonítani, hogy az árfolyamok nagyobb 
áremelkedést nem ériek el. Sőt, midőn délben 
berlini szám ára kisebbszerü eladások történtek, 
az árfolyamok 1—2 koronával alább szálltak. A 
helyi értékek piaczán a nagyfokú üzlettelenség 
miatt nyo nőtt volt a hangulat és a legtöbb 
czimlet alacsonyabban jegyeztetett Kivételt csu­
pán a Magyar jelzálogbank részvényei képeztek, 
melyek állandóan informált körök által vásárol­
tattak és 2 koronával magasabb árfolyammal 
zárulnak. A járadékok piaczán erősebben kínálták 
az orosz állami kölcsönt, mire annak jegyzése 
89.40-től 83.90-ig, tehát 50 fillérrel hanyatlott. 
Ellenben a magyar czimietek tarlóit árfolyammal 
zárulnak.

Elötözsda.

Az előtőzsde tartott árfolyamok mellett nagyon 
csendes voll.

KöUettek: Osztrik hitelrészvény 681.75 -682 50, 
magyar hitelbank 821 50—821.75, magyar leszámítoló 
és pénzváltóban!; 503.50—509.25 magyar jeizáloj 
hitelbank ti. kib. 545.50—547.-—, o ztrák-magyar
ál amvasut —.--------------- , déli vasút —.------.-------
rimamurányi vasmű 581.25—580.25, Magyar korona-
járadék —.---------., közúti vasút —.---------.—
Városi villamos vasút ---------.---------orosz járadék

11 óra 15 perczkor záródnak : Osztrák hitel- 
részvény. 68t.7ö—682.50, magyar hitelbank 821.50— 
822.—, magyar leszámítoló és pénzváltóbank 508 ——
08.50, magyar jeizáloghiteibank Jl. kib. 546.------

>46 50, osztrák-mag ,-ar államvasut 679.----- 679 50,
déli vasul 134,------134 50, rimamurányi vasmű 580 ------
80.53. magyar koronajáradék 95 80—95.85, magyar
runyjáradék 114.50—115.—, közúti vasút 585.------

5S6.50 városi villamos Vasút 324,----- 324.0

Déli tőzsde.

A déli tőzsde berlini eladásokra kissé clgyengült. 
Köttettek: Osztrák tntelrészvény 680.75—6*1.— 

magyar hitelbank 821.75—820.75 magyar leszámítoló
és pénzváltóbank — —.-----.— magyar jelzálog-
hitelbank II. kits. .j45.7ö—51G.75 osztrák-magyar
államvasut: 678.50,—079.— déii vasul —.-----
rimamurányi vasmű 579.50—580,50, magyar korona-
áradék 95-85 — 95.90, magyar arany járadék —1-----
—.—, közúti vasút 585.—585.00, városi villamos

Helyi értékekben köttetett: Hazai bank 282,-----
282,50., Salgótarjáni kőszénb.*——----- .— Adria

---------- Első Hazai Takarékpénztár---------
Lipótvárosi Takarékpénztár------Fiumei hitelbank

- Bpesti Tatcarékpónztar —.— Pesti magyar
kereskedelmi bun;;^——-------- , Dräsche téglagyár

,------------Egyesült fővárosi takarékpénztár---------
----- Magyar kevéskéi, r t--------------3“ „ jelzálog-
sor jegy 125.30—125.55 Hazai sorsjegy 148—148 50
Magyar villamossági r. t.-------- .------ . Sanatorium
sorsjegy —.—, Magyar ezukoripar.--------------- . Da­
nubius ———.— Viktória gőzmalom . Első m a­
gyar biztosiló intézet. Magyar tvgyvergyár------------
Uanz-féle vasgyár--------------- . Adria — Újlaki tégla
—,----- ,— Belvárosi Takarékpénztár----- .------.—,
Schlick vasgyár —.-------- .— Franklin —.--------- •—,
Magyar aszfalt —.-------- —, Orosz járadék —.—
——.—. Osztrák Magyar Bank------.

1 óra 30 perczkor zárodnak: Osztrik hitel- 
részvény 680.50—681.—, magyar hitelbank 821 25—
821.50, magyar leszámítoló es pénzváltóbank 508.75— 
509.—, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 546.50 —
547.—, o ztrát-magyar államvasut 679.----- 679.50.
déli vasút— 133----- 13í 50, rimamurányi vasmű
580----- ötÜ.50, nngyar koronajáradék 95.80—95 85
közúti vasút 585.------5:5.50 városi villamos vasút
323.50-324-

Praniium-iizlet: Dijbiztositások osztrák hitel­
ben holnapra 4—ü. uvoicz napra 8—10 k., jumus 
végére 20—22 korona.

ü tótóziőe.
Az utótőzsde üzletiden maradt*
Köttettek: Oszt--' hitelrészvény 680.5C—681,2". 

magyar hitelbank 120 59—82F50 Magyar leszámítoló 
és pénzváltóbank ., •8.50 —509—.Magyar jelzáioghi- 
teibank II. kib, 546,50—546 75 Osztrák-magyar állam­
vasut 678.75.—679.—, Déli vasút—. . líima-
murányi vasmű 5-0.----- 580.50, Magyar koronajára-
dék —.-------- ,— magy. aranyjáradéi —,------ .---------
Közúti vasul*------,—.---------Városi villamos vasul

3 óra 30 perczkor záródnak: (Osztrák hitel-
részveny GSl.----- 681.25. magyar hitelbank 821 50—
822—, magyar leszámítoló és pénzváltóbank 528.-----
528.50, magyar jeizáloghiteibank 11 kib. 546 50—
547.—, esztiá .-magyar államvasut 679.----- 679.50,
déli vasat 134.----- 134,50, rimamurányi vasmű
580,----- 580.50, magyar koronajáradék 95.80—95.85
magya' aranyjaradek 114.50----- 115.—, közúti vasút
585.—585.50 városi villamosvasút 323.50—324.—

BECSI GABONATŐZSDE.

Becs, május 18. (Saját tudósítónktól.) 
Jegyeztetlek: búza tiszaviduki 8 55—9.20 korona, 
bánsági 8.15 — 8.65 korona, mosoni és györvidéki 
8.10 — 8.45 korona, tótfelvidéki és ciepehzigeli 
8.05—8 55 korona, délivasuti 8 20—8.40 korona,
marchfeldi 8.------8.30 korona. Rozs: tói felvidéki
7.------ 7.15 korona, csepelszigeli 6.90—7.05 ko­
rona, peslm^gyei, küiönfde magyar és osztrák 
6 90—7.10 korona. Magyar tengeri 6.90 — 7.10 
korona, C'nquantin 8.15—8 60 korona. Magyar
zab középminőség 9.------9.30 l orona, elsőrendű
9.15—9.40 korona, válogatott 9.30—9.55 korona, 
galicziai 9.10—9.30 korona.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Béos, május 18. (Az Egyetértés távirata. 

A mai előtőzsdét még intenzivebb üzleti kedvet­
lenség jellemezte, mint a közvetlen előzőket. 
Ismét a belpolitikai helyzet zavaros képe, a 
pénzpiacz eldöntetlen helyzete akadályozfa meg 
az üzleti kedvet. Mindezek ellenére az árak 
megszilárdultak s ebben csak a gyengébb bánya- 
értékek képeztek némi kivételt. Nagyobb érdek­
lődés csak a vasúti forgalmi részvények iránt 
mutatkozott az uralkodó waggonhiány miatt.

11 'órakor záródnak: osztr. hitelrószv 681,25 
magyar hitelbank 821.— f magyar-osztrák állam 
vasút' 678.75, Uniobank —.—, déli vasul
134,50 alpesi bánya 577,— rimamurányi vasmű
579.50, májusi járadék 99.70, török sorsjegy
—.—, német birodalmi márka 117.45. pragai 
vasmű------ , elbavölgyi vasút, —.—, m. koroná­
ján 95.80, Angiobank —.—, Bankverein —.—, 
Länderbank —.—, fegyvergyári —.—, cseh kő­
szénbánya —.—. egyesült villamossági —.—. 
güzhajúzási részvények------ , kárpáti petroleum

A déli tőzsde gyengébb irányzattul nyílt meg
Jegyeznek: Oszirák hiteireszvenv 680.25, 

magy. hitelbank 820.— Länderbank 439.— Union 
bank 556 50, Angiobank —.— Bankegyesiilet 
—.— magyar-osztrák államvasut 678.25 déli 
vasul 134.—, elbavölgyi vasúi 450.—, alpesi bánya 
576.25, rimamurányi vasmű 579 50 prágai vas.
müipar------ májusi járadék 99.70— magyar ko
ronajárdék 95 80, török sorsjegy 154.—, némej
márka 117.45, hirtenbergi------ , gőzhajózás
------ .—. cseh kőszénbánya —.—, íegyvergvár
—.—, kárpáti petróleum —.—, egyesült villa­
mossági — —, magyar aranyjáradék —.— osz­
trák földhitelrészvény------ .—

Beos, május 18. (Magyar értékek zárlata) 
4. százalékos arany-járadék 114.25, Tiszai és sza;; 
köles, sorsi. 157.—, Magyar nitetb.-részv. 819.60, 
M. lesz. és váltób. részv. 507.- , Rimamurányi 57*,75, 
M. ezukoripar 18,00, -Adria hajózási r.-t. 477.— , 
Magy. koronaiaradók 95.75,4 százalékos magy. föd. 
leherm. kutv. 95.45, 61. cy. k. sorsjegy 210.75,
Kassa-oderb. v.-rcszv. —.—, M. kercsk. bank-----
M. jeizáloghiteibank 544 50

Becs, május ld. (Osztrák értékek zárlata.) 4.2 szá 
zalékos papirjáradék 99.70, 4.2 százalékos eziist-
jaradék 99.55—055, 4 százalékos osztr. aranvjár. 
117.95 Osz.tr. koronajáradék 99.90, I860 sorsjegy 
151.45, 1864. sorsjegy 284.— Osztr. hitelsorjccy 
470.—, Osztr. hitel-részv. 670.55, Angol-osztr.-banl; 
—.—, Union-bank 556 75. Bécsi Oankvercin 5R 75 
O.-ztr. Landerbank 438.20, Osztr. magy. bank 1 39 - 
Osztr, -nagy. államv. U7S 58, Déli v. 13i,; 0 mue- 
völgyi vasút 449.—, Duna-gőzhaj.-íárs. 1017, Alpesi 
részv,, 575 75, Dobány-rószv. 400.— 20 franko:
10.15, Cs. k. arany (vert) 11.34, Londoni váltőár 
2Í0.40. Német bankváltók 117.42, LiDÓtkobó 544 —, 
Osztr. Lloyd 767. török sorsjegyek 153,— kedvetlen

Az utótözsdén jegyeznek: ősz1 rák hitel 680.25, 
magyar hitel 82U.—, Angiobank 316.50, Bank­
egyesület 563.25, Unionbank 557 25, Länderbank
438.50, államvasut 679.—, deli vasút 134.—, 
elbavölgyi vasul 450 50 dohányrészvény 475.—, 
rimamurányi vasmű 480.50, alpesi bánya 576.50, 
májusi járadék 99.70, magyar koronajáradék 
95,75, török sorsjegy 153.50, német márka 
117.42—117.45 nyugodt.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Berlin, május 18. (Az Egyetértés távirata • 
A newyorki tegnapi tözsdezárlatra a mai tőzsde 
nagyobbára tartott árfolyamok mellett kedvetle­
nül nyilt meg. Mer d o ;ális vasul az olasz ka­
mara tegnapi szavazására 3 százalékkal olcsób­
ban indult, de később javult. Amerikai vasutak 
Newyorkra gyengüllek. Az uj oro-z kölcsön 
párizsi jelentésekre kedvezőtlenül befolyásoltalotl. 
Később a vaspiaez kedvező jelentései a tőzsdét 
megszilárdították, de azért az üzlet szűk korlátok 
közölt mozgott. Az ulútőzsde gvenge volt. A 
ké-zpénzpiucz iparértekei nagyobbára szilárdak 
voltak. Magánleszám loláai kamatláb 3 és fél 
sZtizä I ck.

/.áriatkot jegyeztetik : 4.2 • ,-ob paoirjáradék 
—'—, 4‘|,-os os ztrák arany-járaiK-k 1U0 5U osztr 
kilelrészvény 213 40, deli vázul 24.75, orosz bank­
jegyek 216.05,47. uj orosz kölcsön 75.50, Oisccnto 
Commandit 186 55, dyoamit trust 179.60, barpem 
218.25 4.20,. ezüstjáradék 93.60, 4", magyar arány- 
jara iáí 96.50. magyar koronajáradós 95.75, osz­
trák magyar államvasut 145 25. bécsi váttóár 8515, 
Olasz járadék —.—, ált villamossági Edison
227.----- —.—, ge scnkircheni 226 10 Laura-kohó
248,90 szil írd.

Frankfurt. (Zárlat) máj. 18. 4.2’papír-járadék 
—.—- 4'o oezt. aranv-jár.»dóí 100.35,4% Masryar 
arany-járadék 96,50. Osztr. hitelűit, részv 213.63 
Osztrák-magyar államvasut 145.60, Északnyu­
gati vasút —.—, Bustiehradi vasút —.—, Londoni- 
vált-ár 234.75, Bécsi Bankverein 143.40, Vil.amos- 
részvény 154.fO, 3% m. arany kölcsön 79. — , 
4-2°/# ezüst-járadék 100,60, Osztr. koronajáradék 
100.—, magyar koronajáradék 96.—, Osztr.-mugyar 
hant; 119.80, Déli vasút részvény 24.75, Elbavölgyi
vasul------ . bécsi váltóár 841 25, Farisi vádúár
813,16 Union-bank részvény 140.20, A,pesi bánva 
részvény 291.—, nyugodt

Fails máj. 18. (Zárlat) Oszt. aranyjárarlé- 
—, franczia járadék 99.05, olasz járadék 105.75
román kölcsön------ , üürög kölcsön —. —, Egyp-
tomi járadér. 106.15, török Dobányrészvóny------
Credyt loncier do France 7UU —, Usztr Länder­
bank — —, Banque Ottomane C36.—, Déli vasút 
141, Meridionalvasut 811, De Beers 448 50, Char­
tered 42.50, Váltó Becsre (rövid) 1 3.56, Váltó 
német piaczokra 121.65, Csők Londonra 25185 
Belga aranvázam 0.19, Magyar arany járadék 94 lu, 
torlcszthetö járadék —.—. spanyol járadék 97.— 
4" o uuilikait török jár. 95.35. 5‘;, bolgár kötelez­
vény 1896 évről 4:7— Török sorsjegy 144.50
Banque de paris 15.87 Osztr. földhitelintézet------„
Magyar Jelzálogbank 572.—. Osztr. magy. áliam-
vasut----- , Déli vasút el őbbsegi Kötv. 338 — Bio
Tinto 1663, East Hand 126.—, Randfontein 42 75, 
Váltó Amsterdamra 20 i,25 Váltó Svájcira pari 1 „ 
Olasz aranyazsió —12, inagánkamaUáb 2 43. 
gyenge.

Frankfurt máj. 18. (Estitőzsde) Osztrák hitel- 
részvény 213 90, Déli vasút 24.80 Disconto Coman- 
dit i86.20, Berlini tiandeisgesellBhaft —, Harpeci, 
218.70 Laurakohó — —, Osztr. magy. áll. vasút 
—.—. Német hank W—.— Drezdai bank — 
Gelsenkircheni 226 45, Hibernia —Olasz jára­
dék 105.50, nyugodt.

Hamburg, (Zárlat.) máj 18, 4.2V,-os ezüstára­
déit 100,50, 1860. soreiegy lGÜ —, déli vasút 24.90> 
4«/ -os aranyjáradék 100.29, osztrák., hitelrészvény 
213,60— ősz’rák-magyar államvasut —. olasz' 
járadék 105.20, 4% magyar arany-járadék 95.70 
nyugodt.

London, máj. 18, Angol consol —.—.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.

Borossió, m:v. 18 Búza helyben 17.80, sárga 
Búza helyben 17.70, rozs helyben 15.40 zab hely­
ben 16.30 reocze Helyben —.—.tengeri 14 75.

Köln. máj. 18. Ulaj 54.50 k.
Paris, mai. 18. S yenemkor jul.-aug.-ra 21.75- 

22.—, nyugodt, fehér cinkor okt.-ro 24 36, nov-re

24.88, okt-jan. 25,12 jan.-ápr. 26.12, szilárd 
finomított cinkor folyó hóra 56—56.50. nyugodt.

Berlin, máj. 18. Búza okt.-re. 185.—, dec.-re
186.75, nyugodt, rozs okt.-re, 161.—■ decz-re
162.75, bágyadt, zab okt-re 163.50, decz.-re 164.75, 
nyugodt, tengeri okL-re 138.75. decz.-re , 132.75, 
nyugodt, olaj októberre 49.60, deczemberre 52.90 
szilárd, az időjárás : felhős,

Paris, máj. 18. Busa okt.-re 23.70, nov.-re
23.70, nov.-febr. 23 20, jan.-ápr. 22.10 állandó
rozs okt.-re. 15.—, nov.-re 15 25, nov.-febr. 15.50" 
j m.-ápr- 15.50 nyusodi. liszt okt.-re, 30.25, nov, 
30.45 nov.-ieír 30 65, jan.-ápr. 29.25, nyugodt,
r&pczeolaj okt. 59.50, nov.-re 59.75 nov.-deczrc 
60 50, jan.-aprilra, 6125, állandó, szesz okt-re 
41,25, nov.-re, 41.75, jan-áp.-ra 41.75, máj.-aug-ra, 
38.25 nyugodt.

Időjárás: felhős.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Sertéskersskeáelmi-csarnok.

Budapest-Kőbányán.
Kőbánya, máj. 18. Hízott sertésárak: I Ma- 

gyar elsőrendű: Öreg nehéz (páronkint 400 kgron 
felül) 118—120 f. Közép (páronkint300—400 kgr-ig
terjedő súlyban).----- fillér. Fiatal nehéz (páronkint
320 kilogrammon felüli súlyban) 124—128. Fiatal 
közép (páronkint 251—320 kigrig terjedő súlyban) 
126—128 fidér. Könnyű (páronkint 250 ki /rm.-igj 
126-128 fillér.

berteslctszám : 1906. évi május 16. napján volt 
kószle: 60557 darab, 1906. május hó 17 napján fel- 
hajlátott 595 darab, 1906. máj. 17. napján elszát- 
ittatott 911 drb. 1906. máj. 18 napjara maradt 
Készletben 60241 darab. A hízott sertésüzlet irányzata 
változatlan.

Sertéekonzum vásár,

BnSapest, máj. 16. Hivatalos tudósitár. Tegnap­
ról maradt 93 sertés, 25 süldő. Ma érkezett 853 
series, 11 süldő, — malacz. Üsszesen 946 sertés, 
36 süldő és — malacz. Mai árak • el -őrendtl öreg 
96 — 106. fiatal nehéz 104—105, közép 128—132, 
könnyű 128—132.Hussüldő könnyű 114—116 A vásár 
élénk volt.

Élelmíczikkek.

— A központi vásárcsarnok árai. —

Budapest, május 18.
(Gescheit Armin és Tsa élehniszerbizo- 

mányosok jelentése.) A mai hetivásáron jó 
vételkedv uralkodott, az árak tartósak maradtak, 
csak sertéshúst és zöldárukat kellett olcsóbban 
adni.

A mai árak:
Markuhus: Vidéki marhahús eleje 100—116. fii!, 

hátulja :4---- -90 till, kilónként, nagyban.
Borjú bőrben : Hosszan mérve sutylevonás nél­

kül 100—120 fill, elsőrendű----- ------ fill, kilónként
nauyban.

Barány : Páronkint, minőséé- szerint---------kor.
Seriös: Szalonnával 100—112 fill, húsos 120—132 

— fid. malacz---------fill, kilónként.
Tojás: bácskai 71.— korona, tiszavidéki —,— kor 

erdélyi---------korona, 1440 darab erode1 í ládában.
Tejtermékek : Centrifugált teavaj 220—240 fill, 

friss főző vaj 170—180 lilt, tehéntúró 12—24 fillér ki­
lónként.

Baromfí rk: Élő csirke 2,----- 2 60 korona, sütni
való —,—,— fiatal liba---------kor páronkint. Váuo'.t
liba 1.60—1.70 korona, poulard —.------.— korona
pulyka------,——. korona kilója.

Xmifélék: Srarvas---- ---- fillér, őz 140------ 150
fillér, vaddisznó 100 —120 fillér nagy nyutuK .—.— 
kor. darabja faczán —.—, korona párja.

Gyümölcs : Válogatott alma---------fillér, kevert
-------- fillér, körte------------- fidér, kilója.

Hagyma: I. makói---------korona.
Burgonya. Rózsa 5.----- 5.60 kor. sárga 4.50-5 40

korona, fehér 3-----3.20 korona 100 kilója.
Spárga: Szóló 50 -----  60, közép 40—50, vékony 10

—20 fillér

Felelős szerkesztő:
PURJESZ LAJOS.

Kiadótulajdonos:
Magyar Újságkiadó RcazvénytársaBAg-. 

Igazgató : ERDŐS ARMAND.

SZÍNHÁZAK és MULÄTSÄSOX
M. KIP. 0PERAHAZ

I 7o8Mignon.

Regényes opera 3 f<- v n »>ban 
zet . j- t szerzetle Thomas A. 
Sz veiret G ulho* „Meister
Vilmos taauiú évei'* czimü 
regimye után irt<i< Carré és 
Barbier, f irditotta Ormay > . 

Személyük :
Mci ter Vilnius Gábor 
Lifh.irio Takits
L'.erthea Mihályi
Kririrl i Púi czyné
•Iiriio Koinai
Mi:-non YVONNE
Philine fczilágyinó

FŐYÁROSINYÁRISZIiiHÁZ

Apajnne, a vizi I W,3
szellem 1 órakor

Nagy látxánvos operetté há*
rom lel ve;,a- ián. tancz.uk n al.
e-opurtOíht ik Kal. ír ,k Zvll
Frigye* é* Gunéo It.clnrd. 
Zen.íjct fzer/ette Milöcker 
Karoly. Fordította lta.ua Fe­

renci.

vígszínház.

A muzma i7;8

Vígjáték 3 felvonásban. írták 
Peter Kenő és Dancy Róbert 
Forduo ta Hevesi Juszef

URANIA.

Az orosz for- I
radalo.n I

NEMZETI LZINHAZ. 

MRY-ANN I V28
vígjáték -1 felvnoá lián. Irta 
Zangsil Izrael, ^ordította Mi­

hály Juzsel
Lancelot Dezső
Beter Rózsahegyi
Mrs. I.eaiibatter Jászai
Risle Nagy I.
Mary-Ann D. Ligeti

NÉPSZÍNHÁZ. 
Nászutazás a I1 „8 
kaszárnyába I or^br

Eredeti ope ott 3 felvonásban 
Szövegét es én» ét irta Bokor 

J zset

KIRALY-SZINHAZ. 

Madar Matyi | ®
* I 'A-« V za. »

Látványos budapesti j -tők, 
zenevei énekkel, tmczczal3 
felvonásban, 2 képben. Inak 
He tűi Jen vs Molnár Ferenc 
zené él őiszeá l tottu es ré*z- 

ben szc-rzeue Mart Hun Géza

MAGYAR SZÍNHÁZ 
Mimi her- I 1/-8 

czegnö I,irikor-
Nagy tAnczos Operette három 
fc.vonásban. írták Flors. L n 
dau cs Krenn. Fun.itot’a Fa­
ragu Jen •. Zenéjét szerzetté 

Rodolpho Berger.

Pénzkölesiai
kieszköiliink 5 évtől 32 évig terjedő időre minden 
állású köztisztviselőnek, katonatisztnek és nyug­
díjas egyéneknek kezes nélkül. Ha mégis k*zes kel­
lene, akkor erről is gondoskodunk. Kamat 0!/í—7</,. 
Továbbá kicszzözlünk 10 éven felüli szolgálattal 
birú közhivatalnokoknak 6°/„ os kölcsönt lő éves 

törlesztésié
kezes és bialosilss nélkül.

Kérdezősködesnél közlendő név, állás, fizetés szol- 
gálíui idő. A kik fizetés előjegyzésre ’nem a-’arnak 
kölcsönt felvenni, azoknak ő—6 éves törlesztésre 

7°/0-os kamatra folyúsittathatunk
= VALTOKOLCSÖHT------ -
váltókölcsönt kereskedőknek, iparosokn.k stb. ma- 

gánegyeneknek is kieszközlünk
GERÜ testvérek:

iürvényszékileg bejegyzett bítelvállalata
Budapest, VI!., KerepesE-ut 30.

TELEFON 16—42.
Ugyanitt kapható a Pénzügyi Tanácsadó 20 fillér 
bélyeg beküldése ellen ben. Hz minden pénzkölcsönt 

keresőre fontos.

F.ró? -- ... - ■
á’zZCyi.ft' i*ü • jl . - .•___■. -«eér- ■ , sm

■ fjéé* * %.
\m jsté hí S:-': ■ \ .4

WALDMANN IMRE 1 faj Nagymez5u.
igazgató. 17. Szám. jpjl

Óriási siker

til Ú.Á iá áMILLÄ

hangszer-virtuóz
Robes«li5s és Eüií-ffrsdo

Labdajátékosok 
Továbbá: ír M

15 kü oniegssseg
az előadás kezdete pont 8 órakor. _ /

, %
A télikertben regzcli 5 óráig V5n5s ELEK •

czieányzenekara hangvers-nvez. SS

Diszmagyar ékszerek j
ók v. drá-aktivelíkel kirakva. í

agyar kardok
üti

legmüvésziesebb kivitelben s 
legnagyobb választékban

scKösamLO bike ,r
müőtvősnél PE2€zS \
Diszmagyar ékszerek tetszés szerinti rajz 
vagy vázlat után, bárminő kivivőiben, nagyon 
gyorsan, meglepő o,csó:i készíttetne:.

Költségvetéssel és nagy árjegyzékkel szí­
vesen szolgálok.

l

Deutsche Waffen & Munitions-Fabriken 
czúg Berlinben, mint a 28S3Ü számú 
,.()l(loszerkezvtj ünmiiködö központi íáviie- 
szélö kapcsolók kapcsolólen^elyei szám;;r-.V-
czimü magyar szabadalom tulajdonosa ezen szaba­
dalom "yakoriatbavviele czeljitb.'d magya- pvár ■ . - 
nat összeköttetést keres. Hajlandó a r. 
adui, vagy gyártási nngedélyeke; 4dm. Bővebb 

ielvilágoí'.itással készséggel szoigal
11ar&sinyi «ííeoS

oki. gépészmérnök, oki. vegyész, hiri-s s/al.adifm;
ügyvivő, V., Akadémia-utóm 11 Itndnpest.

Deutsche Waffen & Munitions Fabriken 
czeg BERLINBEN mint a 28392 számú 
„Dolgozo mágnesek kapcsaiasa önműködő 

távbesze'ö kapcsclÖAiiál"
czimü magyar szabadalom tu ajdonosa ezen rzaba-* 
dalom gyakorlatbavétcle cz'4: .:.•>! magyar gyár'•sol:- 
kal öszszeköttetéri Korcs. Hajlandó a szán idalmut 
teljesen eladni, vagy gyá tási engedélyi t acni. 

Bővebb íclviligosilassal k- . z- : , i
HaroSiiyl JSezziZ

ükl. gépészmérnök, oki. vegyész hitt : -z.-lmi; fin1
ogyvivő. V., Akcdéisiis utcza il. GuKapsst-

Viaalláa, 190G. raá.ju5 18.
Inn: Czcntlro tr

Schärding,*'hs*«» 4" 2^7 > 11 

Duna:
I’assku
Lmz ........
Heca .» M, 
Kouiarcia 
Biuanoüt . 
i étS',,,,,, ,
Mohács... , 
(íomboe.ee < 
1 vidéke. . 
Zimonyw .
1>*11CS0V1 . 
Uruntova . 
Ur<ova ...

Vág;
Sicrcíi

4- 830 > \ó 
- + 7f. > 7

* -.r,4 > 
+ ? ■' > 
+ > 
F P > 
4- "C-t sor < 
+ Zá6 <
T Sül <

- + 102 > 4

RAtia:
Cyöl......... 5 m -)- 291 > C

Drava:
Rtrci ... ™ ... — i!>2 j> 2 
Kizck ... + í'Jö > 9

Maros:Szava
S-iszeic ... S 4- 1S9 < 15 
Miuovicr* .„ -1- 3C8 <j —

Jelek magyarázata: null fölött,
g* aradi, apadt.

beás. t entlmlr.

Kmz.tí gr. o. -v,
Temesvár .. ... — o '>
N.-tiocatcrcb -j- ds

i laza

M -Síi get .„ g: j_
Tosen a ír. ... .
Tiir-r-Ujlsk ...
V.-Nsroéay 2 ,
RibsnyiUtsp)^ _r
l°at] ........... .. „ 1
liats-Fürad ^ 41

......- - 4 t 1 < 16
(.»onerid ... _ ; . . is
Szeged ... _ ... 4;,.. ,> is 
ISrák-Bccse ... —v. , / ,,, 
Ti.al ... ... ... ,’jj 4^ ^

KOrOa
Kebea: TL-Vázad -j- S2 2
Folrn'.c Te.iae -j- 14 <7 ju
Febár: Ll.-Jcr — 5 ,
üov.áa. 2. ér - i:>.i 2> M
Uáricaj: (iy;,iaa - 1.. >.40

<

<

Makó .. ..
„ -L fi < _
.. -1- t.o <; c

Színházak műsora.
M. klr. 

Operaliáz
Nemzeti
színház Vlgszlnhaz Király

színház
I j Ifjúságunk

Vtliraan pi‘!an;<; kharz
vaieroap „ón, utazaa at óz-

I vegys g feló

Népszínház

Al aranvgyapjii Bob hcrczeg "Toy.....7

A muzma

Mapyar
szfahiz

A koidus:'™jT

Uranla

Gill 1 aba j Tina Parri m v. M;mi h-jrezegn ■

Reggelizés előtt fél pohár Schiidthaner-féle rádió aktiv
Használata valódi áldás gyomorbajosoknak és székszorulásban szenvedőknek.

Igmandi keseröwiz a* elrontott gyomrot 2—3 óra al
teljesen rendese kosza.

Kapható mindenütt kis és nagy üvegben.

*’+■ Naptár: Szói 
Ivor. —' görög-orusl 
Bek 5. Berek. — 
pkor délután. -- lij 
ura 31 pk .r dé uía 

A miniszterek 
4 — 5 óráiír. a i.c

! MAGVA!

PE(
Ne kü!

Tartós msra| 
• ajándtkh
lego!csóbba:i 

I legnagyobb

s mii
I magyar órasl

■

\1
S Valódi o7-:i 

j finom k 
|du|. t f: I

1 fedelű
gar- i8|

hoczkáze- 
I vissza! <

ária

ß badaui

I. Gabi

Búza

Árpa ...

TENGERI!

HEVCZE

levy

10Ö kilogram™

Zsákká
gőngyx .. y, I

Minőség SCO gra

100 kilograr]
ingve

100 ki rJUL

100 kilogram!

Az I—IV. ala 
• -

vatry ez:üstre hl
frt.-ra v p"| 
ként, ba mái

a) MAG 
Arany t.ri I

-1
A -

l
Aranyjarai., al 
Korona er Uad

1876. keL vai.l
II

Allamkölc'j. a 
18' X -ví nv»: | 
1870. évi óv 
Magyar r -z<

I
Magyar f . ín. j 
H orral-Szlávi 
Tiszai es szeg
HDrvat-szlav .a



18.

Ikel-K;

ves

P

Vi! :

.

pest.

•ikes
iícdő

:st-

Bit

Szombat, május 18x. EGYÉTERTÉS
Napirend

Szombat, május 18.
- Napt&r: Szombat, május 19. Rém. kath.Jvor. — pr f 
' rOr'ig-°r0S.Z (máJ'us «•> Jób. - zsidó Ijar '24. S.'bbarli 

Busa Berek. — Nap kel 4 ora il pkor. - nvugszik 7 óra Só 
T. o. .. 11kei 3 óra 2 pkor reggel, nyugszik 3pkor délután. -- Hold 
ura 31 pkor délután.

A miniszterek fogadnsk ; Miniszterelnök pénteken délután 
4-5 óráig, a be ügvmini-»tor csütörtök délután f*l 4-t d 5

pénzügyminiszter hétfőn délután 3 órak«r, honvédelmi 
miniszter ee törtek délután 4 órakor, fúldmivelésügyi miniszter 
kedden délután 4 órakor, horvát-szlavononzági minister na­
ponkint ^vasárnap kivételével) 1U—1 órá g. igazságügyminisz er 
csütőstók délután 1 órakor, vallás es közoktatásügyi miniszter 
csütörtökön délután 4 urakor, kereskedelemügyi miniszter pón- 
teiíon délután 4 órakor.

„ Komzetl múzeum : Wégiséglír nyitva délelőtt 9—1-ig. A 
könyvtár történeti éi i odaluintörféneti kiállítása hétköznapon- 
kint 10 1 uráig 1 korona belépődíj mellett tekinthet.» meg, a 
me.y öiszegben a kiállítás katalógusának ára is bonnfoelalta- 
tik. A könyvtár olvasóterme nyitva hétköznap 9-1 cráig. A 
néprajzi osztály íCiiila.-utcza 3 sz. a.) délelőtt 9-1 óráig. A 
múzeum többi tárlatai megtekinthetők minden nap 1 korona 
boedodíj mellett. Növénytár (V. Szccbenyi-utcza 1.) hótközna- 
nonkmt.

1X.-1H.lgw argrrrv?«*

Iparmiivésroti muzeum és az Iparművészeti Társulat állandó 
kiállítása Üüöi-ut. nyitva délelőtt 9 — 1 órái'.

Technológiái iparmuzeum gyűjteménye (VIII., József körút 6.), 
nyitva van, szombat k.vétel vei, naponkint 9—1 óráig.

Mozőgazdas&gi muzeum zárva.
Köziekedísl muzeum a Városligetben, nyitva van minden 

héifön, szerdán es péntekén délelőtt U—12-igs délután 2—5-ig, 
vasárnap délelőtt 9- 1-ig.

Nhgyar királyi szabadalmi levéltár/VII., Erzsébet-körut 19.),
nyitva vari naponkint délelőtt 9—1 óráig.

Wagy. kir. kereskedelmi muzeum : Igazgatóság, kereskedelmi 
szakkönyvtár é* keleti mintatár: V., Váczi-körut 82. szám Hi­
vatalos urak délelőtt 9 órától délután 2 óráig. A in . sryarországi 
t-rmékek állami» ‘iáli!ta«a koresk^-lelumtörtéieti

temény, továbbá a háziipari kiállítás a városligeti iparcsarnok- 
ban november l-tol ke <lve hétköznapokon délelőtt 9—2-ig, va­
sár és ünnepnapokon délelőtt 9... 2 cráig.

r Természetrajzi gyüjtemőnyok múzeuma (VII., Muzeum-körut 4. 
szám ólait) nyitva deielott 9 12 óráig.

A mentéegyesület helyiségei megtekinthetők délelőtt 8 tói d. 
n. 6-ig a Sóiyom és Markó-útcza sarkán az egyesület házában.

Földtani intézet mureuma minden vasárnap ós csütörtökön 
délelőtt 10 óráiul 1-ig díjtalanul tekinthető meg.

frezősazdaalgi kiállítás a városligeti iparcsarnokban délelőtt 
10-t 1 1-ig,

Az Akadémia Qoothe-szobdja zárva.
Múzeumi könyvtár nvitva egész délelőtt,
Akadémiai könyvtár nvit-a égé /. d'«Ívlőtt.

könyvtára nyitva

ír
délelőtt 9-t^

délelőtt 8-től

Magyar Földrajzi Társaság
1-ig, vas írnap zarva.

Egyetemi könyvtár hétfő kivételével naponkint 
12-ig, délután 3-tól 8 ig.

Fővárosi könyvtár (Kiroly-körut 2h) hétköznipokon délelőtt 
9—tűi t-ig, vasár- ei ünnepnapokon délelölt 9-töl $2-ig.

Az ipar- 6s kereskedelmi kamara könyvtára (V., iSzemere-u, 
6 , hétköznap Aon délután 4-,öl 8-ig, vasárnap délelőtt 9-tői 
12 cráig.

Az aquincumi ásatások mnzeuma III. kér., Ó-Buda, Külső
Szcntendrei-ut. Helyiérdekű vasút a Páiffy-térről.

BBHBHBEBgaaa—B

MAGYARNAK 'W NÉMETNEK W

I PECS I BÉ1CS í 
Ne küldjük pénzünket külföldre.

j Tartós maradandó értékű örökbecsű bérma. 
j ajándéktárgyak a legnagyobb választékban 
I legolcsóbban, legniegbizhatóbban hazánk első és 
I legnagyobb óra, ékszer-iparművészeti és láísze- 

részeti telepénél

SCHÖmafALD IHRE
I magyar órásmester és ékszergyárosnál FÉC3.

Osztálysorsjegyet
eredeti áron, pontos és diszkrét kiszolgálás mellett

ajánl

eifeld Uankház jjudapest
^ároiy-körut 1

85* s NyoiczacNyoiczad
Ybo~

Negyed 
3 —

Alapittatott 1S74.
Fél Egész
6 i2~- kor

Öá&öűcz gyöfgyfurdd
Szepeímegyében a kassa-oderbergi vasút poptád- 

fclkai állomástól és a gánóczi vasúti mcgállóhelvról 
20 perez alatt elérhető. Ftlrdőidény május ho 15-!öl 
szcplember hó 15-éig. A forrás 24°C rendkívüli szén­
sav bőségü, Újonnan fűtéssel berendezett férli és 
női tükör kádfürdők mászássá! és zuhanyokkal. 
Ajánlatos reuma, köszvény-isiás, ideges szívbajok, 
gyomorhurutnál, emésztési Lántalmaknál, vérszegény­
ségnél, ideggyengeségnél sőt izomhűdéseknél gör- 
vélycs bánta máknál és angol kórnál, utóbbinál fölül- 
múlhatatlan s egyedüli. — Szobák napi ára 1 kor. 
10 fillértől felfeé. Házilag kezelt vendéglő. Olcsó és 
jó ellátás a la Carte és table d’ bo’c heti pensio 
h~ 24. Elő- és utó-idényben tetemes engedmény. 
Prospektust vagy Icvéibeh megkereséseket díjtalanul 
küldi fürd ^gondnokság vagy fürdőtulajdonos. Állandó 
budiinesli türdőorvos Dr. Schulhof Zsigmoud és ál­
landó postahivatal.

Watiiek GyuZa, Kassa.

m i 1 « V . \:\ 'a

Wms^:§
w(-■' ' ' '

■S3F

IV alódi ezüst remontoir óra, nagyon 
la finom köveken járó szerkezettel,
[dupla fedéllel.....................................14 K.
1 fedelű..........................................11 K.

j®g§i- 80 évi jőíáüássa!. "ISSgl
I hoczkúza* kizárva! Nem tetszőért a pénz 

Bvissza! (Neve engedélyezve. — /vagy képes 
árjgygzék ingyen és bérmentve.

fce-"^3BG;$rr.'aM3iBr.T!scrr3acjziaK3:-3 

Fi.

||É ii&azás már S23« és 2B-én.

Ä „központi

ESoleges© Bank m. sz.“
GizeSla-féer 3. szám.

folyósít kölcsönöket heti, havi. vagy 
negyedévi törlesztéssel, méltányos feltételek

mellett.

Eich'ioívEgycue.., .uuvm. el- TIT A ¥W¥f Gr. med 
vek alapján előállított W -B (E.berfcEdj vgeízsóg-
ügyi tanácsos szerint specificum a hajidegek izgatására c< a korpaképző­
dés, a fejbőr viszketése és hajkihullás meggáflására. Nagy üveg 4 kor., 

kis üveg 2.70 korona.
Egyed, gyáros FerdeBlülhens cs.és kir.ndv. szili. Kőin a-Eh.

Fióküzlet: XVien. IV. llyumühgaea^ 3. S5
Kapható: győgyszciiárakban, drogneriákh.m »■= iihits.?.‘rüzlctekbcn. bt

Tiszta
felvágatlan
makulatúra

papiros 
olcsón eladó
akiadóhivatalban

Első Alföldi Cogaacgyár Részy.-társ. 
és Szeszflnoraitógyár Kecskeméten.

Ajánlja

, arack-páMa T f ecsl 
arack-cognac M ecsl 
arack-créme |\ ecskcmcti gyógykeserii
Tulipán-likőr -^^Tulipán cognac.

Jéglikőr. $$ 43-as likőr.
Pürtli-Mür-terű ineiizi elleni likőr
Portli-Royal-riim Cake-Me II
Kecskeméti vili Makkoil és Igái

különlegességeit.
Kapható mindenütt, Kipható mindenütt

butorkiállitás
kizárólag művészies kivitelű hazai gyórt- 

mányo’xból i
Teljes lakásberendazések 
menyasszonyi kelengyék 
éa egyes bútordarabokból

Patyi TestvéreknénS»w
YLI-, Kerepoá-ut 9/a. (Pannonia-szállodain.) 

Fiizjcleni! Fióküzletünk nincsen. Figyelem!

Heveny vagy idült
bujakór-báEtalmak

lf?y görvélykőr, burhajok, eccamt, (Í7iag, fekélyek stb.) ■ a 
romlott Tértől származó egyéb bajoknál, min illírigvd&gS- 
nat, rhrumatismas, a iiAj- és gége gennyedósei, dagasalok, 
enoetosíg, teheietlougóg és mindenféle szerzet: vagy örökölt 
bujakór«»« i áuialrcak eseíclbon, a legmf.grögaöttebb e mln- 
d»n gyógykezclócsel flae oló betegeógbő; bíztoa és gyük ere» 

gyógyulást nyujtannak

Dr. Oliiver véríisztitó piskótái,
melyek a franrtia kormány Is a párisi orvasi afcadémia ál­
tal engedélyeivé cs a párisi kórházakban egyedül vannak 

elfogadva
Igen kellemes gyógyszer, melyet 60 év óta a legkiválóbb 
orvosok használnak, mint egyetlen és legjobb rértÍMititó 

SZC-rt és mely számos kitüntetésben le rdsecaftia.
Ára egy kié doboznak 25 drb tartalommal » R., egy TMkgJ <io- 
bozn&k 52 drb tartalommal 10 kar Minta és prospektus 

rendelkezésre áll. .
Fóraktái: T3 lökJóíKff gyégysiertára P.adipest, Kirtiy-Btezsj 

IX. és Andrasiy ut v6 ** "v 7

Utols - ;:f. L'toisó arf Os:
19 0pr-nz áru

ívtOl'O
oenz : áruértékpapírok aPAPIROK értékpapírok

Kor.crtcicocn ko kor.-4*rtokben

& budapesti ásai$- é-3 és^téíítözsd-a hivatalos árjegyzásai,

1906. május 18.

Ä) Äruiözstie.
I. Gabonanemüek.— Arak kószpénzben 100 kilogrammonként.

a) Készáru.
A minőségi suiy ncKioiuereaiiéat es Kiiogra amoíoan.

Búza 76 77 7S 79 80 81

2iszavid'"ki ó .........
,, . • ui .........
rejermegye 1 ‘ .........

. " áj .........
restviduki o .........

, új .........
Bánsági ó ...............
„ . UJ ...............
BáCbkai o ...............

__ 1 ___^ ____
10 30 13 IC 16 - 16 2 3

— 15 7- 16 '
15 Cd lő 75 15 () 15 3»
15 65 Ív J. 15 7C l5 35
15 35 16 ! 5 lé Cí 15 2 3

15 1 > 

i I 33 

15 93 

15 13

15 3)

lő 45

16

ló ÍJ

1-33)

ló >3 

lo 23

15 13 

15 35

Származás,nem és minőség
Árfolyam

kor.-tói kor.-ig

ROZS uj............... Elsőrendű.......................................
Középminöségti..........................

13.03
12.95

13.2)
13. - -

ÁRPA ....................

Takarmány eisoren iu...............
, másodrendű .........

Sörfuzcsre tiszavideki ...............
v felsömagyarországi
. dunántúli ...............

i 5. 
14.56

lú.40
14.90

KÖLES.................... —

ZAD........................... Elsőrendű.......................................
K'. képminőségű...........................

17.60
17.2d

17.85
17.50

TENG ERIS SS
Deiföldi .................................
Cinquaatin .................................
Fuli-r ........................... ...............

15.0> :3.30

REPCZE . Káposzta.......................................
Lan sági ......................................

—-—

16 72 1 é 6C 15 0 lé 30
1$ oO 16 35 16 53 10 3»
113 jj t i SO 16 45 —

— ... — —
1 o 40 — — —
------ - — — — —
— —

16 90 
lő 55

b) Határidőre.

!\i.'iUilL1.»iv'jsuk íj; i;ilt. •> t :ve-

4: a 
4
41 2
* » .

. „ „ Vj'i , frto*n
Magy. agrár-ód jár.-batilv szotokvvv^.ivez:

j.ira.i--i^ -így ví. 1U2%
Aa;jgi*voÍ ....................

jMagyar ált. takar kod:iz:ar r. l. 50 évre
UO

* Magyar földliiLoI:nLozct 4! évre f;.6aa
4
3,2
4

50 ...
Ö2 ... 
szao. és talaj a v. írt.

4 s Magy. noiyi érd vasúti kúfcv. 5«) , s evre írtjai: |

Arfo tyram
Batáridő

pénz 1 áru

MAGYAR P,UZA... 1905 május ... —._

BÚZA ... .„ .........
1900 április, ... 
löoó május ... 
1906 ok tuner...

15 CG 
15.94

1 5. C 
15.93
- . -

ROZS..................... 1906 április ... 
19of. október... 13.12 13.14

TENGERI...............

19uó majub ... 
1906 juiius
1900 augusztus 
19« 7 szept. ...

13.—
13.26

11 20

13-02
13.28

11 z.2

ZAB ... ._ ...
1906 április ... 
1ÍK6 május ... 
19«>6 októb er...

17 40
U o4

17*50
15 »-,0

Káposztarepcze 19u5 augusztus 28.5C 28.7ú

4
4
\ 1
4 1 
4 
4 
4

V 7
41 1
4
4
3 i
4

3
3
4

oU
50

50 évre ..............

50
50

,, osztra»: fal u » ;.y ‘-Zl's 
,, nyeremeny-kótv. 200 k.

,, 2000,,

3 2 M.orsz. kűz.». taicarókoóaziar
4-,a
* .. ..

41 3
4
< 2
4 l„
b |Ur
* |Os
*
*M|Pe
t,

5,5 „ A., B.|

községi kútv. ...

Pesti magy. keresk. bank ... írtban v.

II. Különféle termények (készáru).

Szirmára*, a-m 6« mlnói j
Arfo

pénz 1 ara _

Ingyen hordó
100 kilogrammonként DISZNÓZSÍR .................... Budapest ................................................................ I

Vidéki .................................................. —• .........
13/.— ibr».-

100 kilogrammonként SZALONNA ... ..............
Magyar ii.-gcuszántott, videxi................................. I
Vaiusi, legenszarilott, 4 darabos.......................... |

. ■ ^ » .........................I
Füstölt.............................................     1

lit - 
116. —

115 -
115.—

Zsákkal együtt,
gönpysuiy, Úszta suiy helyett.

Minőség 500 grammonként

100 kilogrammonként.

SZILVA ... S .U ...

Boszniai, 1903. évi szokvány-minőség...............
e „ e r>o darabos ...............

Szerbiai, 19u3. évi szokvány-minőség ..............
m B ,100 darabos ...........................
. . . *'J • ......... •• —

25.
23.—
«•-

2 » —
36 »0

29. - 
34.—
■*‘2. —

27. —
37.5C

Ingyen hordu
100 kilogrammonként. SZILVA1Z ...........................

Szlavóniai........................... ......................................
S/eibiai .....................................................................

1 3f-
z L ;«)

31.—

»00 kiloprammonkénl

1

herema a
Luczerna magyar 19)5. évi ..........................
Lóhere aprósz-unü 1905. , ..........................

e kozep^zemű I9')ó. , ...........................
„ n tgvs/.emű 1905. » ..........................

kor. tói
vU. —
QZ.—
94 —
98 —

kor.-ig
I 04.
50. - 
93. -

1 4. -

B) Értésctözs
Utolsó arf. J, -

5 -9 ÉRTÉKPAPÍROK pénz áru 5 ÉRTÉKPAPÍROK
d-i korona erí. -- J

Utolsó arf.
I pénz I áru 

k »1 una i-rt.

Az 1 IV. alatt jegyz. érték óid. árfolyama} 
100 kor. keni értendő, ha ».»rmara, o. «;.-rd; 
vagy ezüstre szol: S> frt.-ként, na arauy- 
frt.-ra vagy pengő pinzre szól; 100 márkán­
ként, ha márkára szól: 1 oO frankonként, 

ha frankra szól.

I. ÁLLAMADÓSSÁG.
a) MAGYAR ALL AM ADÓSSÁG

Aranyjiradék, 100, Y>0, 1000 araayfrí. névirt 
drbokban, adómentes 5) aranyfrt.-oaként 

▲raayjar., 10.009 aranyforint névért dar^- 
bokban, adóinemte^, 30 irxnyfjrinfcouk.int

jaradek adoineníji
Aranyjarad., adóm., 5j ar.írtként, 
Koronaertékd jaraéék adomentja

f 14.4'J

. . B m i[. k.
, ■ • unj. v.

1876. kol. vai.államk., r.írtban 50 ar.fr: rent 
1889. áUamvasaranyk., adóm., 50 ar. írtként 
1889. évi állam/asuU ez ijtk ilcsön, adóm. 
Államkölcs. a vaskapu ez-Íjára, aranyt lón. 
1870. évi nyer.-kölcsön, 1)0 frt. drb.=200K.j 
1870. évi nyer.-kölcs. .30 irtás drb. =10) K.j 
Magyar regale kártalanitási kilvény ai im. 
Horvát-szlavon kártal. k itvény a í 3 neutesj 
Magyar fii in. bér, n-rnt. kötvény alöneatedj 
Horvat-Szlavon „ , .
Tiszai és szegedi nyor.-köles »n, a I án., 2)3 K. 
öorvat-szlavon jelz. löldvaltsági kötvény ...i

11 a

95,

95

73
>12.

21!.-

10'.
95.3
93.

137 5
Ul.-

lit. 90

114.9U 
>7. - 
3 5 20

90 -

73.2.3 
214. - 
? 13.

103.— 
97.25 
95. - 

15S.Í0 
102. ~

4
1 , 4*óe
4X •• 4

4

4
4

4Vs
41/*
4

4V«

b) OSZríVVK ÁLLAMADÓSSÁG.

Convertált adóm. koronajáradik jan. —jul.
„ „ . máj.—nov.

Lgyesitott járadék papirüaa. í«;br.— aug....
„ , ' „ máj.—nov...

Aranyjár., adóm., arany frtbau 50 ar. írtkent
Kurjnaértékú járadék......................................
ÁHamsorsj. 18 »t. évből 500 fi t p. p. 50

frt p. p. fr : tut .. ..........................................
Áliamsursj. I860, évből 5» fr. o. é. — 1>í»K.

. I860. . 1» . . . = 2)0 .
e 1804. . 10) „ „ .= 200 .
„ 1864. „ 50 „ „ „ = 100 .

II. Más kozkdlcsönök.
Rolg. államv. zálogk., ar.- »an, 50 ar. írtként 
Bo.suyák-iierczeguv. orsz. kiies. 1303. evb)l 
fiojnvák-herczegov. orsz. vasúti k. 19 K. évből 

„ ,, ,, ,, „ 19 J2.
Iíudanest fóv. kölcsöne, adóm. 1897 kor.

„ „ >, 1903 „
Tem.-bégavölgyi vizszabályozási társ. köles.

ül. Z loglaTBiek koikolcaön kotr.
a) Budaosstl intézatak klbaositásal.

Belvárosi takurekpénztárrósz vény társ..............
Egyes bpesli főv. tpénztár írtban v. kor.-ban

!Egyes, tégla és ezomentgyár rt. elsöbbs. kötv. 
’G tűz «3 tarsa vasöntöde es gepgyarrt. k.-kőtv.

99.23 106.75
99. z'- 1ÖI..7Ó

10'. 23 101.7
191.2) 19U.7Ö 
HZ.. 51 118.2.. 

101.4U

1=7.59
19/.0J
283.—
285.

120.—
97.00

15/. 50 
201.OC
28». -a,
289.—

121 -
9v.9i) 

101.591 101.50 
I0'.50j 101.30 
94.Ú0 95.50
94.-b 93.50 
97.5v 98. őu

4
4 * 
4 a 
4 
4

4Va
4
4
4
4
4
6
4
4
4
4
4
4»/a
5 
5
4
3
5

4
3
4»/

.. ,» „ „ W vvr.j
»• »• M »» M »•

b) Vidék és külföldi intéztek 
kibocdátá sál.

Albina takarék- és uitelint................ .. frill
I Ara'll p./lg. takaró kp; azúr 40 évre 
I . 4-J „vf. Il0%„

. . 40 ...............
Aradmegyoi tairarékpénztár .....................

I Rosnyak-herczegov. szab. orsz. bank 20
» w • ■ ,i 30

, Do breeze ni első takarón n..................... f.
•Erdélyi magy.tr jeízal-y^nank 40 évre

. M .
Horvát-szlav. orsz. jelzálogba-.k ... .......
... közs. kötv.

40
40
35

„ lO»",
III ktb. frt v. k j

IV. kibocsátás

Temesvári tatárok pénztár...................

I .10 ovro C sorozat

I /. Elsőbb légi kötvények.
Mria in agy. kir. tengerhajóz. rt. írtban
Budapesti közúti vasp.-társaság .........

„ villám, városi vasút részvényvtárs
Budapest-pécsi vas it ..........................
Déli vasat n. b. markában, l'JO mark.-ként 

, 1900. évi kibo :sát. 100 írankkén 
Első cs. kir. szab.dunag »ciajózásitárs.frtbac
Kassa-odorbergi vasat 1899.................. ... .

. 1889. ar.-ban, 100 mark
1891. ......... .. írtban

Magyar folyam- és tengerhajózási részv.- 
Magy.-gacsországi vasat 1. kibocsátás írtba

s • n\. . • •
. . ez?5t - .......... .

Magy. nvugoti v.(szfvar-gyor-graczi vonal.
. 187 4. kmo:satás.............

M*vasúti els.köles. her. czelra, ar., 10) rnái 
Qsztr. m. államv. 1883. aranyban lOJrarkkói 

„X. kii). 18jS. . 100 írkko: 
Torontáli helyi erdekü vasutak ... -- ,

100.50
100.
97.—

tor—

101.5 
101.— 
»9. -

10l.‘ —

Oszt.
1905.
ovro

kor.

20

40

Az V—XIV. alatt jegyzett értékpanirok 
árfolyama drbonkónt koronában értendő

V. Bankok rész/envel
Befizetés

Angol-osztrák bank ... ...".......... 24)
Bpest bankegyesillot rószvónytár-aság ‘200
Első magyar iparbank..« — ..................... 300
Fiumei hitelbank ......... —............... ... 160
Budaoesti giró- es pénztár-egylet ... w 2000

‘'V--Í « > >.j »1 - I ; - - 11 ■ ■ • 1 1 ■- ............ „ ,7 21Z
1 )2. / »

iOl.yf)
i«-::n:s ::i tirvur a.Ut.tn )> v a. Ló üzlet rt. 2 » H , -

VJU.19 — ; larval K : ;-K • Í >..;tt u tak ................... íi»| —. —
Jó. jö 3 . )U — rh>rvat leszá.uituió in u.................... ... 4 X) j

103. —! 191.— — 1 1 1. vat-s uavua or-iza/os je.zálogD.mk... D)l 23;.—
VJ). — 1 1U1.

93.
Magy. agrar- es janii :í »a:ik reszv.-L 4U)| 45 l. —

j.'.jU — -.lágyát Idtatanus intolbaaí ... .............. 40); iJJ. -»U, 332 5 — . . , máj. v. Cd ll 921.íj.
98.53* ■31,','.' — Magyar jelzaíoghiloibank ........  ......... *240
J : . 50 ? 3.50 — . . „ mij v. 20): 5*3 5

1 jd:-í 89. .5 — Magyar k.ereske iehni ré^zvénvtársasag 40) ti6ú —
J8.«j 9 4 . t J 122 st. «dr. szaa. -is'.L.uvsorsjat-k r.-iáv-:.... 5)0; >5 5* -.

10U.- 101. — Í Magyar leszamituió es oenzvaltö :>ank 4 ))| -•-1
— 95.- — , , . máj. v. 4)) 508 T5,

í 97.— 3 i. — — •Ingvar takarcko. kózp. jelzálog a rnkja 10) 1 10SO-— ji
101.— Usztr-áÁ. nitehuLezel ................................ 3201

10«).- 101. — » . ... in-ij. v 323; 6h0.:iű'
)7.i j Js.5 5 6S Osztrák-magvar bank......................... ... 14 ))i ioa j._! 1
u 7. / j os.r: lb) í’esu .nagy.tr Kerasíedeiini bank ......... 1 )>)| 31». —
97.4 > 9 .7v Umonuaaji .........................t ............... « 4ÖU ^58. —
97.70 93.7 j

1 «)U. — 1UI. -
97. »0 

lot. 25
98. >0 

102.25 VI. Ta-.arékpsnziiras részvényéi.
i-----1 133 5C .Ti:: Belvárosi ‘akarekn ; i 'tar ... ... .............. 200 215.—

13 Budapest 111. c irdleti takarókoenztár.^ VJO lid.-j 113 13;. — Budapesi-erzsébetvar isi takaru.vO inzt. -u 212.—
I 1:4. - ULSC

98.50

u Búi;; ;est-Li;)ótvarosftakarskpénztar r.-t *209 220.—
! 37.ÍO 24 Bpcs'.i t uaujií:». es orsz. zaiog . il. rt. 400 445. — 1
Mi) . 116 Egyesült boesti f »városi taicar-'-cpénzL GuO 2217.—

lOu. -
101.-
101.-
33.25

10*2. —

- Magyar ált dános t vcariknen/.tár ......... 300 525.—
j J..25 80 .Macyar orsz. k ,z-o ».iu uk trikpénzlár 6)0 tol» -

101.-- no í'osu Hazai olsö tuKaroxpénztar-egyc.... 20)9
I 97..,c
1 100.-^

933 ,

I loc.— VII. Bizto itó tárcasáqok reszv.

j 100. — 
í 93.55

101.—

lOi.Sa -
Bécsi biztosító társasig ..........................

elet- és 'trad :a-.»i :íusitó intézet 
Él-ó magyar t.L t vtjs .j.zv'.to társ....

4 «30
4 »0

2 ) x)

430. —
745 .— 

415').—
1«)0. - •01. u — »* :i p --U IlizlusiLó i:i'.-;Z ;t......... 200
97 75 93.75 -•Ligyár j ?g- es viszuatbiztu-.tó r.-t. ... 

,,Ne.űzet;“ uai ,‘s -t íIÍzlisílö reszvt. ...
29) 
20 1

3 >i.—! 
2U.—

100 *. - 101. - — Pannónia viszontoiztoiitó intézet ......... t>O0 2175.-
7a 98.7 .

loo.-
; ML—

101.
1 Vi. VIII. 6üzmalmok részvéayel.

3 7.50 
VJ. -

91.60
too.— - Borsód-M. ikolc.ti gőzmalom r.-t. — — 

vi 1 or it i-_' j: -i t> > ii . • - .■y\vtársaság 2o
330 - 
165. — ]

— I.;- ) ba iaousti gn.iv»::i részvényt. .. 5 1 j 10 45.—
— hr : enet-goz.iia. n tarsasag .........

La.z i-g i/.n.tmm re - :v;n vtársaság.........
42 1 320.-]

— 320
— : ‘1 ‘•1 ne ígér il tioui-t v s isag ............. 3)0 455.—

100.50 
99. -

r >1.5*. 
icm.—

Besu uotn.trok s süt x giznialom rL 40 -
— l>esu Victoria.gőzmalom .............. mm0 fcíXI U J. -

1)8.— 103. —

92. M • J. 5u U Banyái: ns téglagyárak
’ lot !.i 103.Zá r.iszvenyei.

1)1.2. V.iJ.Zu
99.- 10j. - — BudaDCst szen'.lőrinczi téglagvar ......... 20 313.-
99.- 100.- Egyesült tégla- cs 2 mi megvár rt. 200 95. —
99.— 1)3.- E-z tk a tgy.tr. egves. k is :o'io. es ioirv. 200 23 z -

lot:. — 101.— — Eszterga n-s'.aszván kj ze t la.iva r.-t. 290 158 —
Ilk).— 1)1. — — Eeis 1 n.tgyarorsz. b.vi/a -s kono nü rt. •290 6i.;.-
1U9. - no.— — .István* logUgvar reízvouvUr.susag ... 20) 134. -
197. - 108.- ixis-sePO-i g;a itt: i:i uv..«; re- '.vt........... 2)0 233. -102.59 103.30 • Köbanvai giz.eg agvar rés zve t Las. ... 32«) 1409. —1)9.2., 1 )1.2 — iv»szenna íva es t«:gt tg/ar . ;sz.* : íyt. 20 ,18.—
102.50 ii ;.j) — I>eenn r rakusi togi.tg.- ír réscveayt. ... 2)0
10 101.— — M.igiíez.t-ioar ro >zv.mylars tsag ......... 230
97.j) 98,50 — Magyar asoh tLt rész.'envtársas tg ......... 2«>) 22). —

Magyar tál mos kisziiDanva rí. •jj. jii.-
1 145. 1 ,0. M i/var Kerá miái gvar reszvenyUrs. ... 2» : 44.—

190.25 101.25 Saiguiariani KŐ-ze:to;t:iya részvényt. ... 20«)
lO'l.áO 101.50 Újlaki tégla- es meszegotő részvényt. 2i>) 3jó. —

t «7.- 98. —

X. Vasművek es gipgyarak reszv
loo.?: 101.75 — Első mag var gaz las ági gépgvár r.t. ... 20 o 130.-
93.7.5 93 75 9 Dau ibias-Sdioenicheii Hartmann-fóle
9j.30 9,.30 — liajó r.t..................................... 150 z21 5.
O'S.J, 97.80 —- Fegyver- cs gépgyár részvénytársaság 2 1) 815 -

111.- 113. — — Ganz es társa vasöntöde rt. t ioo-. ... ,809 •30*'). ~__ _ Niagvar-belga fómioarg/ ír rt. oisőbbs. *20 J 2 4 2. —
—.— Ma-var wag<in- •$* gipgyár réizvnyL 20 )
93. — 100.— — Nadragi va-noar-Lirsalitt.................... 40)

118.— 113. — . Ni -: u '>1 so n* - ge p gy «'tr rés z vény t árgasag 20) 22 ). -
99.— 100. — — !liminiurany-salguiarjani vas mű rt. ... 20)

us. - 119.— — ., ,, máj. v. 20 1 580.25
1UI.5J 101.50 Schlick-féle vasöntöde es gépgyár 400 3 > 8. -: ioa.— 1 )l.— Teulloff cs Dittrich gépgyár reszt. 2)0
no.— 111.— WuiUner J. gey-, vaggongyár rt. 3d0 2*1.—no.— 111.—
93.- 100.—

102.53 103.5) XI. Kinyvnyomdák reazvenvel.
107.50 103.50

„ Athonaeum* irodalmi és nyom iái rt 200 215.-
Franklin társulat ................... .................. 300

160 .Pallas'-irodalomi m nvomdai reazvt. 4)0 1 á«). —
90.25 97.25 Pesti könyvnyom ia-rész vény társaság ... 10», 23CJ- —

XII. Kälöniele vállalatok részv.
— Általános waggonkölcsőnzo részvénvt. 400 615.—
—• „AdoIIó* köolajfinomitó-gyár részvényt. 20)

Bantlin-fólo vegvi-gvarak részvényt. ... 500
Bihar-szilágvi nujipar részvénytársaság 20) 430.—

316. 313.- Brassói ccilnlo-e- gvar részvénytársaság 200 669 —
123. 125.— 14 Budapesti ált ilan is villamosági rcszvt. 200 515. —
3)4.— 365.- 1 5 Első magyar betűöntőié részvényt. ... 200 270.—
149.— 1Ö1.— 4u Első mag var gyapjutnosó es bízom. rt. 400 71 E -

Első magyar reszvénvserfőződe ....... 600 3-. CG.—

iii.

321.7

> i7 
•lót.

5, 503.2:

5G0.-

210
2i
<2ó.
44;.

- 19450

251. -

340.

64
14
32

•2C
13
lő

70

45

I Ki. j ::iagy.tr a-.v:-,u,zi t.o reszvenyi. 
E;<'» magyar szaÜoia-rcszvéu.VLársaáág 

j Első pesti spódium- és enyvgyar r. t. 
Fiuineirizshaíitold es nzskemonyitó gyár
Císeivvindt-foie szeszgyár--------------------

|„_:f-i:igar;ae ndtrágya- es kénsavgyar 
txaoiigy.tL-reszvenyiársasag — — 

livónauyai polgári serföző-reszvónyt.
1 Magyar ezuxoripar részvényiársasag 
I Magyar fém- es lámpa-arugyar r. t- —
I Magyar gazizzofeay reszv-.uytarassäg 
I Magyar r.tggy.tniaaru-gyar lószvényL 
vlagyar v.uuii forgalmi rész vény társ. 
Magyar v.ita nossagi részvénytársaság 
Mezogazdasagi ipar-részvónytarsasag 
-Nagyszeu;:1.! viilamosinil részvény társ«
' íoz villa lOssági társaság — 

.vímzeikózi vaggonkólcsönzó r. t. — 
Boppor Lipót fa. par részvénytársaság 
Szegedi ae:i lerfonógyar reszvénytars. 
yziszetci tarnázaa rész vény tarsasag — 
ioioíUirouaiini dohanyegyeááius. r. t.

20J 
40 ) 
200

1080- 
606 •" 
400-

I
HU. Kosi ekedéi vállalatok.

16

26
26

14
.4
IC

8

Adria m. kir. tengerhajózási részvt.
Ara ii es csanadi egyes, vasat rt. törzs. 
Baja-zomoor-ajvidotci ti. v. rt. olsibbs. 
Uarcs-pa.vraczi vasat elsőbbségi részv. 
Budapesti közüli vaspálya társ. — —

. . . máj. v.
, ,, elvezeti e;

Budapesti vihamos városi vasul r. t.
„ „ ,, „ elv.

Budapest-szeniiÖrinczi h. é. vili. v. rt. 
Bu iapest-ujpesl-ra.rospalotai vili. v. r.t. 
Deotdcze.i-uajdu’iauasi h. o. v. els. r.
De a vasat--------------- —-------- - —------

. . — — — ----------- — máj. ▼
l-’sj c-j. és k. szab. Dunagőznajózasi t. 
Göiniczvolgyi vasút rt. eisobbs. reszv.
ivassa-oderuergi vasat — —------ — —
.•vasÁ.t-Lvraai ueivrerdekii v. els. r. 
Magyar folyam- -is tengerhajózási rt.
Magyar-gaesországi vasút —-------
Migyar helyi erie.-íu vasulak rószvt.
Magyar nyugoti vasat-------— —
Mara marosi áovasat e.sóbbsegi reszv.

• ,, törzs-rószvéuyok
. I>-

Maroivásár'aoiy-szaszrégeai v. els. r. 
Űrien'.j magyar teugeru ijózási részv.
Usziraz-magyar al.a.uvasul .....................

,, ,, ,, inlj. v.
Rócs-burcsi vasul .......................................
Sze íL-lőrt icz-szi tliua na. h. e. v. e. r. 
Vemesvur-aiódosi uelyi e. v. rt. eis. r.

sy
200

4V3.- 41C._

3(5.—
93.— 

23».- 
16') 

343.- 
143. -
2 15.—
u.;.
550.
139.

2 22.—
39i.-

•.22 5
339 -

270.-
122.50; 
3 2J

2540.- 
352 —

ü: 7 :
dűl 

94. — 
i kJ —

536.
139.

30oi3.-

6:5.—

440

32C.
2Z0.
7n0.

310C.

10
10

10,1
SO
90

4
4

Itt
10

24
24

20
200

34
56
96

XIV. Sarsjegyak.

Bazilika sorsjegy .. .. ... ... ..j ....... . ... ...
,, osztrák folülbélyegzóssel ...
„ nyeremény-jegy .. ...............

Becsvárosi nyeremmykdicsőn 1374. évben 
Budavarosi sorsjegy ... ...............................

Erzsenot királyné Szanatórium sorsjegy
„Jó szív“ egyesületi sorsjegy .....................

,, ,, ,, ,, osztrák felillb.
Magyar jelzáloghitelbank nyeremony-jegy
MAgyar vóros-zereszt sorsjegy......... ...............

„ „ ,, oszt. felülb.
,, ,, ,, nyerem.-jegy

Olasz vörős-kereszt-sorsjogy ... ......... .. ..
,, ,, osztr. feiiilbély.

:Obztráa földhitelintézet nyenmeny-jegy
Osztrák vörös-kereszt sorsjegy.....................
Osztrák iiiíeiiatézeii sorsjegy ....................
Pulffy-sorsjegy ........ ............... ..............
Szerbiai nyer.-k., 10) frankonként 2°/, kamat 

............................................ (1906. jan. 14.)

51.—

47 J.

XV. Pénznemak.

Arany magyar vagy osztr. vert darabonként 
• ,, ,, .» kör. „
,, „ ,, ,, 3 forintos ,,
,, 20 frankos------- — — ,,
,, 20 márkás — — — — ,,
,, török aranyi ira----------- ,,

Nemet bírod. v. egyénért bankjegy (1)0 m.) 
iFranczia bankjegy (löd frank) — — —
Olasz bankjegy (IdO líra) — — — 
Papirrubel darabonként — — — 
Roman bankjegy <IU0 lei) — — — 
Szorn bankjegy (100 ezüst dinár) — =

XVI. Váltók árfolyama (látra.)

$ AmqterJim-------109
3 Brüsszel — — —
8 London — — —
4 Német bankoiaczok
5 Olasz bankpiaczok
3 Páris ... ... ...
3‘/i Svajczi bankpiaczok 
61/, SzeatDÓtervar------ -

hollandi forintért 
100 frankért — 
10 font sterlingért 

1»)0 márkiért — 
100 líráért — — 
100 frankért — —
100 „ — — 
100 rubelért —

198.10 j 198.5C

és V. Ü. R.-T,

BUDAPEST ozHftcza 3Z

¥
• mii

all

l



8 EGYETERTES, SZOMBAT MÁJUS IS. 1906.
ggy E hirdetési rovatban minden szc> 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
hetükből 4 fillérrel, a kompakt betűk­
ből szedve 6 fillérrel fizetendő. 3Bfl|

Bsair E hirdetési rovatban minden sző
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4 fillérrel, a kompaki betűk­
ből szedve 6 fillérrel fizetendő. ^£**2?

TELEFON 706. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel avalaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldőJk és a hirdetés alatt álló szám közöltetik. TELEFON 706
PénzBzekrenyek
hasznalta< es u ak, rei.d- 
kiv-'iii olcsó áron kaphatók 
a budape-ti pénzszekrény 
raktárban, Budapesten, V., 
Baivány-utcza 6!E. 218

Ha köhög:
valódi Rethy-féie coikor- 
k&- kérjen a gycpyszer- 
t.iroan. 162 Sz

5 frtert I Bútorokat
szétküld ulánvét melletti készpénzért valamint ked-

n , A,., PrtP.fAipulli. ira,A , fi l.. . ..az Orsz. Posztóáruhá 
Budapest, Rotlenbiller-u. 
41b. egy férfiöltönyre 3 
mtr. finom fekete, sötétkék 
siürke vagv barna, anec- 
gyapuszővetet 756

Hegyi málnaszörp
o kilós postaüvegkosár 7 
korért Melegül Aladár 
Kassa.

Ügyes
gazüasszony, 33 éves

Záíogczéduiákat,
briimcsuhat. é-szerenel 
aranyit, ezüstöt leguiagi 
sabb árban vészé.. Bri­
liánsokért többet firete.', 
mini a mennyiért vették j házvezetőnői állást, óhaj 
Schiller Izidor, Síp utcza; t ma elfoglalni- Érti a 
8 szám. 831 külső és belső gazdaság

vezetéséi, jó szakácsnő, jó 
bizonyítványokkal rendel­
kezik, beszél magvarul, né­
metül cs tótul. Czim : T. 
L. Abbázia villa Clax.

Fórfiöiíönyt
készítik finom kivitelben 
mértéi után 25 koroná­
ért, valódi gyapjns/övei­
ből Lichtmann Sándor 

szabómester. Budapest. 
Rottenbiller-utcza 4 b Vi­
dékre mintád bérineatve

vezö részletfizetésre juta 
nyos árban szállít Sándor 
Ignácz hu orraktára és kár­
pitos műhelye Wcsselényi- 
utcza 45. Erzscbel-köroti 
saroktiáz. Árjegyzék 60 fil­
lér ellenében.

Csillárok
vi.lanyra légszeszre és 
villamos szerelések jutá­
nyosán kaphatók: Szilagyi 
Mihály, Magyar általános 
villamossági vállalat. IV., 
Hajó-u. 16. Telefon 7--78

Fogfájás
nincsen házrszeremre ! 50 
fillér ráiaszbélyeg. Czim : 
néptanitó Baja. 5065Kávéhási

és vend glői berendező 
sek, bilhárdok, mirvánv-l 
asztalok, székek, buflépu'i.
SSTJUTSSSj!,1 lesenoas idők

eladása. Strasser A. és1 LEGENDÁS HOSE 
Társa, Dohány ulcza 25. KOSSUTH LAJ0 ;-nak, 
Nagydiofa-u. sarok. Kerc- 
pe.i-ut közelében, 825

írógépek,
sokszorosítók hasz­
náltai és uj ik, kellékek 
írógép-javítás, Würzburger

BÚTOROK
halo,- ebédlő- «zalonbe- 
rendezések. továbbá uri- 
szoba, Iroda berendezések 
r z- es mahagóni bútorok 
szőnyegek és függönyök 

eladása és vétele.

Wechsler Károlyné
VII., Király-ntcza 23 

I. emelet

Kazinczy-uteza sarok
Ügynökök, 

melyek törvényesen 
engedélyezett eors- 
i egyek eladáséval

Pénz-kölcsönt
ki akar felvenni,

az forduljon bizalommal alanti 
ezóghez! Folyósittatok 5-25 éves 
tör.vsztescs kölcsönt, minden 
elöleges költség cs kezes nélkül 
is, állami, megyei, városi hiva­
talnokoknak katonai szteknek, 

nyugdíjasoknak es bármily állású 
egyéneknek

jelzálog-kölcsönt
Budapest és környékbeli bá- 
Ziikra, földbirtokokra!. II beire. 
5—6f> évi törlesztésre igen elő­
nyösen. Fe.viiágositás díjmentes

Hegedűs Dezső
hitelvállalata, Bpcst, VII. Rotten- 

billcr-utcza 24. Válaszbélyeg

Bűt®!»
szabott árakon készfizetés mel 
lett, vagy hitelre készfizetés 
árjegyzékem szerint csupán 

kamat megtérítés ellenében.

K elengye-Hitel-Osztályom
(Uj hitelrendszer) fizetési félté-

körút és Alkotmány-utcza,10-20 koronát Uo-|tvr;..ii,etö áruhitelt nyújtok. i:f- 
sarok) 685|i ,resni lehet, küldjék! tvlképes feleknek r, svázatA
________________________ ' ajánlatukat fcpocta torleszu-sro, kamat

postafidk 237 Buda- 
Háló- Ipcst. 149

és Társánál, Alkotmány- fogéalkczni akarnak, i 
ulcia 31. szám. (Váczi- a rrae'ylyel naponta

Csillárok
iégszesz- és vi lamos vilá 
pitásra, leeszolidabb gyárt­
mány, olcsó gyári arak­
ban kaphatók. Kulcsár
Sándor branzsru és 

esi iiárr-y áraban, 
Dessewffy-u. II sz. I

a ma-
gyár nép apjanak az ö nagy 
szeileméhez méltó lelkes 

ékesszólással, megírt elet- 
története az ifjúság szamara 
irta : bas Ede. Gyönyörű 
albumalaku könyv, remek 
dombornyomást/ kötésben, 8 
mümehéklettel. A legszebb 
kara sunyi ajándék az ifjúság 
szamára. Ára 7 korona bur­
ner, les küldesse!. Singer es 
Wolfner kiadása Budapest, 

Andrássy-ut 10.

és ebédlő"armtur ik, csil- """ -------- ;—;------~
Iárok, rézágyak szőnyegek,! ísimnáZIUmi, 

j irodai berendezések, pénz-kereskedelmi és p >1- 
I szekrények stb. stb. tárgya-iskolai tan árgyakbol
lkat olcsón eladok.Beraktá-

kbol
.elismert legjobb módszer 

! fozást Vállalat Budapest,; szcrmt tanit és taníttat 
Ucrióczy-utcsa 2, boltszám j kitűnő filológus és matu- 

24U68 j mitikus. Előkészít egyéves
------------------------------------ jönkétességi szolgál.tra jo-

, , , Igosiló vizsgára, polgári is-
íipitKeZO-OKet, I kólái vizsgák letevésére, 

'tervezésekéi, átalakítása- einináziumi, reál cs lceres- 
! kát bárhol bár nil yent cl-j kedclmi érettségire. Euyen- 
j vállal, építkezőknek ta-jkinti oktaiás. A bámulatos 
nácscsal szolgál, nagyobb; eredményeket igazoló e- 

i vidéki városokban telke lism-rő nyilatkozaton a la­
két lőrlesztéscs kölcsön [ kasomon megtekinthető^ 
nyugt pávai íeVpit, B msodi j G01TEIX HENRIK Buda- 
épitesi iroda Bpest, Kere-lpesl, VII.. Ro tenbiiler-

Ipes’-ut 63.

csak fennmaradó tiszta tartozás 
után számítva.

ENTO
POLOSKA és 
PETEIRTÓSZER

foltmentes. & legfinomabb 
selyem bútoron és tapétán 

használható
szaga egészséges
kapható á 60 f., SO f. es 

2 koroná« üvegekben.

Szánd© Ädolf
festek- és lakkeneze raktár
BUDAPEST,

Ferencz József-rakp. 22.
Telefon: 7o—19. 090

Naponta poslai szétküldés.

Bőrszékipar, í
:-----és bRr- ”

is.

Eb
bőpsajtolás és 

faragás

Urasági

bútorokat
idők, veszek teljes lak­
berendezéseket. Óná*’ 
válaszlék bronz csil 
láro ban, angol 
bőrgarnitúrákban 
.-ézbutorosnau, keleti 
szőnyegekben, diszmü- 

tárgyakban.

Nagy Zsigmonö
Bpcst, IV. Újvilág 

I utcza 27.ivanubejárai 
Egész házban.

Telefon 17-77. ezam.

iii ín jv a
H El

lenni vagy eladni
akar;

Kendi Antal
BUDAPEST, 

IV., fároly utcza 2.
; az evangélikus iskolaépületben.
(Nagy rak tar valód! b rsaekek el 
karosszékekben, jóval olcsóbb

rövid Windhofer-Kern arkaa' nilnt cJ,ils-

BÁRTÖK FARKAS klvá10 mesterek "yárt‘ Ä“te*butornaiyk.reskodo- Cl íny ül olcsón eladók. bórftu.orok t, állványuk.
V|l, Kii'áEy utcza 13. CJj zongora egész rö- Poumpnpi htiirní(GozsUu.baz u. es m. udv., vid 2GO írt. Pianino L , r L98Ju,ntUr®>
A.bum 7<)v rajz, ár'ap cs fize- 10A r . . oZullit •> kllus boil<^nökbcn

15*90 kor. bérmentve : Hegyi 
juhfurú jyár, Nagy Szafiuis, 
Göm.irmegvc. 5071

lesi f- tételek 1 kor. elöl 
bekül dósa ellenében.

870'u'cza 12. II. ern 13. 194uizárva.

E#1
- I^kil

ingatlant venni, vagy bé­
relni akar. nz forduljon a 
„ K ö z g a z d n s 5 Lr i Ügyvivő- 
-éti1- irodájához, ahol min­
den vármegyéből vin t.c- 
lulenteit eladó birtok. Cím 
Budapc-t, R ik< czi utcza 4 
Tele on fC—10, Ügynökök

180 írt.

Eeméíif' i
hangszer-telepén.

ludapesi, Király-id 
cza 30. szám. ?f,

Zálogczédulákat
regi aranyat, eaiistői, gyó
mául és brillant-árut a
Iczm igasahb arban vosxck
Sizigcv Jakab ékszer-: 
Kereke lói Királv-utcia Ul.

30 í352, Izabella-utcza sarkán, s

oeraalart micb, corn unó 
toftcntoS ntien CtltlyCn*
upd ^alslcidenricn mit.
sutéilcrt, ro:e mein Sopn 
btírd) cin clnfutbcS. billiges 
unó erfolgreiches ‘Jlnliir. 
rrobtift r. feinem langrolc» 
rigen licit n b fi cit , in be. 
K. Baumgnrtl, '..itcfta'trt 
tit Slcubcf bei llarldbab.

Részlet­
fizetésre

arany, ezüst, 
gyémánt és bril­
liant áruk, va­
lamint kitűnő 
ingaórák ked­
vező feltételek 
mellett kapha­

tók.

GRÜNBERGER 
A. B. örököse 
IV , yóczi-u. 30 
fél em. 23. sz.

(Mansch bazár.) 
rgrreil

Nevelőnőket
uvvlv- és zcncisméretté’ 
bouneokat, gyermekker- 
tésznőket és mindennemű 
tanerőket njáu. Halm né 

[intézete Gyár utcza 42 B. 
[Tele on 34 - 24. 262

é E I á s t,
foRíaílcozástg

munkát
keres;

El

htvatalnokot, gys- 
kornokot, oeg-tdeí, 
munkát, cselédet,
akar fogadni,
íz lotgyorsabbzn ói leculoaób- 

ben eléri ozétját, hí az
EGYETÉRTÉS
spróhirdotóco!t tüxí

igénybe.

Az EGYETÉRTEK
a^róhirdetóeeit naponkint

itk m ember olvassa.

öidb.rtoiíra I. helyre
4%-ra.

köitisziviseíSk
katonaiisztek

és nyugdíjasok részore
« C pit7P«a 4» v I Gtó Áiij}

Budapest és környékén 
|évö hazak, vili .x, tel­
kek és vidéki foiilbir- 
tokra. I.. !!., ill. helyre. 
Ócska géneket veszünk 

es becserélünk.

Országos Kitti,
Bpest, Eriséíet-kőrat 2.

Eladunk és veszünk
nikaimi átvoríz-ken és be­
raktározott ara=v.gi búto­
rodat, úgymint teljes lak*
berendezéseket angol bőr. 

Finni vagy eladni aKB.^a; butor<#r.£lte mrih.Lgoni* fiS

I igy a logköimyebbon akad,
I *
r
a ki áliátít vagy foglalkozzt*i gézbu-Croka*.. r ’-n-
képoel 13 rovatóm minder -b .6.. - ‘ . i.
iz* egyszeri közlése 4 tii- cöny kei, 
lérbe kerül. ▲ hirdetési díj a 
birdeLmcny szövegével együtt

ol;;

és
fag-

ket, an ti quo larvya : gaa- 
és vulamos-csi érői. t. 

Sáüícr'u Tsn 
Bndapest, Gyár-utcs* 2 L 
em. Kir • y zza M.tf.3 ) 
Telefon 14—09. 21

IV., Vármogye-utCís 11. UN .. ól

EGYETÉRTÉS
1 ki&déhivata'.áb»

kü dendő Budapest

gtsaaiifficssraEioras» i^ataBsaBMcaBgaBMaiE

BORSZÉKI GYOGY-BORVIZ.Világszerte
hires a m v y» s w a v a ü'wi: s ím

A _Főkut* vize a legkeiiemeseob ita u, legsz- nsavdusaiib űdi ő ás­
ványvíz, úgy magában mint borral és gyümölcs-szörpckkei vegyítve.

A ,Kossuth knV‘ vize kitűnő összetételű alkaliKus vasas savanyuviz, 
gazdag vas és má-z tartalmán 1 fogva igen jó hatással van a vérszegény­
ség minden neménél, továbbá az angolkor és görveiyko-nil.

A „Boidizsár-kuti“ gyógy borviz nemesik kiv loan üdítő élvezeti 
viz, de kitűnő sikerrel hasznaltatiti a vese-, húgyhólyag-, koszvény-bántal- 
mak ellen, a légző- és emésztőszervek iiurutainál, vizeleti nehézségeknél 
megakadályozza a hugyhomoklerakodást.

Nagy lithium tartalmú. — Hugyhajtó hatású. — 
Síénsavdus. — Csiramentea. *Tgpai

utolsó vasúti állomás Dóda.----------

3J!EZmMHaLg^g3g3^.!3asa^/

ŐRSIEK GYŰ
ss

A ki súlyt helyez arra, hogy egészsége, ifjúi frissesége megmarad­
jon, az jöjjön Borszékre az egútzségének az ujjászülo'ősének a forr maihoz.

Gyógyító tényezők Borszéken : Magas fekvés (90 > méter magasan 
fekszik fenyő-őserdőben.) Tiszta, porlói mentes levegő. Szénsavban gazdag 
vasas ivóforrások. Szénsavval telített hideg lobogó - iürdö:, kitűnő vasas 
lápfü'dők, melegített szénsavas kádfürdők, hideg vízzel gyógyító intézet, 
masszás, viilamozás, tej- cs sarókura, lerainkura. Yillamosvilágitás.

Prospektusokkal, felvilágosítással sz.ivcsen szolgál a fürdőigazgatóság 
Borszék (Csikmegye.) — Dodiról automobiljárat.

Naponta Dédáról kényelmes gyorskocsi közlekcdis. 24273

Oadaíiesíen főraktár : Waíkampff és Görög uraknáí ^áda^ulcza 87. sz. -^8
Kapható : Kdeskuty L. urnái Erzsébet-tór 8. - Minijen nagyobb vend Air;.'., szúüodában ég jobb faszer- és* ásván w- 

varosaiban, min: D.-breczm, Nagyvarad, Kecskemet, Czcgléd, M-k/.cz, ."zolnuk, Szatmur. Naeykar-fiy, A a: .* • -ed, T. ::)«•-vur,iZ 
Szabadka, Újvidék, Lugos, Piski, Kolozsvár, B.-Hányad, Déva, Enyed, Ziiah, Pozsony, Uyulafeiiéivár, Ka-sa, Zsib-, Dués, Szeben,

kercskeuesben. - Kapható még az ország nagyobb 
.Nagybánya, Ursova, Orosháza, Nyíregyháza, Gyúr, 
Segesvár, Sz.-Régen slb.

MOST JELENT MEG:
Korona

18 frfárfVizsgálati ajándékai, iskolai könytárak számára a legolcsóbb, 
legjobb és legalkalmasabb a

FILLÉRES KÖNYVTÁR
Magyar fiuk, magyar leányok számára. Szerkeszti: PÓSA LAJOS.

Elbeszélések, regék, történelmi elbeszélések, versek, színdarabok 
és útleírások gyjteménye.

Egy-egy kötet ára színes boritéku bekötésben 50 fill.

T. Egi-.PMBm.’-rayre'KdrTvn

5W& koronát
fizetnek annak, ki a I$ar- 
tllla fogvizónek hasz­
nálata mellett —üvegje 70 
hl., — valaha ismét fogfá­
jást kap vacy szája bűzlik, 
[iranco küld'-.'-sel külön 95 
id.,) Bartilla-Wiuk>6r 
Eda Wien 19[1. 8om:::6e- 
gasso 1. Főraktár Bpest, 
Török J. Király-utc/a 12. 
&ndrássy-ut2ít. Dr Egger 
Váczi-kőrut 17. — Kapható 
minden gyógyszertárban. 
Chak:s .Bartilla fogvix* 
kérendő Hauusilások be- 
Iplentése jól jutalmaztatik

______  27»

E'MS#

Ő csási. ós Apóit. kir. Fclség'-nek lenfclsü eiir.t.irozása f. letán.
‘-W-'

A polgári jóti'konyczi íi kra szánt
XXXVII. c S Á S Z Á R KIR \ LY 1 Á L I; A M S 0 R S .1 X T É K.
1 zen az Osztrák birodalomban f*u> lal térvény- 

nyercménvt tartalmaz k-tszpénzlu.

A főnyeremény koronára fül".

készitür.k felöltőket é#; oltőnyökFt, 24 írtért 
szalon-, Kercncz József-, frak- vagy smoking- 

, öltönyt legfinomabb fekete, krep- vagy hirna-
juja szövetekből. Kívánatra szabászunkat mintákkal házhoz küldjük

GR03SMAM B. és ISA, Erzsébet-körut 12. félem 9.
TELEFOK 12—U

220—221. Lampérth Gáza. Hű a koporsóig. Történeti élbe1
széles Rákóczi korából. Képekkel — — — 1.— I

222. Lőiinczy György. Mátyus földjén. Elbeszélés képpel -—.50 1
223. Earia Irén. A csillagok között. Képpel — — —.50

224—225. Bingha Béla. A krencsi erdő meséi. Képpel 1.—
220. Gyokössy Endre. Palkó Debreczenben — — —.50

227—228. Lengyel Laura. Magyar hősök. Történeti elbeszé-

229. Sóra Ferencz. Falun, városon — — — —.50
230. Jozsa Antal. Hóvirágok — — —• — — —.50

Megrendelésnél minden czim ::r; 54 fillér (4 fillér portóra való) kül­
dendő be, hogy aztan bérmentve küldjük meg a rendelt kötetekéi, j 
Húsz kötetért 10 kor. küldendő be. Minden kötet külön is kapható, j

A Filléres Könyvtár teljes jegyzékét kívánatra megküldjük.
SINGER és WOLFNER könykereskedése Budapest, Andrássy-ut 10 j

h/en ^ peczialista legjobban aiáiuliató szerfelett 
gazdag tapasztalatéi napján, meyekcta kornáz 

6 húgyszervi es bnjakoroa esztálván való műkö­
désé a^ait sz.imos éven át szerzett

ÍSi2l *3?

Ki U ŰÉ 8L1

I speczial ista nemi bajokban, 
emerlit, kórházi orvos,

gyorian é» alaposan pyogylt birmelr r«gi é« makaóé

titkos betegséget
(huR-yosőfolyast sebeket, eyphtlia« stb.)

ImpotontiAt (férfiúi pyengoség)
míg iduseiibeknél is meglepő eredménynyel, a 

rendes foglalkozás nu-gzavarasa nélkül. 
Biztos siker folytán a honorárium utólag is fizethető 
Levelekre díjtalanul válasz. Kívánatra gyógyszerek.
Rendel d. e. 9—3: este 6—8-ig.
Budapesten, Erzsébeí-kőrut 12. szám félemelet

i Bejárat a lépcsőnél. Külön várótermek

Lyh S3

kiterjedi fenyveeardők között. 
Szénsavas-, vasas- (pezsgő ) és 

moórfürdők.
X !lms fiirros-'k. f■ .■ *it<* dúsak ezvit -avhan. Ivó-, fürdő és tcrii'oti 
L".. ;i :. I t ni" -.kürti v rx- L-énx i-fUTud, az i legrnd-,'vr 
v:uU .bajamai, y/..v.»:uitiuuiakn:il, aila.ano.s u gyönge.-fgnvl, su- 
lyos betegség v • Ilcmi
j” ..i«r r.ui baj. knál. iN.tnieníi.s, védett f--kve« ".'a. m.> A ! •:- i■ * 
fű:ib'.irvofi : dr. Plat/.er >.mtior, volt tai;ár<a.vd néha: Kez- 
marszky tanár vgy. k.in i m. Kern «dinéi lakások, kitűnő v* n- 
ti> j alanyi - arak i;. •!!«•!!,. T-sía és tavird.t,: d.mi.i-. — Klo- 
u tu fi vad bún tetemes arke Ív.: k . Hówhb iV,ivilagositá>sal
szolgai es képes pr..- puktuit küld ^80

az uradalmi fürdőgondnokeág
Lubloflirdöii (.Szepes:ncgye.)

tártain
A nyei nyék kifizet rt a z. kir ,v.

A huzat visszavonhatatlanul 1' jani is •. n f -
Egy sorsjegynek ara 4 korona.

A sorsjegyek Bócsben a tsz. kir. állam kér.
amis Strasse 7. sz. a., továbbá a lott->j-yu ’. «d-kbi n, ; : . t.- -,b •

irda- us vasúti hivatal iknál, v,;!:óü/:"t«-kb -rt ■ .. k j ■ .
mere ingyen ada-n.ik k.. A ■ ‘ rt

A csász. kir. 1 .,,."-d -kí i-a.ara ag

Vordem 7

k os?ta!va )

1.1 elet m óisiyo
A Magyar axphnlt részvénytársaság 1905. évi május 30-án tartott 

évi rendes kozgytt.ése cihatáro ti, uocy a , 11 az i a sz alt ipar részvén vursxsng* 
fenállott ezégnek íorgalombm lévő 5000 drh. részvényét dara! ént 2 
róna névóriéehcn megsemmisít' s végett beváltj a.

A.ulirott társaság ezen közgyűlési határozat folytán ezennel felhív a a 
„Hazai asz altipar részvénytársaság* részvényeseit, hogr birtokukban lévó 
részvényeiket je.en hirdetmény harmadszori me.' . -
matt annál is inkább sxo.gáltassák be alu.írott részvény: rsasig ; a..;.-,
minthogy ellcoesetben a be nem szolgáltatott részvények névért« meg-
fe.elő (isszug ugyancsak közgyűlési határozat folytán Lír t leletbe íog he­
lyeztetni.

Budapest, 1906. évi má;us 1‘2-őn.

Magyar asphalt részvénytársaság.

■BggfflgMg3E8E2aBfflMBaBEEEgB
Sszeptö, májfaH

és s bőrnek egyéb tiszUtlansága

elmúlik
néhány nap alatt, ha a

Grcsz kenőcsötós szappant
has ináljuk.

Egy t- gely ura 1 K. Fgy darab szanpai 
K. Vi-r.tán *2.45 K. t- k íblt-se ellen d> r- 

mentve. Főraktár Turöx Jvzsefgyvgyszer- 
tiudiipeat, Király-utcza 12. es An- 

draz;sy-ut 26. brám.

Minden magyar nü használjon

!ii|í«-kei
illatot!

Ára szóru-dugóval 1.50 
és 3 korona; Uvegdugós 
csiszolt üvegben 5 és 10 
kor csakis eredeti üve­
gekben "kapható Gara 
Géza és Társa droirueria 
és illatszer gyárában Bu­
dapest Vili- Jozsef-kőrut 

78. Telsfon 88—83.

lérionk eredeti

BasBggaBaaBCTiiSBHRrseaBBfiag

r
l)

bajuszkötőt. Vételnél vi­
gyázzunk a „Gáspár“- fel­
iratra. Kapható minden 
jobb fodrász üzletben. 
10°/« a nemzeti a'apra jár.

Gáspár Testvérek
Budapest.

Erzsébet-körut 32.

gyerm- kjáték 
labda
fog es bajuszkefe 
v^sártáska 
művirág 
levelezőlap

nagybani eladása

Betteilieira liba ésTsa
czégnel, 

Váczi-körut 16-

Minden ma^^yar honfiú 
és honleány kizárólag

Tulipán tért 
gyújtót használ.

Nagybani eladás:

STADLER MIHÁLY
Sod oiiyfon it, szövet és szitaáru gyara 

Budapest. VI, Váczi kőrút 4|. sz
(•vár: Hajós-utcza 28. szám.

S-——üU—* "lííjf 1. rs r- .it'*1(A—I—»... .»L—-XJÍÜ-—s

in.

- L,i-

Készit: Díszes vaskerek 1 sodronjkerilési-ket és kapukat vil­
lák és parkok liekcritesef-, egyszerű gépfonatot körtek és 
tíkromfmdvarokhoz •- Horgőnyzott aczél tüskts-sodrenyokat 
szökik, telkek, vadaskertek bekeritésére. Homok i s áthnnyó- 
rostákat szeleid rosta-szövetet zőldfestcsO légyszövotet k -z 
szítakat és rostákat, olcsó kerítéseket legjutányosabb ár rt 
ngyszintén ruganyos ágybetéteket jutánvö« urban. Kültsegve- 

lések, árjeg.zékek díjtalanul.

1 3

üsiröu/uJi,
kOszvény,

CSllZ,
női bajok, 
g6rvoiy!có~, 
idegbajok.

r- « I

-■?* Frospektnsí ingyen “ -
küld a

>5 finlöigazgatd. "Égi
a igen ajuii.hato a 'wdú.i közelében gyönyörű fetrésü

ißp- B&D SALZHÄÜSEII,
kicsiny és csendes hely (a Freidberg Widdai vonal á.iomása). Szép erdei j 

sétautak. sAsffirdők. ivó fo-rások. pompás leveeti. 491 "■ - ■

Utókéi'

BUDAPEST, 
VII., Dob-u. I. szám

/! Részletfizetésre ! ! úgyszintén arany és ez"<
■ " 1 1111 ■" ékszerek havi részletekre

JL __ J __ 3 koronán felül szétküldi
ORÄI Uliren-Yersandhans Mendl 

Wien, 1X/L Porzellang. 26-
ynindenkinek, Árjegyzék válaszbólyegérj^

958. sorozat. 03. szám.

Polgár Sándor
m. kir. szab. nyert orvosi mű ós kötszerész

Budapest, VI!., Erzsébet-körut 50. sz.
kötele ezen u ahány beküldése mellett 
minden megr«naelfinek I5e|e a*az tizenöt 
•záx.ilékuyi árkOiive zn.éuy adni az eredeti

F. Berguerand fila
par,el külénlogessegek 

(óvsterek) Kvártmáuyaiból. Kimeríti ké­
pes ér.egyzék dijmente«en zárt levélben

küldetik.
Kivágatott az „i gye:értéi*-bAl, <OTH

THE

r

Li L., J

r. -,
" Bti ü. -
ö K i 22fJT V« L j / , ; '■k1 r^5 F-S M <2 ió{ _•'«il i t! j p F : ! 'j;

d E óéi L1 L^ati

r

y

eredeti angol férfi fel­

öltő koczkás skot szö­

vetből divatos, minden 

alakra alkalmas szabás.

Az idény rekordja

4 K. 16,24,32,35, és 44 ker

Testűire!
Budapest ftm

a HÖDH-Í la:!!
Njomatott a kiadutulajdonos Magyar Újságkiadó Részvénytársaság kürforgogépein, Kurzweil János éa Tsa festékével. gBHUMwtea:

BU

SZERI 
BUDAPEST, II 

Telj
Kéziratok.', 

CSAKBÉRM, : I

ELŐi 
Vidékre post: .
Egy orré...
Egy fél érre.

Külföldre •
Franczia-. OL. . 
nyolorszagöf. 
valamint an;az i 

zvdéshez túr ,

Eey
HBur.i

f»1„i sz
Vezerczi

Az k -|
A fügae 
TAr^yais 
Választ - 
A család

Regény :

A ti

sagokon
egészen
nvügözö

AZ U

Éppen

Csak azt 
nézle, aki éj 
ponnyfogam 

Csipkéiéi 
oh istene-’ 
strucc;-tói i a 
szinü sztíla: 
színeivel!

És a tód 
pedig, a v 
milyen fiií^ 

Egy iga:

Egy igazi 
mellette u 
a veres ;.

A felei cg
Nem us 
Heíiulr > I ii 

kebléhez, n| 
hegeit.

Az arczáj 
az egészség 

A kar : 
csókok v:ii 
rengett.


